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REKLAMA

Mostów: Czy to jedno z poważniejszych nadużyć w służbie zdrowia w naszym regionie?

Na Internetowym Koncie Pacjenta 
przez trzy lata pojawiały się setki 
godzin terapii dla dzieci. 
Tylko że te zajęcia były fikcją. 
A dzieci są zdrowe. 

Gdy rodzice z Mostowa (gm. 
Huszlew) odkryli gigantyczne 
nadużycie, spotkali się... z próbą 
tuszowania sprawy. Teraz, gdy 
śledztwo prowadzi prokuratura, 
pytają: dlaczego system nadzoru 
okazał się iluzją?

Jesień 2021 roku. Rodzice ucz-

niów Niepublicznej Szkoły Podsta-

wowej w Mostowie otrzymują od 

dyrekcji atrakcyjną ofertę. Dzięki 

porozumieniu z Poradnią Zdrowia 

Psychicznego w Łosicach (podlega-

jącą SPZOZ w Pniewach koło Grójca), 

na terenie szkoły mogą się odbywać 

bezpłatne, dodatkowe zajęcia. Ma 

je prowadzić lubiana nauczycielka, 

pani S., która, jak zapewnia dyrek-

cja, pracuje też w poradni w Łosi-

cach.

– Miało być fajnie. Mówiono nam: 

Jak maluchy mają siedzieć w świetlicy, 

to będą miały 40 minut zajęć w ma-

łych grupkach. Uznaliśmy, że to świet-

na sprawa. Ja zgłosiłam dziecko mai-

lowo, nawet nie byłam w poradni, by 

podpisać dokumenty – wspomina 

Basia, mama jednego z uczniów.

Jak mówią rodzice, zajęcia trwały 

kilka tygodni.

– Nie wiem, czy było ich z piętna-

ście. To raczej zajęcia wyrównawcze, 

czy zajęcia manualne. Później, jak 

się wydawało, projekt wygasł. Aż do 

jesieni 2024 roku, gdy jeden telefon 

wywrócił życie kilkunastu rodzin. 

Bo okazało się, że „terapia” trwa już 

trzy lata! – mówi pani Jola.

– Ja pierwsza się dowiedziałam. 

Moja znajoma pracuje w porad-

ni w Łosicach i powiedziała mi, że 

dla niej to dziwne, iż pani S., będąc 

na urlopie, prowadzi tak dużo zajęć – 

opowiada Magdalena. – Nie mogłam 

uwierzyć, a potem, jak sprawdziłam 

IKP, okazało się, że 3 lata moje dzie-

cko jest na liście pacjentów. A zajęć 

nie było!

Rodzice natychmiast zaczęli się 

komunikować. To, co ujrzeli w sy-

stemie IKP, nie miało nic wspólne-

go z kilkunastoma grupowymi spot-

kaniami. Widniały tam setki zajęć 

indywidualnej terapii środowisko-

wej, często po 60 minut, a nawet po 

100. Zapis wskazywał, że terapeutka 

przyjeżdżała do domów dzieci, pro-

wadząc obserwację medyczną i oce-

nę „podejrzenia o chorobę”.

DOKOŃCZENIE NA STR. 5

Chora terapia
Na Internetowym Koncie Pacjenta 
przez trzy lata pojawiały się setki 

Gmina Wierzbno 

Wypadek 
na polu 
kukurydzy

W Skarżynie (gm. Wierzbno) 

pod kombajn do zbioru kukurydzy 

wszedł 53-letni mężczyzna. 

Do wypadku 22 września po po-

łudniu na polu kukurydzy. Maszyna 

wciągnęła mężczyznę, który doznał 

wielourazowych obrażeń. Na miej-

sce zadysponowano cztery jednostki 

straży pożarnej, karetkę pogoto-

wia i helikopter LPR. Strażacy, którzy 

dotarli jako pierwsi uwolnili mężczy-

znę z bębna kombajnu przy pomocy 

narzędzi hydraulicznych oraz kluczy. 

Potem tamowali miejscowo masyw-

ne krwotoki, do czasu przybycia ra-

towników medycznych. Lekarz LPR 

zdecydował o transporcie poszkodo-

wanego do szpitala w Siedlcach. 

Niestety, mimo wysiłków lekarzy, 

życia mężczyzny nie udało się urato-

wać.   (sej)

Szkołę w Mostowie wciągnięto w aferę?

Zwolnienia 
na kolei?
Zakład Linii Kolejowych 
w Siedlcach ma zostać 
połączony z Zakładem 
Linii Kolejowych 
w Białymstoku. 
Czy to oznacza, 
że blisko tysiąc osób 
straci pracę?

collage: MS, AK
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Okulista Trzeci

MAGAZYN „TS”

fot. sej

  Dlaczego położnictwo?
W mieście zawrzało – alar-

muje „Życie Siedleckie” – w Ma-

zowieckim Szpitalu Wojewódz-

kim w Siedlcach mają zostać zli-

kwidowane Oddział Położniczy, 

Trakt Porodowy, Oddział Patolo-

gii Ciąży oraz Oddział Neonatolo-

giczny, a następnie przeniesione 

do Szpitala Miejskiego. Jak pisze 
„ŻS”, wśród pacjentek i mieszkań-
ców miasta pojawiają się pogłoski, 
jakoby powodem zmian było de-
sperackie poszukiwanie oszczęd-
ności: – Mówi się, że szpital po-

trzebuje pieniędzy, ale dlaczego 

zaczyna się od nas? Dlaczego 

akurat położnictwo ma iść pod 

nóż – pyta Katarzyna... 
No właśnie, czy w pierwszej 

kolejności pod nóż nie powinna 
iść chirurgia? Ciął chirurg razy 
kilka... 

  Na papierze
I dlaczego likwidowane ma 

być położnictwo akurat w szpitalu 
wojewódzkim, skoro   odbywa się 
tam więcej porodów niż w szpitalu 
miejskim? Według autorów ano-
nimowego listu, który cytuje  „ŻS”, 
warunki na porodówce w szpitalu 
wojewódzkim są lepsze, zaś w szpi-
talu miejskim: Dostęp do znie-

czulenia istnieje tylko na papie-

rze, a warunki nie odpowiadają 

dzisiejszym wymaganiom.
Papier, jak wiadomo, jest 

cierpliwy i wszystko zniesie. 
Widocznie nie potrzebuje znie-
czulenia.  

  Co się opłaca 
Z rozmowy „Echa Katolickie-

go” z dr. hab. płk. rez. Adamem 
Radomyskim z Lotniczej Akademii 
Wojskowej w Dęblinie: Jestem 

zwolennikiem strącania bez-

załogowych statków powietrz-

nych z tego prostego powodu, że 

nie ma w nich pilota. Ale jeżeli 

będziemy strzelać do dronów-

-wabików wartych 10-15 tys. 

dolarów rakietami, z których 

jedna kosztuje minimum 1 mln 

dolarów, to na dłuższą metę tych 

rakiet nam zabraknie, a koszty 

będą bardzo duże.
!!!   

  Co zagraża seniorom? 
Jak pisze „Echo Katolickie”, do 

nałogów powszechnych wśród se-
niorów zaliczane są alkohol i leki, 
zwłaszcza nasenne i uspokajające. 
Na tym jednak nie koniec. Jak się 
okazuje, rośnie problem hazar-

du wśród seniorów – głównie 

gry liczbowe i automaty, które 

stanowią dla nich formę roz-

rywki i ucieczki od samotności. 

Nie należy też lekceważyć (...) 

kompulsywnego oglądania te-

lewizji, nadużywania internetu, 

zakupoholizmu.
Zakupoholizm, hazard, au-

tomaty. Na biednych chyba nie 
trafi ło...  

Zwolnienia 

w białych rękawiczkach?

Śmierć pieszej na pasach

Granica Polska-Białoruś: 
Był protest i skargi przewoźników

I jest reakcja

Zakład Linii Kolejowych w Siedlcach ma zostać 
połączony z Zakładem Linii Kolejowych 
w Białymstoku. Czy to oznacza, 
że blisko tysiąc osób straci pracę?

O planach łączenia wybranych 
ZLK w większe jednostki napisał pod 
koniec września kolejowyportal.
pl. W artykule zarząd PKP Polskich 
Linii Kolejowych tłumaczy, że zmia-
ny wymusiła „obecna sytuacja ryn-
kowa i stale powiększająca się luka 
pokoleniowa”. Z tych powodów ZLK 
Siedlce ma dołączyć do ZLK Białystok, 
ZLK Nowy Sącz do ZLK Kraków, ZLK 
Skarżysko-Kamienna do ZLK Kielce 
itd. Zarząd spółki zapowiedział, że 
zmiana ma wejść w życie 1 stycznia 
2026 r.

Informacja o tych planach 
wywołała niepokój wśród pra-
cowników ZLK w Siedlcach. Jak 
relacjonuje jeden z nich, który 
skontaktował się z naszą redakcją, 
decyzję o połączeniu siedleckiego 
zakładu z ZLK w Białymstoku podję-
to w tempie ekspresowym. – O sy-
tuacji wiedzieli jedynie dyrektorzy 
zakładów. Nawet nie przesłano ofi -
cjalnego pisma do pracowników. 
Informacja rozeszła się praktycznie 
pocztą pantoflową. Dopiero wtedy 
zorganizowano spotkania z pracow-
nikami, z których jednak nic nie wy-

nikało – opowiada. Jak dodaje, pod-
czas jednego z nich obiecano jedynie, 
że każdy dostanie „ofertę zmiany 
stanowiska”. – Ale nikt nie chciał 
powiedzieć, co będzie, gdy tej ofer-
ty nie przyjmie. A przecież dla wielu 
pracowników dojazd do Białegostoku 
do pracy jest po prostu niemożliwy. 
Powtarzano jedynie, że „nikt nikomu 
nie będzie kazał jeździć do Białego-
stoku” – relacjonuje. Według naszego 
informatora, wygląda to na zwolnie-
nia w białych rękawiczkach. – Blisko 
tysiąc osób stanęło przed groźbą 
utraty pracy. Albo pogodzą się z ofe-
rowanymi stanowiskami, albo odejdą 
dobrowolnie, gdyż ogólna narracja 
brzmi „nikt nikogo nie zwalnia” – za-
uważa. Według niego, podczas spot-
kania z pracownikami ZLK w Siedl-
cach nie wytłumaczono, z jakich 
powodów większy podmiot, mający 
znacznie większy wkład w moder-
nizację linii kolejowych, ma być 
wchłonięty przez mniejszy, który nie 
prowadzi żadnych inwestycji i za-
trudnia znacznie mniej osób. Nasz 
informator przypomina również, że 
to druga próba zlikwidowania sied-

leckiego zakładu: – Poprzednia miała 
miejsce w 2015 r. Tym razem jednak 
zrobiono to „po cichu”, a pracowni-
ków postawiono przed faktem.

Zarząd PKP PLK zapowiada, że 
zmiany będą ewolucyjne, a nie re-
wolucyjne. Wyjaśnia też, że nowa 
struktura ma odpowiadać podziałowi 
administracyjnemu kraju i wyelimi-
nować powtarzające się obowiązki. 
Władze spółki zapowiadają również, 
że pracownicy biur zakładów, któ-
re zostaną włączone do większych 
jednostek, dostaną propozycje pra-
cy w nowej strukturze albo skorzy-
stają z przysługujących im uprawnień 
emerytalnych.

„Tygodnik” zapytał rzecznika pra-
sowego PKP PLK, czy to prawda, że 
pracownicy ZLK w Siedlcach nie zo-
stali poinformowani oficjalnie o pla-
nach jego likwidacji. Chcieliśmy tak-
że dowiedzieć się, czy brak zgody na 
dojeżdżanie do Białegostoku będzie 
równać się zwolnieniu. Poprosili-
śmy również o informację, dlaczego 
większy zakład ma być wchłonięty 
przez mniejszy. Do chwili zamknię-
cia numeru, nie otrzymaliśmy od-
powiedzi.

KINGA OCHNIO
Do tematu wrócimy w jed-

nym z najbliższych wydań papiero-
wych „TS”.

W Węgrowie na ul. Bohaterów 
Warszawy na przejściu dla pie-
szych zginęła 80-letnia emeryto-
wana nauczycielka jednej z wę-
growskich szkół. 

Do wypadku doszło 23 września 
przed godz. 13. Z ustaleń funkcjo-
nariuszy wynika, że 20-letni kieru-
jący audi nie ustąpił pierwszeństwa 
80-letniej pieszej na oznakowanym 
przejściu dla pieszych.

– Jadące z naprzeciwka auto za-
trzymało się przed przejściem dla 
pieszych, aby ustąpić pierwszeństwa 
pieszej. Ale 20-letni mieszkaniec 
powiatu węgrowskiego nie zacho-
wał należytej ostrożności i potrącił 

80-letnią mieszkankę Węgrowa 
– informuje ofi cer prasowy KPP w Wę-
growie asp. Monika Księżopolska. 

Pomimo podjętej reanimacji, ży-
cia kobiety nie udało się uratować. 
Kierowca audi był trzeźwy. Pobrano 
od niego krew do badań na obecność 
środków odurzających. Policjanci 
zatrzymali mężczyźnie prawo jazdy. 
20-latek trafi ł do policyjnego aresz-
tu, a audi zostało zabezpieczone na 
policyjnym parkingu. Przedstawiono 
zarzut spowodowania wypadku dro-
gowego ze skutkiem śmiertelnym, za 
co grozi do 8 lat więzienia. Prokurator 
zastosował wobec mężczyzny policyj-
ny dozór.  (sej)
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Śmierć pieszej na pasach

I jest reakcja

to druga próba zlikwidowania sied- emerytalnych.

W Węgrowie na ul. Bohaterów 
Warszawy na przejściu dla pie-
szych zginęła 80-letnia emeryto-
wana nauczycielka jednej
growskich szkół. 

o wypadku doszło 23 września 
przed godz. 13.
nariuszy wynika, że 20-letni kieru-

10 września rząd wydał decy-
zję o zamknięciu granic naszego kra-
ju z Białorusią. Sprawa miała oczy-
wiście swój podtekst polityczny, ale 
także ten bardzo wymierny dla wielu 
przedsiębiorców, szczególnie w na-
szym regionie. Wiadomo bowiem, że 
jest tu bardzo wiele fi rm transporto-
wych, choćby w Łukowie. A zamknie-
cie granicy w Małaszewiczach to dla 
nich bardzo poważne straty.

Niedawno na ten właśnie temat 
mówiono na konferencji z udziałem 
polityków Konfederacji oraz prze-
woźników z całej Polski. Podczas tej 
publicznej debaty wybrzmiał także 
głos przedsiębiorcy z Łukowa, To-
masza Borkowskiego. Jego „fl ota” 
transportowa utknęła bowiem po 
białoruskiej stronie granicy. 

– Mój kierowca i mój pojazd stali 
się zakładnikami sytuacji – skarżył 
się łukowski przedsiębiorca pod kan-
celarią premiera. Kolejne ciężarówki 
stoją na parkingu, a to wszystko po-
woduje bardzo duże koszty. 

Rzeczywiście, na granicy utknęło 
ponad 1000 ciężarówek, ale z pomo-
cą naszym przedsiębiorcom przyszli... 
Chińczycy. Ledwo do Polski przyje-
chała chińska delegacja, a już nasz 
rząd zdecydował, że granica w Ma-
łaszewiczach (przez którą prowadzi 
tak zwany jedwabny szlak, a nim do 
Europy są transportowane chińskie 
towary) zostanie otwarta, w nocy 
z 24 na 25 września. Od „Wesela” nic 
się nie zmieniło – Chińczyki trzymają 
się mocno...

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. CzatGPT

Pierwsza Dama 
w Liwie

Ewy Wójcik i wójt gminy Liw Ka-
tarzyny Żelazowskiej, obejrzała 
rozbudowany i zmodernizowany 
budynek szkoły. Następnie wzięła 
udział w uroczystości na sali gim-
nastycznej, podczas której wspól-
nie z panią wójt wręczyła uzdolnio-
nym uczniom stypendia ufundowane 

przez gminę Liw. Dokonała także pa-
sowania pierwszoklasistów na ucz-
niów liwskiej szkoły.

Więcej o tej historycznej wizycie 
Pierwszej Damy w Liwie napisze-
my w najbliższym papierowym wy-
daniu „TS”. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Marta Nawrocka w towarzystwie 
dyrektor Ewy Wójcik 

i wójt Katarzyny Żelazowskiej

W miniony ponie-
działek Mar ta Na-
wrock a,  małżonk a 
Prezydenta RP Karola 
Nawrockiego, odwie-
dziła Samorządową 
Szkołę Podstawową 
im. Stefana Batore-
go w Liwie.

Okazją do wizyty 
Pierwszej Damy na Ziemi 
Liwskiej było otwarcie 
nowego pawilonu szkoły 
oraz 100-lecie nadania 
liwskiej placówce oświa-
towej imienia Stefana 
Batorego. 

Po  s y m b o l i c z ny m 
przecięciu wstęgi, Marta 
Nawrocka, w towarzy-
stwie dyrektor placówki 

eprasa.pl 37eec1d50a
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W tym tygodniu pytamy:

Czy jesteś za zakazem nocnej 
sprzedaży alkoholu we wszyst-
kich sklepach, nie tylko na sta-
cjach benzynowych?

4%

MAGAZYN „TS”

Nawet tym najbogatszym bieda może zajrzeć w oczy. W gminie Siedlce pieniędzy na oświatę…

Kiedy szefowie samorządów wręczają nauczycielom 
akty nadania kolejnego stopnia awansu 
zawodowego, uśmiechają się szeroko 
i składają szczere, bo jakże by inaczej, gratulacje. 
Kiedy jednak przychodzi do zatrudnienia takiego 
nauczyciela, powiedzmy mianowanego, 
mina wójtom nieco rzednie. 

Bo nauczycielom z najwyższym 
stopniem awansu zawodowego trze-
ba zapłacić najwięcej. A dla gmin to 
już problem. 

Jak wiele trzeba wydać na edu-
kację młodego pokolenia wiedzą 
najlepiej w gminie Siedlce. Działa tu 
bowiem aż siedem zespołów oświa-
towych. Samorząd finansuje ich 
remonty, a nawet budowę nowych 
obiektów. W gminie Siedlce, poza 
szkołami, są też żłobki i przedszko-
la. I pomimo inwestycji, w niektórych 
placówkach ciągle jest ciasno. 

Zdecydowanie największą część 
budżetu gminy pochłaniają właśnie 
wydatki na oświatę, bo praktycznie 

„od zawsze” subwencja oświatowa 
nie wystarcza nawet na wynagro-
dzenia dla nauczycieli. A to tylko 
część wydatków, które niesie za sobą 
utrzymanie oświaty. Jakie konkretnie 
są te koszty? W gminie Siedlce zosta-
ło to policzone bardzo dokładnie, co 
do złotówki. Co szczególnie ważne 
(bo pomaga w podejmowaniu kon-
kretnych decyzji), wyliczono je dla 
każdej szkoły oddzielnie. 

W Zespole Oświatowym w Strza-
le koszt kształcenia ucznia to śred-
nio 12 923 zł, w ZO w Golicach 13 
116 zł, w ZO w Nowych Iganiach 
10 900 zł, w ZO w Białkach 12 
795 zł, w ZO w Stoku Lackim 

Na pewno zabraknie!

9 000 zł, w ZO w Pruszynie 18 426 zł,
w ZO w Żelkowie 9 504 zł. 

Jak widać różnice, i to w tej samej 
gminie, są duże. Co z tego wynika?

– Koszty kształcenia są związa-
ne z liczbą uczniów w danej placówce 
– zauważa wójt gminy Siedlce, Hen-

ryk Brodowski. – Tam, gdzie ucz-
niów jest wielu, jednostkowy koszt 
kształcenia jest najmniejszy. Taka 
zasada jest wyraźna. Dlatego będę 
dążył, aby klasy liczyły nie mniej niż 
20 uczniów. 

Takie działania są jednak trudne, 

bo może się okazać, że konieczne 
stanie się łączenie klas. A takie roz-
wiązania zazwyczaj budzą sprzeciw 
zarówno rodziców, jak i nauczycieli. 
Coś jednak trzeba będzie zrobić, bo 
budżet gminy Siedlce, i zapewne nie 
stanowi ona wyjątku, jest przez wy-
datki na oświatę wręcz przeciążony.

– W tym roku nasza gmina 
otrzymała na oświatę 45 milionów 
31 tysięcy złotych – informuje Hen-
ryk Brodowski. – Tymczasem do 30 
czerwca wydaliśmy już 30 milionów 
634 tysiące złotych. Łatwo obliczyć, 
że do końca roku zostało nam około 
15 milionów. Czy to wystarczy? My-
ślę, że może zabraknąć. 

Po chwili namysłu wójt dodaje: 
– Na pewno zabraknie! I w związ-
ku z tym radni będą musieli dołożyć 
do oświaty z innych rodzajów dzia-
łalności. W praktyce polega to na 
tym, że będziemy musieli robić mniej 
chodników, mniej dróg. Ale ja zawsze 
uważałem, że szkolnictwo jest naj-
ważniejsze.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

rys. M. Andrzejewski

Czy kraje NATO powinny 
zestrzeliwać rosyjskie 
samoloty, które naruszą 
ich przestrzeń powietrzną? 
 – tak 
 – nie
 – nie mam zdania

A nie wszyscy robią testy...

Covid już jest, 
grypa dopiero się zacznie

Tak wynika z danych siedleckiej 
Powiatowej Stacji Sanitarno-Epide-
miologicznej. Miejmy jednak świa-
domość, że Sanepid operuje zgłoszo-
nymi przypadkami, potwierdzonymi 
testami. Ile osób ich nie przeprowa-
dza, albo nie informuje nikogo, gdy 
ma wynik pozytywny? Na pewno 
mamy tendencję wzrostową. 

Od 1 stycznia do 26 wrześ-
nia w Siedlcach i powiecie siedleckim 
zarejestrowano 484 przypadki zacho-
rowań na COVID-19 potwierdzone te-
stami (462 oraz 22 przypadki możli-
we). Istotne jest to, że aż 63% zacho-
rowań przypada tylko na wrzesień! 
Liczba zachorowań wyraźnie rośnie. 

 – W lipcu zgłoszono tylko13 
przypadków, w sierpniu już 69, a we 
wrześniu (i to tylko do 26) aż 307 – 
informuje Jolanta Paczuska, kie-
rownik sekcji epidemiologii. – Nale-
ży się spodziewać dalszego wzrostu 
zachorowań z uwagi na powrót 
dzieci do szkół, gdzie liczne kontakty 
wpływają na rozprzestrzenianie się 
wirusa.

Nie wszyscy przechodzą chorobę 
lekko. W wrześniu11 osób trafi ło do 
szpitala, a zdecydowana większość 
(73% hospitalizowanych, czyli 8 pa-
cjentów) to dzieci poniżej 12 roku ży-
cia. Pozostali pacjenci mieli powyżej 
50 lat. Najstarszy hospitalizowany 
miał 89 lat, a najmłodszy zaledwie 4 
miesiące.

 – Porównując z rokiem poprzed-
nim, liczba zachorowań na COVID-19 
jest zdecydowanie mniejsza – zazna-
cza pani kierownik. – W analogicz-
nym czasie rok temu zarejestrowano 
1524 zachorowań. Wtedy też  60% 
przypadków wystąpiło w okresie 

od początku września, i też liczba 
chorych rosła od lipca (94 przypad-
ki, w sierpniu – 403, a we wrześniu 
do 26.09 – 733).

 W ubiegłym roku była też wyższa 
liczba hospitalizowanych, bo od lip-
ca do września  trafi ło do szpitala 41 
osób (21 dzieci do 13 lat i 17 powyżej 
50 lat) Najstarszy pacjent miał 93 
lata, najmłodszy 1 miesiąc.

Jeśli chodzi o grypę, jesteśmy 
jeszcze przed sezonowym wzrostem 
zachorowań, który zazwyczaj poja-
wia się od listopada do marca. Do tej 
pory, od lipca, odnotowano 19 przy-
padków zakażonych wirusami grypy 
(10 w lipcu, 4 w sierpniu i 5 we wrześ-
niu). We wrześniu 2 osoby w wieku 
powyżej 70 lat były hospitalizowa-
ne z powodu grypy. U większości 
chorych testy wykazały zakażenie 
wirusem grypy B. Podobna sytuacja 
epidemiologiczna była w roku 2024 
– od lipca do września zostało zareje-
strowanych 17 przypadków zachoro-
wań z powodu grypy, nikt wtedy nie 
był hospitalizowany. 

Jolanta Paczuska zwraca uwagę, 
że Państwowa Inspekcja Sanitarna 
zaleca poddanie się szczepieniom 
przeciwko covid i grypie właśnie te-
raz.

– Czas jest idealny: zakażenia 
wirusem SARS-CoV-2 już się roz-
przestrzeniają, a jesteśmy przed falą 
zakażeń grypowych. Szczepionki są 
już dostępne, a szczepienie można 
wykonać bezpłatnie choćby w ap-
tekach. Szczepienia szczególnie za-
leca się osobom o ryzyku ciężkiego 
przebiegu COVID: 60 lat i starsze, 
dzieci, młodzież i dorośli z choroba-
mi współistniejącymi, jak otyłość, 

cukrzyca, przewlekłe choroby płuc, 
nerek, z chorobami układu sercowo-
-naczyniowego, aktywną choro -
bą nowotworową, z immuno-
supresją (wynikającą z choroby lub 
leczenia) – wylicza pani kierow-
nik i przypomina, że szczepienia 
przeciwko grypie są z kolei zalecane 
dla każdego.

Możliwe jest jednoczesne podanie 
szczepionki przeciw COVID-19 i prze-
ciw grypie. (MZ)

Rośnie liczba chorych na covid, choć przypadków 
jest mniej niż w ubiegłym roku. 

Głosować można na:
tygodniksiedlecki.com

W tym tygodniu pytamy:

Czy jesteś za zakazem nocnej 
sprzedaży alkoholu we wszyst-
kich sklepach, nie tylko na sta-
cjach benzynowych?

Czy kraje NATO powinny 
zestrzeliwać rosyjskie 
samoloty, które naruszą 
ich przestrzeń powietrzną? 
 – tak 
 – nie
 – nie mam zdania
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Dziewięć projektów 
dla regionu siedleckiego

W tegorocznej edycji Budżetu 
Obywatelskiego Mazowsza padł 
rekord – mieszkańcy oddali aż 
187 tysięcy głosów. W regionie 
siedleckim do realizacji trafi 
dziewięć projektów.

Najwięcej  głosów zdobyła 
Mazowiecka Mozaika Festiwalo-
wa w gminie Bielany (1740 głosów, 
240 tys. zł). – To projekt łączący 
kulturę, śpiew, nowe technologie, 
symulatory i kuchnię regionalną. 
Ponad 1700 głosów w małej gminie 
to wyczyn. Dziękuję mieszkańcom, 
radnym, sołtysom, OSP i KGW, bo bez 
ich zaangażowania nie byłoby tego 
sukcesu – podkreślił radny powiatu 
sokołowskiego Piotr Woźniak.

Drugie miejsce zajęła Leśna sce-
na plenerowa z przyrodniczą ścian-
ką w Łochowie (1296 głosów, ponad 1 
mln zł). – Powstanie drewniana scena 
ze ścianką przyrodniczą, pokazują-
cą wszystkie gatunki sów w Polsce. 
Będzie służyć koncertom, warszta-
tom i prelekcjom, nadając temu miej-
scu nową funkcję edukacyjną i kul-
turalną – mówiła Maria Łopuska, 
zastępca dyrektora Mazowieckiego 
Zespołu Parków Krajobrazowych.

Wśród zwycięzców znalazły się też: 
„Nie ma nudy!” (Mrozy i Kotuń), „Ak-
tywne Pokolenia – sport łączy!” (Siedl-
ce), „Z kulturą do ludzi” (Garwolin), 
„Akademia sportu” (region siedlecki), 
„Szlakiem mazowieckich muzeów”, 

„Q Przyszłości Młodzi Zawodowcy! 2” 
(Siedlce) oraz zakup karetki kontene-
rowej dla pogotowia w Siedlcach.

–  187 tysięcy głosów pokazuje, 
że Mazowszanie coraz częściej chcą 
wpływać na swoje otoczenie. Każdy 
głos ma ogromne znaczenie – za-
znaczyła Janina Ewa Orzełowska, 
członkini zarządu województwa.

Radny sejmiku i wicedyrektor 
Muzeum Regionalnego w Siedlcach 
Krzysztof Chaberski zwrócił uwagę, 
że rywalizacja staje się coraz trudniej-
sza. – Kiedyś łatwiej było przeforso-
wać projekt, dziś potrzeba dużej mobi-
lizacji i strategii. Dziewięć zwycięskich 
inicjatyw z regionu, to świetny wynik 
– podkreślił. Przypomniał także histo-
rię samej idei: – Budżet obywatelski 
narodził się w 1989 roku w Brazylii. Do 
Polski trafi ł w 2011 roku. Pierwszym 
miastem był Sopot. Na Mazowszu 
mamy już szóstą edycję, a z roku na 
rok widać większe zainteresowanie 
mieszkańców.

Samorządowcy zgodnie podkre-
ślali, że budżet obywatelski nie tyl-
ko fi nansuje ważne projekty, ale też 
uczy odpowiedzialności i współpracy. 
– To mieszkańcy decydują, które ini-
cjatywy zostaną zrealizowane. To naj-
lepsza lekcja obywatelskości – dodał 
Chaberski. 

Tekst i zdjęcie:  AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Więcej na str. 13
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100-lecie siedleckiego Ekonomika
W Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2 
w Siedlcach, w ramach obchodów 100-lecia 
„Ekonomika”, spotkali się byli prezydenci Siedlec: 
Krzysztof Terlikowski, Mirosław Symanowicz, 
Wojciech Kudelski, Andrzej Sitnik i obecnie 
urzędujący Tomasz Hapunowicz. To spotkanie, 
rozpoczęte polonezem, miało dla młodzieży 
szczególny wymiar.

CODZIENNOŚĆ,
KTÓRĄ KTOŚ ZAUWAŻYŁ

Tego życia nikt nie pokazuje w rekla-

mach. Seniorzy, osoby przewlekle cho-

re, z niepełnosprawnościami – często 

niewidoczni i często – tak naprawdę – 

zupełnie sami. Gdy brakuje sił, by zająć 

się codziennymi obowiązkami, czy po 

prostu porozmawiać z kimś życzliwym, 

każdy dzień przypomina bardziej prze-

trwanie, niż normalne życie.

To właśnie z myślą o takich ludziach 

– z inicjatywy Caritas Diecezji Sied-

leckiej, Stowarzyszenia Polaris i Cen-

trum Integracji Społecznej – powstała 

Siedlecka Spółdzielnia Socjalna Caritas.

W odpowiedzi na konkretny problem 

społeczny i potrzebę konkretnej pomo-

cy najbardziej potrzebującym. Trochę, 

jak symboliczny gest wyciągnięcia ręki 

do tych, którzy sami nie są w stanie so-

bie pomóc i czekają aż ktoś ich zauważy

i potraktuje z empatią.

SPÓŁDZIELNIA Z MISJĄ 

Spółdzielnia miała być odpowiedzią 

na rosnące potrzeby – i stała się nią

w pełnym wymiarze. Pomaga senio-

rom, osobom z niepełnosprawnościa-

mi, samotnym matkom, długotrwale 

bezrobotnym. Realnie i codziennie. I co 

ważne – z roku na rok, systematycznie się 

Miejsce, które łączy
Codzienność wielu osób starszych to ciche poranki i długie godziny w samotności. 
Brakuje sił, by wyjść z domu, zrobić zakupy, czy udać się do lekarza. Nawet proste czynności 
stają się wyzwaniem, gdy ciało odmawia posłuszeństwa, a wokół nie ma nikogo bliskiego.
Dzieci często mieszkają daleko, a sąsiedzi – choć życzliwi – mają własne sprawy.
Za zamkniętymi drzwiami kryje się nie tylko fizyczna bezradność, ale i milcząca samotność.

Pokazują, że pomoc może być taktow-

na, skuteczna i godna.

ODPOWIEDŹ NA KONKRETNE 
POTRZEBY

W świecie pełnym hałasu, medial-

nych akcji i spektakularnych kampanii, 

Siedlecka Spółdzielnia Socjalna Caritas 

działa jak „lampa” przy łóżku starszej 

osoby. Nie oślepia, ale daje ciepło. Nie 

błyszczy, ale rozprasza ciemność.

To właśnie tu, w Siedlcach, buduje 

się inny rodzaj sukcesu – ten mierzony 

wdzięcznością, spokojem, odzyskaną 

codziennością. I choć często niewidocz-

na, ta praca to fundament społecznego 

bezpieczeństwa. Pomoc trafi a do tych, 

którzy naprawdę jej potrzebują – star-

szych, samotnych, chorych, mieszkań-

ców małych wiosek, ale także osób

z niepełnosprawnościami. To codzienne, 

ciche wsparcie – zakupy, rozmowa, spa-

cer, czy zwykła obecność. 

Siedlecka Spółdzielnia Socjalna 

Caritas to przedsiębiorstwo społeczne,

w którym liczą się ludzie. Ci, którzy

w nim pracują, ale przede wszystkim 

ci, którzy korzystają z usług spółdzielni. 

Jedni są wdzięczni, że otrzymali w niej 

szansę pracy. Drudzy, że  dzięki spół-

dzielni odzyskali codzienność, o jakiej 

już dawno zapomnieli.

rozwija. Dzisiaj zatrudnia już kilkadziesiąt 

osób, które w ciągu roku wspierają niemal 

350 podopiecznych, przepracowując rocznie 

około 60 tysięcy godzin. To nie są liczby, które 

mają robić wrażenie. To godziny pomocy, 

obecności i cichego towarzyszenia.

Zakres usług? Szeroki, jak potrzeby. 

Od pomocy w prowadzeniu gospodar-

stwa domowego, przez profesjonalne 

czynności opiekuńcze, przygotowanie 

posiłku, zmianę opatrunków, podanie 

leków,  sprzątanie, zakupy, czy wizyty 

w urzędzie. I to wszystko – z pełnym zaan-

gażowaniem i świadomością, że praca jest 

tu czymś więcej, niż tylko obowiązkiem.

DLA OPIEKUNÓW, KTÓRZY TEŻ 
POTRZEBUJĄ WSPARCIA

Dwa fl agowe programy spółdzielni 

to „opieka wytchnieniowa” i „asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej”. 

Pierwszy pozwala odetchnąć tym, któ-

rzy na co dzień opiekują się osobami 

zależnymi. Umożliwia im chwilę odde-

chu, załatwienie swoich spraw, powrót 

do sił. Drugi – daje szansę osobom

z niepełnosprawnościami. Na niezależ-

ność, wyjście z domu, wizytę u lekarza, 

zakupy, obecność w życiu społecznym.

Te usługi to realna zmiana. Prze-

kształcają cztery ściany, z zamknięcia 

w przestrzeń, gdzie toczy się życie.

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu” w ramach 

Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 – 2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie, Działanie 

FERS.04.13 – Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług.

 – Możliwość osobistego spotka-

nia z prezydentami miasta, to wy-

jątkowa lekcja historii i patriotyzmu, 

której nie zastąpi żaden podręcznik. 

To czas dialogu i wzajemnej inspira-

cji – mówiła dyrektor szkoły Jolanta 
Duk.

 Joanna Staręga-Marco przypo-

mniała, że spotkania z prezydentami 

odbywały się w szkole od stycznia 

do czerwca, po jednym w miesiącu. 

– Każde było inne, jedyne w swoim 

rodzaju. Finał odbył się 24 września. 

Młodzież nazwała ten dzień „dia-

logiem pokoleń”. Kiedy zapropono-

wałam prezydentom udział w tym 

projekcie, usłyszałam sześć razy „tak”, 

bez chwili wahania. Z jeszcze więk-

szym entuzjazmem podeszli do spot-

kania fi nałowego, w którym wystą-

pili razem. Gdy padła propozycja, by 

całość rozpocząć polonezem, reakcje 

były różne – od „ja nie umiem tań-

czyć” po „pani Asiu, pani żartuje?”. 

Ale udało się. Sto par, czyli dwieście 

osób, na czele z prezydentami, za-

tańczyło tradycyjnego poloneza. 

Pomysł, by włączyć w wydarzenie 

młodzież właśnie poprzez wspól-

ny taniec, wyszedł od Magdaleny 
Szewczuk. „Ekonomik” to szko-

ła z tradycjami, a młodzież, jest za-

wsze gotowa do współpracy i często 

sama podsuwa inspiracje – mówiła 

Joanna Staręga-Marco.

Prezydenci, wspominając swoje 

kadencje, nakreślili barwną opo-

wieść o mieście, które na ich oczach 

zmieniało się i rozwijało. Krzysztof 
Terlikowski wrócił do czasów, gdy 

Siedlce borykały się z ogromny-

mi brakami infrastrukturalnymi. 

– Miasto było zaniedbane. Brakowa-

ło mieszkań, a przyrost naturalny był 

wysoki. Skupiliśmy się na wykupie 

gruntów pod budownictwo miesz-

kaniowe i na budowie dróg. Choć 

nie udało się zrealizować obwodni-

cy, wiele inwestycji drogowych, dziś 

oczywistych, rodziło się właśnie wte-

dy. Rozwój miasta to sztafeta: każdy 

biegnie swój odcinek i przekazuje 

pałeczkę dalej – zaznaczył.

Mirosław Symanowicz przy-

wołał natomiast jedno z najważ-

niejszych wydarzeń w dziejach 

Siedlec – wizytę papieża Jana Pa-

wła II w 1999 roku. To było ogromne 

wyzwanie organizacyjne. – Trzeba 

było uporządkować tereny błoni, 

wybudować drogi dojazdowe i za-

dbać o bezpieczeństwo. Ale siedl-

czanie pokazali wtedy wielkie serce, 

otwierając swoje domy i przygo-

towując miasto na przyjęcie setek 

tysięcy pielgrzymów – podkreślał.

Wojciech Kudelski skupił się 

na inwestycjach strategicznych. 

– Powrót 18. Dywizji Zmechanizo-

wanej do Siedlec to był wielki suk-

ces, który dał mieszkańcom poczucie 

bezpieczeństwa i wzmocnił prestiż 

miasta. Równie ważna była budowa 

autostrady. Dziś trudno wyobrazić 

sobie Siedlce bez szybkiego połą-

czenia z Warszawą i obwodnicy  pół-

nocnej. To projekty, które zmieniły 

charakter naszego miasta – mówił.

Andrzej Sitnik wskazał na pro-

jekty, które realizował w trudnym 

czasie pandemii. – Podczas mojej 

kadencji kluczowa była rewitaliza-

cja Parku Aleksandria, który znów 

stał się wizytówką miasta. Wyre-

montowaliśmy budynek urzędu 

miasta i wprowadziliśmy monito-

ring poprawiający bezpieczeństwo. 

Ważne były inwestycje w kultu-

rę i edukację, w tym rozwój bran-

żowych centrów umiejętności, które 

przygotowują młodzież do rynku 

pracy. Nie zapomnę jednak począt-

ku pandemii – mieliśmy jedną noc, 

by zdobyć maseczki dla lekarzy, 

bez których nie mogliby wejść na 

oddziały. To była sytuacja, która po-

kazała, jak ważne są szybkie decyzje 

– podkreślił.

Tomasz Hapunowicz, obec-

ny prezydent Siedlec, mówił z ko-

lei o bieżących działaniach i perspek-

tywach. – Pierwszy rok mojej ka-

dencji pokazuje, jak wiele inwestycji 

można zrealizować dzięki współpra-

cy. Remonty ulic, modernizacje szkół, 

rozwój infrastruktury sportowej to 

odpowiedź na oczekiwania miesz-

kańców. Formuła zgody i współpracy 

daje efekty, a naszym celem jest dal-

sze podnoszenie jakości życia w mie-

ście – zaznaczył.

Nie zabrakło również wspo-

m n i e ń  o  m i a s t a c h  p a r t n e r -

skich, z którymi Siedlce od lat 

współpracują. Jak przypomniano, 

pier wsze kontakty nawiązano 

jeszcze w czasach „żelaznej kurty-

ny”, a po 1989 roku otworzyła się 

droga do współpracy z miastami 

Europy Zachodniej i Południowej. 

– Dzięki inicjatywom przedsiębior-

ców i ludzi kultury, udało się stwo-

rzyć więzi, które trwają do dziś – 

wspominali gospodarze miasta.

Prezydenci odpowiadali też na 

pytania uczniów w formie qui-

zu. W rozmowie wielokrotnie po-

wracał temat roli młodych w życiu 

publicznym. – Wasz głos jest bez-

cenny. To wy zdecydujecie o przy-

szłości Siedlec. Już teraz angażujcie 

się społecznie, korzystajcie z możli-

wości, jakie daje Młodzieżowa Rada 

Miasta, bierzcie udział w projektach. 

Każda inicjatywa ma znaczenie – 

apelowali prezydenci.

Spotkanie w „Ekonomiku” było 

jednym z elementów obchodów 

100-lecia szkoły. Główne uroczy-

stości jubileuszowe odbędą się 10 
października i zgromadzą absol-

wentów, nauczycieli oraz przyjaciół 

szkoły.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Pokazują, że pomoc może być taktow-

ODPOWIEDŹ NA KONKRETNE 

W świecie pełnym hałasu, medial-

nych akcji i spektakularnych kampanii, 

Siedlecka Spółdzielnia Socjalna Caritas 

działa jak „lampa” przy łóżku starszej 

osoby. Nie oślepia, ale daje ciepło. Nie 

To właśnie tu, w Siedlcach, buduje 

się inny rodzaj sukcesu – ten mierzony 

wdzięcznością, spokojem, odzyskaną 

codziennością. I choć często niewidocz-

na, ta praca to fundament społecznego 

bezpieczeństwa. Pomoc trafi a do tych, 

którzy naprawdę jej potrzebują – star-

szych, samotnych, chorych, mieszkań-

ców małych wiosek, ale także osób

z niepełnosprawnościami. To codzienne, 

ciche wsparcie – zakupy, rozmowa, spa-

Siedlecka Spółdzielnia Socjalna 

Caritas to przedsiębiorstwo społeczne,

w którym liczą się ludzie. Ci, którzy

w nim pracują, ale przede wszystkim 

ci, którzy korzystają z usług spółdzielni. 

Jedni są wdzięczni, że otrzymali w niej 

szansę pracy. Drudzy, że  dzięki spół-

dzielni odzyskali codzienność, o jakiej 

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu” w ramach 

Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 – 2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie, Działanie 

FERS.04.13 – Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług.

kadencje, nakreślili barwną opo-

wieść

zmieniało się

Terlikowski 
Siedlce borykały się

mi brakami infrastrukturalnymi. 

– Miasto było zaniedbane. Brakowa-

ło mieszkań,

wysoki. Skupiliśmy się na wykupie 

gruntów pod budownictwo miesz-

kaniowe

nie udało się zrealizować obwodni-

cy, wiele inwestycji drogowych, dziś 

oczywistych, rodziło się właśnie wte-

dy. Rozwój miasta to sztafeta: każdy 

biegnie swój odcinek

pałeczkę dalej – zaznaczył.

Mirosław Symanowicz
wołał natomiast jedno

niejszych wydarzeń

Siedlec – wizytę papieża Jana Pa-

wła II

wyzwanie organizacyjne. – Trzeba 

było uporządkować tereny błoni, 

wybudować drogi dojazdowe

dbać o 

czanie pokazali wtedy wielkie serce, 

otwierając swoje domy

towując miasto na przyjęcie setek 

tysięcy pielgrzymów – podkreślał.

Wojciech Kudelski 
na inwestycjach strategicznych. 

– Powrót 18. Dywizji Zmechanizo-

wanej do Siedlec to był wielki suk-

ces, który dał mieszkańcom poczucie 

bezpieczeństwa

miasta. Równie ważna była budowa 

autostrady. Dziś trudno wyobrazić 

sobie Siedlce bez szybkiego połą-

czenia

nocnej. To projekty, które zmieniły 

charakter naszego miasta – mówił.

Andrzej Sitnik
jekty, które realizował

czasie pandemii. – Podczas mojej 

kadencji kluczowa była rewitaliza-

cja Parku Aleksandria, który znów 

stał się wizytówką miasta. Wyre-

montowaliśmy budynek urzędu 

Polonez na 100 par

Prezydenci Siedlec z gronem pedagogicznym

100-lecie siedleckiego Ekonomika
Patronat „TS”
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

R E K L A M A

MAGAZYN „TS”

 DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
– Terapia środowiskowa przez 

3 lata? To jak dla rodzin patologicz-

nych. Nasze dzieci są zdrowe. To po 

prostu szok! Z umowy szkoły z po-

radnią w Pniewach, o której wiemy 

teraz, wynika, że te zajęcia wyrów-

nawcze, to m.in. wsparcie w rozwią-

zywaniu trudności uczniów z obszaru 

zdrowia psychicznego czy współ-

praca w procesie diagnostycznym 

uczniów – dodaje wzburzona Basia. 

– Na pierwsze spotkanie z przedsta-

wicielami z Pniew przyszła pani S., 

przyznała się do winy. Płakała, że ma 

trudną sytuację rodzinną. Pytałam ją: 

„Jak mogłaś?”. Usłyszałam, że robiła 

to dla statystyk. Dla statystyk!

Okazało się, że problem dotyczy 

11 dzieci. Łączną liczbę spotkań, któ-

re się nie odbyły, rodzice szacują na 

blisko 4000.

– Moje dziecko było na kolo-

niach w Kołobrzegu, a ma w IKP trzy 

spotkania z S. Była w Kołobrzegu? Albo 

gdy dziecko miało 40 stopni gorącz-

ki i było u lekarza, to wtedy też miało 

„terapię”? – dziwi się Katarzyna, poka-

zując kalendarz z czerwonymi zazna-

czeniami dni, gdy zajęć na pewno nie 

było. – To nie są pojedyncze pomyłki.

Tomasz, ojciec dwójki dzieci, nie 

kryje wściekłości: – Moje dziecko 

było raz czy dwa na zajęciach, a ma 

wpisane 200 spotkań! Drugie dziecko 

nie było ani razu. I też ma 200 spot-

kań. To chore!

Najbardziej porażająca była 

dokumentacja medyczna. Joanna 

pokazuje wydruki: – Wpisano mi, 

jako matce, psychologiczną ocenę 

stanu psychicznego. Owszem, by-

łam w poradni w Łosicach „między 

pacjentami”, by wyjaśnić sprawę z S. 

Rozmawiałam z jedną z pracownic, 

która potem te odwiedziny wpisa-

ła jako moją wizytę. Co ważne, gdy 

otrzymaliśmy z Pniew dokumentację 

medyczną dzieci, wyszło, że wszędzie 

są „diagnozy” kopiuj-wklej. Są zale-

cone konsylia, konsultacje. Wszędzie 

obserwacja, kody medyczne. Fikcja 

literacka na masową skalę!

Inna matka, Monika, dopowiada: 

– Na zakończenie pracownica porad-

ni z Łosic, wiedząc o aferze z S., napi-

sała w dokumentach, że „dziecko po 

terapii funkcjonuje lepiej”. A na oczy 

nie widziała naszych dzieci!

 „NIE RÓBCIE AFERY”

Zanim rodzice sprawdzili Interne-

towe Konto Pacjenta, skierowali się 

do ówczesnej dyrektor szkoły, Elżbie-
ty Ołdachowskiej. 

 – Wiedziała, że coś się dzieje, 

ale obstawała za S., uważała, że jak 

zamiecie się to pod dywan, nauczy-

cielka będzie dalej pracować. – mówi 

Katarzyna. – Ale my, po spotka-

niu z przedstawicielami z Pniew, 

postawiliśmy sprawę na ostrzu noża: 

nie wyobrażamy sobie, by ktoś taki 

pracował z naszymi dziećmi. Nie ro-

zumieliśmy, dlaczego dyrektor nie 

podjęła żadnych kroków. Powinna po-

wiadomić policję! A ona twierdziła, że 

zapomniała o umowie z Pniewami i to 

my (!) powinniśmy pilnować IKP.

Rodzice są oburzeni, że pod-

czas spotkań z przedstawicielami 

ZOZ w Pniewach...

 – Mówiono, że przez nas zamkną 

poradnię w Łosicach i inne, potrze-

bujące dzieci nie będą miały po-

mocy – opowiada Magdalena. – To 

był szantaż emocjonalny. Na każde 

spotkanie przyjeżdżał ktoś nowy. Po-

tem pani dyrektor zrobiła spotkanie, 

na którym byli wójt, radni i ksiądz, 

a z nas robiono aferzystów.

Sama S., jak relacjonują rodzice, 

próbowała działać na własną rękę: 

– Umówiła się z nami przed szkołą. 

Przekonywała, że nie wiedziała, że to 

tak wyszło, że wpisała tylko kilka go-

dzin – mówi Katarzyna. – Uwierzyły-

śmy. Ale kłamała. Jak sprawdziliśmy, 

za te „terapie” NFZ płaci różne stawki, 

policzyliśmy, że to około pół miliona 

złotych wyłudzeń za terapię! Sprawy 

dopełniają wypłaty dla S. za spotka-

nia, które się nie odbyły.  

Ostatecznie rodzice zawiadomi-

li policję. Dopiero tydzień później, 

10 grudnia, zawiadomienie złożył 

SPZOZ w Pniewach.

PROKURATURA: 
„ŻMUDNE ŚLEDZTWO”

Sprawa trafi ła do Prokuratury Re-

jonowej w Siedlcach. Prokurator To-
masz Pniewski mówi, że śledztwo 

jest żmudne.

– To potrwa, bo SPZOZ w Pnie-

wach samodzielnie przygotowuje au-

dyt, mający wskazać m.in. nadużycia. 

Miał być gotowy pod koniec sierpnia, 

ale, podobnie jak dokumentów z NFZ, 

wciąż go nie ma. Zarzuty zostaną 

przedstawione między innymi pani 

S. – informuje prokurator. I zazna-

cza, że śledztwo toczy się „w spra-

wie”, a nie przeciwko konkretnej 

osobie, co oznacza, że jest na etapie 

zbierania dowodów. 

„Z SYSTEMU 
NIE BYŁO PRZESŁANEK”

 Arkadiusz Stępniewski, kie-

rownik SPZOZ w Pniewach, mówi: 

– Zawiadomienie na policję zostało 

zgłoszone w trakcie postępowania 

wyjaśniającego.(...) Postępowania 

miały toczyć się dwutorowo, w pełnej 

współpracy z organami ścigania. Nie 

czekając na rozstrzygnięcia i udo-

wodnienie, nie próbując ocenić ilości, 

zgłosiłem sprawę osobiście na poli-

cję i prokuraturę.

Dlaczego nie zauważono takiej 

lawiny zajęć? Nadzorujący audyt Er-
nest Dobrzyński, do którego odesłał 

nas kierownik, odpowiada: – Z syste-

mu nie było przesłanek, że jest coś 

poza godzinami, harmonogramem. 

Wszystko z poziomu weryfi kacyjne-

go przechodziło. Nigdy nie było tak, 

że ona (pani S. – red.) robiła zajęcia 

poza normę.

spotkaniach z rodzicami, a omawia-

ne były setki wątków! W najczar-

niejszym śnie nie spodziewałem 

się, że w takich odległych od Pniew 

Łosicach, z tak niewielkiego obszaru 

świadczeń zdrowotnych realizowanych 

przez SPZOZ w Pniewach(...), zrobi się 

największy problem.

– My słyszymy to samo i obietnice 

usunięcia wpisów w IKP – komentuje 

Basia. 

„ŻĄDAMY USUNIĘCIA DANYCH”

Na nasze pytania o działania na-

prawcze, przychodnia nie podaje 

konkretów „ze względu na wciąż 

trwający audyt (...)”.

– Jak zapadnie wyrok, będę musiał 

wystąpić do S. o odszkodowanie – 

podsumowuje Arkadiusz Stępniewski. 

Czy tylko za wyłudzenia z NFZ, 

czy i o zwrot zarobionych pieniędzy 

przez S.? Odpowiedź nie pada. Jak wie-

my, S. miała umowę zlecenie z „Pnie-

wami”, płacono jej za każdą „terapię” . 

Jak udało nam się ustalić, od 2 do 5 tys. 

zł miesięcznie. Przez trzy lata.

Dyrektor szkoły, Elżbieta Ołda-

chowska, która w międzyczasie 

zrezygnowała z funkcji, odmówiła 

komentarza, przyznając jedynie, że 

przestała kierować placówką m.in. 

„przez tę sytuację”. Pani S. w szkole 

nie pracuje, w przychodni w Łosicach 

też nie. Jak ustalili rodzice, znalazła 

pracę w szkole w powiecie siedle-

ckim. Dzwoniliśmy do niej, prosi-

liśmy o kontakt SMS-owo, ale bez 

skutku.

Zawiodły elementy, który miały 

chronić pacjenta. Małego pacjenta. 

Nadzór merytoryczny nie wychwycił 

tysięcy fi kcyjnych godzin. Można by 

też odnieść wrażenie, że dla przy-

chodni i dyrekcji szkoły istotniejsze 

było uciszenie rodziców, niż wy-

jaśnienie prawdy. Ile jeszcze takich 

przypadków jest w kilkudziesięciu 

jednostkach w kraju, podległych 

SPZOZ w Pniewach? „Zdecydowanie 

wykluczamy możliwość wystąpienia 

takich zdarzeń na terenie innych pla-

cówek” – pisze Ernest Dobrzyński, choć 

przyznaje, że testują nowy system, by 

„poprawić efektywność nadzoru”. 

Dlaczego przez 3 lata nikt nie spraw-

dził pracy S.? „Proces nadzoru i we-

ryfikacji jest procesem wieloetapo-

wym(...). Tym samym proces weryfi -

kacji trwa w trybie wręcz ciągłym(...) 

– brzmi urzędowa odpowiedź.

 – Jedyna rzecz, której żądamy, 

to usunięcie danych z internetowe-

go konta pacjenta. Bo nie wiadomo, 

jakie mogłyby być w przyszłości kon-

sekwencje. To jak piętno – podsumo-

wuje Basia.

Imiona rodziców zostały zmienio-

ne, by chronić dobro ich dzieci.

MILENA CELIŃSKA

Chora terapia

Dlaczego system nie alarmo-

wał o terapiach w święta, czy podczas 

urlopów? Ernest Dobrzyński w ofi-

cjalnym mailu pisze już ostrożniej: 

„System informatyczny (...) posiada 

wiele mechanizmów kontrolujących 

(...). Nie ma możliwości rozliczenia 

skutecznego czynności dokonywa-

nych w dni wolne od pracy – np. 

święta”. I dodaje: „Jednostkowe licz-

by świadczeń były małe (...). Kilka 

godzin pracy dziennie nie stanowi za-

pewne dla nikogo wskazania, że ktoś 

wypracowuje nadmierne ilości czasu”. 

Dla rodziców brzmi to jak żart, gdy 

widzą w dokumentacji po 200-500 

godzin na dziecko. 

Arkadiusz Stępniewski stwierdził, 

że podczas audytu zweryfikowane 

nieodbyte wizyty „wręcz usuwa-

my”, a zajęcia początkowe, które się 

odbyły, usunie dla „świętego spoko-

ju”. Ale Ernest Dobrzyński, tłumaczy, 

że chodzi o normalny proces „korekt 

ujemnych”. „Wsłuchując się w rodzi-

ców” (twierdzą, iż terapii nie było, 

więc SPZOZ w Pniewach nie powi-

nien ich rozliczać z NFZ), robią księ-

gową korektę. „(...) Kategorycznie 

zaprzeczamy jednak znikaniu wizyt. 

Podkreślamy, że ich ślad na zawsze 

pozostaje w systemie informatycz-

nym” – czytamy w mailu . 

W rozmowie telefonicznej Arka-

diusz Stępniewski, odnosząc się do 

przebiegu spotkań z rodzicami, mówi: 

– Spotkania staraliśmy się organi-

zować w przyjaznej atmosferze, by 

uspokoić rodziców. Te Łosice są daleko 

od SPZOZ w Pniewach i może wyma-

gały zwiększonego nadzoru. Nie wiem. 

Być może padły zdania, że mamy w Ło-

sicach ośrodek i może on zostać za-

mknięty przy kolejnych trudnościach. 

To nie szantaż emocjonalny, a jedynie 

oczywista informacja(...). Pamiętajmy, 

że mówimy o wielu wielogodzinnych 

fo
t.

 m
c

Na czerwono zaznaczone są zajęcia, które miały się nie odbyć. Kalendarz opracowali rodzice.
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I Festiwal Teatrów dla Dzieci „Dzieci mają głos”

VI Festyn Archeologiczny 

w Mrozach

Na początek... smok!
Już 5 października rozpocznie 

się I Festiwal Teatrów dla Dzieci 
„Dzieci mają głos”. Na deskach 
CKiS zobaczymy „Bajkę nie tyl-
ko o smoku” Teatru Klasyki Pol-
skiej. Święto małych teatroma-
nów rusza pełną parą!

 – Teatr to magiczne miejsce, i to 
właśnie chcemy pokazać dzieciom – 
mówi Adam Tarkowski, dyrektor 
CKiS w Siedlcach. – Dorośli mają od 
13 lat swój festiwal teatrów. A dzieci 
od tego roku. 

Co prawda, w ofercie centrum 
kultury są spotkania teatralne, adre-
sowane do dzieci i młodzieży szkolnej 
(na spektakle przychodzą całe klasy), 
ale zdaniem dyrektora Tarkowskiego, 
festiwal to zupełnie co innego.

 – Przede wszystkim to ofer-
ta dla rodzin. Spektakle odbywa-
ją się w niedziele, by można było 
uczestniczyć w nich rodzinnie. Poza 
tym, dzieci mają sprawczy głos, będą 
głosować na swój ulubiony spektakl. 
Przeżyją teatralną przygodę i ocenią 
ją. To także wyzwanie dla aktorów. 
Festiwal wpisuje się w cykl „Rodzin-
nych Niedziel w Teatrze”, które są 
stale obecne w repertuarze Sceny 
Teatralnej.

 W Siedlcach jest już stała teatral-
na publiczność. Teraz najmłodsi wi-

dzowie doświadczą nowych wrażeń. 
Po każdym spektaklu aktorzy będą do 
dyspozycji dzieci. Spotkanie z królem 
albo smokiem, zrobienie sobie z nimi 
zdjęcia, to coś, co na długo zapad-
nie w pamięci. 

 – Tylko dzieci będą mogły gło-
sować w plebiscycie festiwalowym. 
Wybiorą najlepszy spektakl spośród 
trzech konkursowych. Po każdym 
przedstawieniu będą czekały do-
datkowe atrakcje. Będzie też można 
wejść na scenę i za kulisy, zobaczyć, 
na czym polega magia teatru – mówi 
dyrektor. 

Najwytrwalsi widzowie, którzy 
zbiorą naklejki z każdego spektaklu, 
otrzymają pamiątkę. Do konkursu 
zgłoszono profesjonalne produkcje, 
na wysokim poziomie. Zobaczy-
my: 5 października o godz. 16.00 
– „B ajk a  nie  t y lko  o  smo -
ku” w wykonaniu Teatru Klasyki Polskiej, 
16 listopada o godz. 16.00 „Niesa-
mowite przygody skarpetek” Teatru 
Lalki i Aktora w Łomży, a 7 grud-
nia o godz. 16.00 „Wanna Archime-
desa” Impresariatu Teatralnego M-
-BART we współpracy z Fundacją im. 
Ireny Kwiatkowskiej. Finał festiwalu 
odbędzie się 4 stycznia o godz. 
16.00. Wtedy zobaczymy spektakl 
Teatru ES „Kraina Śpiochów”. Bilety 

na wszystkie spektakle dostępne 
są w kasie CKiS (tel. 25 794 31 89) 
oraz online. 

Pierwszy spektakl „Bajka nie tyl-
ko o smoku” to opowieść o miesz-
kańcach miasteczka Parasol. Co-
dzienność pełnoprawnych obywateli 
zarządzaną przez „Bardzo ważnego 
Burmistrza” przerywa nagle wizyta 
Smoka i Cudownego Ptaka. Miesz-
kańcy zamknięci w racjonalnych, 
pragmatycznych pancerzach ludzi 
poważnych i dorosłych zostają wysta-
wieni na próbę. Spotkanie z „innym” 
wyzwoli ich wyobraźnie, przypo-
mni o drzemiących pod warstwami 
„normalności” unikalnych marze-
niach. (MZ)

Gmina Mrozy zaprasza na jed-
no z najważniejszych wydarzeń 
kulturalnych w regionie – VI Fe-
styn Archeologiczny, który w tym 
roku odbędzie się pod hasłem 
„Interregnum”.

Impreza rozpocznie się w piątek, 
3 października, dniem zajęć edu-
kacyjnych dla uczniów. Główna część 
festynu odbędzie się w sobotę, 4 paź-
dziernika od godz. 11 – tego dnia 
wszystkie atrakcje będą dostępne dla 
mieszkańców i gości bezpłatnie.

Część historyczna i edukacyjna 
została zaplanowana na placu przy 
tramwaju konnym w Mrozach, a fi na-
łowy koncert odbędzie się na scenie 
stadionu sportowego przy ul. Tartacz-
nej.

Tegoroczny motyw przewodni – 
„Interregnum” – przeniesie uczestni-
ków w rok 1025, czas bezkrólewia po 
śmierci Bolesława Chrobrego. W obo-
zowisku rekonstruktorów będzie moż-
na podejrzeć życie wojów, rzemieślni-
ków i chłopów, zobaczyć scenki z życia 
dworu i zagrody. Tę część poprowadzi 
Daniel Marciniak, rekonstruktor 

specjalizujący się w epoce wczesnego 
średniowiecza.

W części edukacyjnej będzie można 
spróbować wirtualnej archeologii 3D, 
wziąć udział w warsztatach archeolo-
gicznych i prelekcjach, a dzieci będą 
mogły spędzić czas w „piaskownicy 
archeologicznej” czy przy budowie mi-
niaturowych machin oblężniczych. 
Będą też warsztaty poświęcone insyg-
niom królewskim, rekonstrukcjom ar-
chitektonicznym czy badaniom arche-
ozoologicznym i archeobotanicznym. 
Całości dopełnią rekonstrukcje stro-
jów, uzbrojenia, ozdób i przedmiotów 
codziennego użytku.

Przez cały dzień uczestnicy będą 
mogli spotkać się przy ognisku inte-
gracyjnym z kiełbaskami, a wieczorem 
wezmą udział w przemarszu z pochod-
niami na stadion. Festyn zakończy się 
koncertem folk-metalowego zespołu 
„Czarny Bez”, znanego z widowisko-
wych występów i unikalnego połącze-
nia mocnych gitarowych riff ów z bia-
łym śpiewem i elementami elektroniki. 
Wszystkie atrakcje, warsztaty i koncert 
są bezpłatne. (ak)

Nie ma na co czekać! Szczepić się! A w pierwszej 
kolejności przeciwko grypie, bezwzględnie! W ubie-
głym roku było tak dużo zachorowań (z powikłaniami 
kardiologicznymi i zgonami), że w Polsce brakowało 
leków na grypę. Ludzie jeździli do odległych miast, 
jeśli udało im się „wyśledzić” lek. Lepiej teraz przyjąć 
szczepionkę, niż potem poszukiwać leku, tym bar-
dziej, że przy grypie lek musi być podany jak najszyb-
ciej, bo potem to są już powikłania, duszności, hospi-
talizacja. Po 65. roku życia szczepionka jest bezpłat-
na, dla pozostałych jest zniżka 50%. Pamiętajmy też, 
że krąży już kilka wariantów covida, można się już 
zapisywać, bo rozpoczęły się bezpłatne szczepienia. 
Ważne są też szczepionki przeciwko menigokokom 
(wywołują zapalenie mózgu), RSV i pneumokokom. 
Warto wiedzieć, że przy chorobach przewlekłych 
(cukrzyca, astma) lekarz może skierować na bezpłat-
ne szczepienia, bądź ze zniżką. 

Jako syn lekarza zakaźnika, od początku pandemii 
covid, nie miałem wątpliwości, że szczepionki dają 
ochronę. Mój tato, Eugeniusz Litwin, zawsze po-
wtarzał, że żyjemy w uprzywilejowanych czasach, 
bo mamy szczepionki przeciwko groźnym choro-
bom. Nie przypuszczałem, że dziś korzystanie ze 
szczepionek będzie wyznacznikiem przynależności 
do elity intelektualnej. Poziom niewiedzy i głupota 
antyszczepionkowców są porażające. I ma to ścisły 
związek z wypisywaniem dzieci z edukacji zdrowot-
nej. Tak, nie szczepcie się, nie edukujcie, wybierajcie 
prezydenta, który jak nie da sobie w dziąsło, to nie 
wiadomo, co zrobi. Widzicie związek? Bo ja tak. A te-
raz się mocno trzymajcie: przyjąłem już szczepionki  
przeciwko grypie, covid i pneumokokom. I nie głosu-
ję na uzależnionych kolesi.

Jestem pokoleniem, które było szczepione, i już. Nikt 
nie dyskutował, realizowało się plan szczepień. Poda-
wane były nawet w szkole. Ustawialiśmy się w kolej-
ce i pani pielęgniarka aplikowała szczepionkę. Swoje 
dziecko też zaszczepiłam, zgodnie z planem. Nie 
mam do szczepień żadnego emocjonalnego podej-
ścia. Jako dorosła osoba zaszczepiłam się przeciwko 
tężcowi i żółtaczce, bo nikt nie zoperowałby mi hal-
luksa. W pandemii Covid-19 nie chorowałam, nie 
miałam nawet kataru. Zaszczepiłam się w ramach 
społecznej solidarności. Na grypę się nie szczepię, bo 
nigdy na nią nie byłam chora. Negowanie wszystkich 
szczepień uważam za absurd. Wyeliminowaliśmy 
dzięki nim wiele chorób, które dziesiątkowały społe-
czeństwa lub czyniły dzieci kalekami. Jest to dziwny, 
niepotrzebny i niebezpieczny trend. Oby nie zapłaciły 
za to dzieci jego wyznawców. 

Nie szczepię się z powodów ideologicznych. Po prostu 
nikt nie będzie mi mówił, co mam robić, a zwłasz-
cza państwo i instytucje, które teoretycznie powin-
ny o mnie dbać, a oszukały mnie niejeden raz. Teraz 
sam zarządzam moim życiem. Nie wiem, czy w szcze-
pionkach są niechciane „elementy”, które mogą pro-
gramować ludzkie zachowania i zdrowie, ale tech-
nologia jest dziś taka, że mogą być. Moją postawą 
wyrażam swój sprzeciw wobec tego systemu. 
Nie szczepię się i nie będę. Nic na siłę. (mz)

Galeria i Pracownia AZ 

Wernisaż malarstwa Macieja Raucha

Na Zamku w Liwie… 

Weekend 
seniora 
z kulturą

4 i 5 października odbędzie się 
12. edycja wydarzenia „Weekend se-
niora z kulturą”. W ogólnopolski pro-
jekt, któremu patronuje Ministerstwo 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 
włączyło się również Muzeum Zbro-
jownia na Zamku w Liwie.

Jest to projekt, który łączy pokole-
nia i aktywizuje społeczność lokalną. 
Głównym celem jest zachęcenie osób 
starszych do aktywnego uczestni-
ctwa w życiu kulturalnym. 

4 i 5 października  seniorzy 
(osoby w wieku 60+) będą mo-
gli zwiedzać ekspozycje na za-
mku w Liwie za symboliczną zło-
tówkę. Dodatkowo w niedzielę, 
5 października, o godz. 12 liwska pla-
cówka organizuje spotkanie z pisa-
rzem Jakubem Kuzą, autorem książ-
ki „Genialnie Zmyślone”. Opowie 
on o postaci Otta Warpechowskie-
go, który w czasie II wojny światowej 
uratował zamek w Liwie przed roz-
biórką przez Niemców.  (sej)

Patronat „TS”
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W piątek ,  3  październi-
ka, o godz. 19.00 w Galerii i Pracow-
ni AZ w Siedlcach (ul. Wojskowa 20) 
rozpocznie się wernisaż malarstwa 
Macieja Raucha „Słodycz lata a cisza 
nieskończoności”.  

Anna Zawalich, właścicielka ga-
lerii, rekomenduje prace jako świat 
realizmu magicznego. To zderzenie 
tego co organiczne i ulotne z tym, co 
wieczne i odległe. Człowiek, natura, 
kosmos – i wzajemne ich relacje. 
Przestrzeń między snem a jawą. Pa-

stelowe barwy i subtelne detale wy-
wołują nostalgię i przywołują ducha 
lat 80., czyli czasu dzieciństwa, bez-
troski i prostych radości. To słodycz 
lata spotykająca się z chłodną i ma-
jestatyczną ciszą nieskończoności. 
Kontrast między intymnym ciepłem 
wspomnień a bezmiarem wszech-
świata. To malarstwo, które hip-
notyzuje, zaprasza do zatrzymania 
się i spojrzenia w głąb siebie. 

Maciej Rauch mieszka i pracu-
je w Warszawie. Tworzy w stylu re-

alizmu magicznego i surrealizmu, 
malarz, grafik, twórca instalacji, 
teledysków i muzyki eksperymen-
talnej. Absolwent ASP w Gdańsku. 
Znalazł się w ogólnopolskim ran-
kingu najlepszych polskich artystów 
współczesnych Kompas Młodej 
Sztuki w 2022 i 2023 roku. Laureat 
nagrody publiczności na najcie-
kawszą wystawę w „Project Room 
2021/2022” w Zamku Ujazdowskim. 
Laureat Art Prize, Boomer Art Gallery, 
Londyn (2025 rok). (mz)

eprasa.pl 37eec1d50a
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PSL – nowe otwarcie
Waldemar Cyran, wójt gminy Sadowne, został
wybrany na nowego prezesa Polskiego Stronnictwa 
Ludowego w powiecie węgrowskim. Ma tchnąć
nowego ducha w nieco skostniałe powiatowe 
struktury partii i pozyskać nowych członków.

partię „ruszyć z posad”?
- PSL ma piękną tradycję. Ludzie 

tę partię mogą zepsuć, ale mogą 
też ją naprawić. Wierzę, że wspólnie
z koleżankami i kolegami, uda mi się 
to drugie – mówi Waldemar Cyran. 

Nowy prezes jako jedno z zadań 
stawia przed sobą uporządkowanie 
struktur i przyciągnięcie nowych ludzi 
do Stronnictwa. Obecnie PSL w po-
wiecie węgrowskim skupia około 30 
członków, a – zdaniem prezesa – po-
winno być ich zdecydowanie więcej. 
Porządkowanie partyjnych szeregów 
ma się rozpocząć od jasnej deklaracji 
sympatyków PSL. 

- Sympatyk, to ktoś, kto dzisiaj jest 
z nami, a jutro może sympatyzować
z inną partią. Sympatykiem można 
nazywać naszego wyborcę, ale ktoś, 
kto zasiada w strukturach nie może 
mówić, że jest sympatykiem, tylko 
musi się jednoznacznie zadeklarować 
– mówi Waldemar Cyran. Dodaje, 
że wartością Stronnictwa są ludzie, 
którzy utożsamiają się z ideami PSL,
a nie traktują partii jedynie jako tram-
poliny do kariery i źródła osobistych 
apanaży. 

W ostatnich latach PSL straciło 

Zjazd członków PSL w powiecie 
węgrowskim odbył się na począt-
ku września. Gościem honorowym 
był prezes PSL na Mazowszu Adam 
Struzik. Podczas zjazdu rezygnację 
z funkcji prezesa powiatowego złożył 
Krzysztof Fedorczyk, były starosta 
węgrowski, a obecnie radny powiato-
wy. Stwierdził, że trzeba ustąpić miej-
sca młodym, którzy nieco inaczej pa-
trzą na otaczającą nas rzeczywistość 
i powinni ją kształtować na własną 
modłę. Uczestnicy zjazdu przyjęli re-
zygnację Krzysztofa Fedorczyka, ale 
w dowód uznania dotychczasowych 
zasług, obdarzyli go tytułem prezesa 
honorowego.

Na prezesa PSL w powiecie wę-
growskim został wybrany Waldemar 
Cyran (rocznik 1977). To dość młody, 
ale doświadczony samorządowiec. Był 
radnym gminnym, a od 2014 roku jest 
wójtem gminy Sadowne. Przez wielu 
jest postrzegany jako jeden z lepszych 
i sprawniejszych samorządowców
w regionie. Zapewne członkowie PSL 
i te aspekty brali pod uwagę, powie-
rzając mu stanowisko szefa partii
w powiecie węgrowskim.

Jakie plany ma nowy prezes, by 

też PSL pójdzie do wyborów pod wła-
snym szyldem? 

- Trwają jeszcze dyskusje. Zmiana 
dla samej zmiany nie ma sensu, więc 
komitet Wspólna Droga WWE, jako 
wspólna lista w wyborach samorzą-
dowych, raczej zostanie utrzymany 
– odpowiada Waldemar Cyran

Prezes PSL zwraca uwagę, że przy-
szłe wybory mogą być o tyle ciekawe, 
że w ok. 70-80 procentach miast
i gmin nastąpi zmiana wójtów, bur-
mistrzów i prezydentów. Ta „rewolu-
cja” nie będzie jednak skutkiem woli 
wyborców, ale prawa przeforsowane-
go kiedyś przez PiS, że wójt, burmistrz 
i prezydent miasta mogą sprawować 
funkcję tylko dwie kadencje. 

Jeśli zapis dwukadencyjności zo-
stanie utrzymany, to w powiecie wę-
growskim zmieni się 7 na 9 wójtów
i burmistrzów. Wśród tej siódemki 
jest również Waldemar Cyran. Środo-
wisko PSL upatruje w nim głównego 
kandydata na starostę węgrowskiego 
w przyszłej kadencji. Jeśli w wybo-
rach do powiatu wystartują wszyscy 
wójtowie i burmistrzowie, którzy nie 
będą już mogli ubiegać się o reelek-
cję, to potencjalnych kandydatów do 
rządzenia powiatem może być wielu. 
W powiecie inaczej konstytuuje się 
władza. Kto zgromadzi więcej szabel 
(głosów radnych) ten będzie rządził. 

Ale to przyszłość, chociaż nie aż 
tak odległa.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

węgrowskim było silnym ugrupowa-
niem. Ludzie Stronnictwa rządzili 
w kilku gminach oraz samorzą-
dem powiatowym. Od 2018 roku 
powiatem węgrowskim r ządzi 
PiS, a ludzie identyfikujący się
z PSL, którzy wraz z sympatykami 
innych ugrupowań tworzą komi-
tet Wspólna Droga WWE, „grzeją” 
ławy opozycji. Czy w wyborach 
samorządowych, które powinny 
odbyć się w 2029 roku, PSL będzie 
starał się zmienić ten stan rzeczy
i powrócić do władzy w powiecie? 
Czy zostanie utrzymana formuła 
komitetu Wspólna Droga WWE, czy 

wielu wyborców na rzecz PiS. Zda-
niem Waldemara Cyrana, to skutek 
wielkiej polityki, w której dwie naj-
większe partie zawłaszczyły więk-
szość sceny politycznej, ale też wynik 
błędów PSL zarówno na górze, jak
i na dole. – Wyborcy PSL zostali „za-
niedbani” przez naszych liderów i od-
płynęli do PiS. Politycy PiS od lat pro-
wadzą systematyczną i konsekwentną 
pracę w terenie, i mają efekty – mówi 
Waldemar Cyran. – Trzeba wyjść do 
ludzi, rozmawiać z nimi, tłumaczyć 
niektóre, niezrozumiałe na pierwszy 
rzut oka, decyzje.

Przez wiele lat PSL w powiecie 

fot. sejWaldemar Cyran – nowy prezes PSL w powiecie węgrowskim

„Wierzby” dla muzeów
w Siedlcach i Liwie Patronat „TS”

Patronat „TS”

Jest nam miło, że znalazła uznanie
w oczach komisji konkursowej. Na-
sze muzeum ma skromne warunki 
lokalowe, ale każdy metr prze-
strzeni staramy się wykorzystać 
jak najefektywniej. Znalezienie się
w tak zacnym gronie laureatów, 
obok Muzeum im. Jacka Malczew-
skiego w Radomiu, to dla nas 
ogromny zaszczyt - mówił wice-
dyrektor siedleckiego muzeum 
Krzysztof Chaberski.

Dwa trzecie miejsca zajęło  Mu-
zeum Zbrojownia na Zamku w Li-
wie za projekt pt. „Ferie na Zamku 
w Liwie” (kategoria „projekt edu-
kacyjny”) i projekt „530. Obchody 
Urodzin Bony - Królowej Polski
i Władczyni Mazowsza” („kategoria 
otwarta”).

Tekst i zdjęcie:
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Stopa  dziękował władzom Ma-
zowsza za wybór naszego miasta 
jako gospodarza tak ważnego wy-
darzenia. Natomiast dyrektor CKiS
w Siedlcach Adam Tarkowski po-
lecał swoją placówkę jako organiza-
tora kolejnych prestiżowych imprez.

W gronie laureatów tegorocznej 
„Wierzby” znalazły się placówki kul-
turalne z naszego regionu. Trzecie 
miejsce w kategorii „wystawy or-
ganizowane przez większe muzea” 
zajęła wystawa pt. „Czy mnie jesz-
cze pamiętasz… PRL w Siedlcach”, 
zorganizowana przez Muzeum Re-
gionalne im. Mieczysława Asłano-
wicza w Siedlcach.

- To wystawa, która cieszyła 
się olbrzymim zainteresowaniem. 

Znamy laureatów 19. edycji pre-
stiżowego konkursu „Mazowieckie 
Zdarzenia Muzealne – Wierzba”. 
Uroczysta gala, podczas której wrę-
czono nagrody, odbyła się w Cen-
trum Kultury i Sztuki w Siedlcach.

Do rywalizacji w pięciu kate-
goriach zgłoszono 124 projekty. 
Przyznano 20 głównych nagród i 20 
wyróżnień. Wybór był bardzo trud-
ny, gdyż jak podkreślała członkini 
zarządu województwa mazowiec-
kiego Janina Ewa Orzełowska, 
dokonano go wśród propozycji na 
bardzo wysokim poziomie. 

- Możemy być dumni z mazo-
wieckiej kultury i instytucji się nią 
zajmujących - stwierdziła.

Wiceprezydent Siedlec, Dariusz 

Sławomir Kordaczuk i Agnieszka Hyckowska odbierają nagrodę

R E K L A M A

„Sztuka plus Komercja”
Nieźle z tym futrem wyszło,
a czeka nas widelec!

Fantastyczna dawka humoru
i dobre aktorstwo. „Jutro będzie futro” 
rozbawiło publiczność do łez. To był 
mocny akcent już na początku festi-
walowej rywalizacji.

Jeśli sceptycy mieli wątpliwości, 
co będą robić przez ponad 2 godziny 
spektaklu (wszak dziś królują krót-
kie formy pisane, słuchane i ogląda-
ne), to nawet nie zauważyli, kiedy 
ten czas upłynął. Zabawna farsa
o producencie futer, który postanowił 
sprezentować kochance ekskluzywne 
„norki”, wciągnęła widzów w skom-
plikowany świat zdrad i zależności. 
Kochanka przyszła z mężem, któ-
remu zaoferowano kupno futra po 
wyjątkowo niskiej cenie (ot, sprytny 
zabieg). Mąż kupił futro, ale... dał 
swojej kochance. Czyli sprawa się 
skomplikowała. Aktorzy dali z siebie 
wszystko, a salwy śmiechu i sponta-
niczne brawa nie milkły. Owacje trwa-

ły długo, a po spektaklu publiczność 
nie mogła się rozejść. Tym bardziej, że
w CKiS ruszyła kawiarenka teatralna, 
w której można było jeszcze porozma-
wiać o wrażeniach.

Na kolejny konkursowy spektakl 
przyjdzie nam czekać do 9 paździer-
nika. Ale na pewno warto! Zobaczy-
my „Widelec w głowie”: co może się 
wydarzyć, kiedy w niewielkim domu 
na prowincji trzy kobiety postanowią 
odzyskać majątek przegrany w karty 
przez męża-nieboszczyka? Plan będą 
knuły gospodyni z dwiema córkami 
(sfrustrowaną starą panną z kom-
pleksami oraz  wielkomiejską fem-
me fatale, zarozumiałą i arogancką).
A w tle pogrzeb tatusia, hazardowe 
długi, wieloletni konfl ikt między sio-
strami, kradzież męża sprzed ołtarza 
i... widelec, który nie pełni roli typo-
wej dla kulinarnego przeznaczenia... 
Zapowiada się świetnie. (mz)

eprasa.pl 37eec1d50a
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Szpilki Zaczyńskiej
MAGAZYN „TS”

Dyrektor Adam Tarkowski, który 
zarządza placówką od lutego, mówi 
z sentymentem: - CKiS  kształtowało 
nas jako odbiorców kultury, jako ludzi 
i jako artystów. 

Wielu pamięta jeszcze „Sateli-
tarną”, nieistniejącą już ka-
wiarenkę funkcjonującą przy 
Centrum. Można tam było 
zawsze spotkać kogoś ze świa-
ta artystycznego, pogadać
o sztuce, kulturze, o świecie. Sie-
dlce miały wówczas mocne śro-
dowisko artystyczne, a na scenie 
CKiS odbywały się imprezy ran-
gi ogólnopolskiej. Gościliśmy 
czołówkę polskich muzyków
(w tym jazzowych), aktorów, 
piosenkarzy, bardów. 

- Chciałbym zaprosić do 
współpracy różne środowiska
– mówi Adam Tarkowski. - 
Mamy wspaniałych artystów z 
różnych dziedzin, ich potencjału
w żadnym wypadku nie może-
my zmarnować. Tu nie potrzeba 
rewolucji, trzeba otwarcia okien
i drzwi. Rozpoczynamy pewien 
proces.

Widać to od kilku miesięcy.
W galerii teatralnej znaleźli już 
dla siebie miejsce studenci wy-
działu sztuki Uniwersytetu w Siedl-
cach, jak też miłośnicy graffi  ti. Na ich 
wystawy przychodziła publiczność, 
która... nie bywała w Centrum od lat 
albo wcale.  Niektórzy mówili otwar-
cie: „Nigdy wcześniej tu nie byłem.
A jest fajnie”... 

- Przez lata pracowałem w MOK, 
zajmowałem się ruchem artystycz-
nym. Dzisiejszych twórców graffiti 
znałem jako początkujących arty-
stów street artu. Nie wierzyli, że 
znajdzie się tu miejsce dla nich.
W galerii??? Tymczasem świetnie się 
tu poczuli, znaleźli przestrzeń dla 
swojej twórczości.

 Podobnie było ze studentami. 

Jubileuszowy rok Centrum Kultury i Sztuki w Siedlcach

Nowe pokolenia
i otwieranie okien
Centrum Kultury i Sztuki w Siedlcach ma już 50 lat. Przez cały rok będziemy 
świętować ten szacowny jubileusz. W sezonie jesienno-zimowo-wiosennym 
nie zabraknie wyjątkowych wydarzeń i wspomnień. 

Niewielu szukało czegoś dla siebie
w CKiS. To się zmienia. 

- Chcemy wymieniać energię, 
współpracować, szukamy przestrzeni 
na inicjatywy wspólne. Chcemy czer-
pać z potencjału ludzi, którzy myślą 

inaczej niż my. To daje twórczy fer-
ment i różnorodność – mówi Adama 
Tarkowski. 

Warto wziąć pod uwagę, że doszło 
do pewnej wymiany pokoleniowej. 
Wielu ludzi kultury i sztuki odeszło, 
zmarło, inni przeszli na emeryturę
i już nie widzą dla siebie aktywności 
we współczesnej kulturze. A z drugiej 
strony tworzą się nowe środowiska. 
Są ludzie poszukujący artystycznych 
doznań, a działalność prywatnych 
galerii, jak choćby Galerii i Pracowni 
AZ Anny Zawalich pokazuje, że jest 
tu środowisko gotowe inwestować
w sztukę współczesną. Na wernisa-
żach pojawiają się tłumy, a obrazy są 

kupowane. Podobnie jest z koncerta-
mi – w Siedlcach zazwyczaj widow-
nia jest pełna.

- Centrum Kultury i Sztuki ma 
swą markę, prestiż od lat. I jest tu 
miejsce dla ludzi kochających kultu-

rę. Przychodzi inne pokolenie,
a my musimy podejść do tego 
z szacunkiem, mieć dobrą 
ofertę, inspirującą, zaspoka-
jającą potrzeby estetyczne
i duchowe.  Chcę systematycz-
nie budować nową publicz-
ność, a jednocześnie zadbać
o naszych stałych bywalców.

 Czy jest szansa na powrót 
tak prestiżowych i sztanda-
rowych imprez jak Recital lub 
Standardy Jazzowe? I czy jest 
dziś na nie miejsce, biorąc pod 
uwagę oczekiwania i gusta 
nowego pokolenia? Dyrektor 
Tarkowski uważa, że ewentu-
alny proces reaktywacji takich 
wydarzeń wymaga dobrego ro-
zeznania. W planach na pewno 
jest powrót jazzu. W galerii te-
atralnej otwarto właśnie senty-
mentalną wystawę „Jazz w Sie-
dlcach”. Dawne zdjęcia i plakaty 
ogląda się ze wzruszeniem.

I czuje się klimat „tamtych lat”.
- Zaczniemy od cyklu spotkań z ja-

zzem w nadchodzącym nowym roku. 
Może wydepczemy ścieżkę do po-
wrotu dawnych imprez. I zbudujemy 
publiczność. Na pewno warto spró-
bować. Niezwykle ważnym dla mnie 
kierunkiem jest oferta dla młodzieży
i najmłodszej widowni. Realizujemy 
to poprzez amatorski ruch artystycz-
ny i repertuar dla dzieci. Jest we mnie 
silne poczucie misji, która leży u pod-
staw działalności CKiS. Nie zabraknie 
dobrej, lekkiej rozrywki, ale zadbamy 
też o przeciwwagę, uzupełniając re-
pertuar o bardziej wymagające i am-
bitne wydarzenia.

 MARIOLA ZACZYŃSKA

fot. Sylwia Tarkowska
Adam Tarkowski

Francuzi wymowni podobno mówią w takich okolicznościach o „embarras 
de richesse”, czyli o kłopocie z powodu nadmiaru lub zbyt wielkiego wyboru. Bo 
już naprawdę nie wiem, w co swoje urobione po łokcie ręce felietonisty włożyć. 
Afera goni aferę i aferą pogania. Jakby poruty z KPO było mało. Jakby ruskie 
drony po niebie nie latały. 

Okazało się, że na przykład byłemu ministrowi Nowakowi dolary, euro oraz 
złote podstępnie się w meblach zalęgły. Nie wiadomo, ani skąd przyszły, ani 
jak się do mieszkania dostały. W tej sytuacji prokuratura – po dłuższym namyśle 
pod nowym przewodnictwem - była bezsilna. Musiała stwierdzić brak związku po-
między gotówką a podejrzanym. Nie wiadomo, czy w ogóle da się te cztery miliony
(z górką) ze sprawy wyplenić. Ostatnio to ponoć częsta przypadłość - większa go-
tówka sama włazi do mebli, do kopert albo wprost na konto, czasami nawet włoskie. 
Jeżeli wam nie wlazła, to znaczy, że zapisaliście się do niewłaściwej partii. 

Na świecie właśnie dostrzeżono dokonania naszego rządu. Już druga agen-
cja ratingowa obniżyła perspektywę polskich fi nansów - ze stabilnej na nega-
tywną. I nie ma w tym nic dziwnego. Rząd Donalda Tuska zadłuża nas każdego 
dnia (!) na ponad miliard złotych. Od stycznia do lipca – 203 mld. I to niestety 
nie jest „embarras de richesse”, kłopot z powodu nadmiaru. Wręcz przeciwnie. 

W polityce nie lepiej. Co robi szczery demokrata, gdy większość posłów – w 
sprawie CPK - głosuje inaczej niż on? Szczery demokrata mówi: nie akceptuję 
tego głosowania. Twarz mu blednie, włos mu rzednie... Głos mu się z nerw trzę-
sie, jak kieliszki w kredensie. Tak właśnie wyglądał Tusk po tamtym głosowaniu. 

Według rządowych zamierzeń, Centralny Port Komunikacyjny miał być - je-
śli w ogóle być musi - taki na aby-aby, nieprzesadnie ambitny. Byle niemieckie 
pociągi błyskawicznie z CPK jeździły. A tu posłowie poparli prezydenta i uznali, że 
chcą takiego CPK, jaki wcześniej został zaplanowany. I chcą, by powstał nie tam kie-
dyś, na święty nigdy, ale szybko i zgodnie z harmonogramem. Na domiar Tuskowego 
nieszczęścia, większość Polaków – mówią sondaże - również pragnie takiego  
ambitniejszego CPK, a nie takiego Tuskowego – byle jakiego i na odwal. 

W sumie to jednak przykre, że naród nie docenia. Donald Tusk tak się stara. 
I przecież nie tylko dla Niemców się stara. To byłoby niesprawiedliwe posądze-
nie. Stara się też o to, by Niemcy nas, Polaków, polubili. Równie mocno jak jego. 
Czy naprawdę musimy być tacy cholernie pomysłowi, tacy przedsiębiorczy... 
Nie może być, jak było? Czy naprawdę potrzebujemy tego CPK? Przecież jest 
lotnisko w Berlinie... A ten zespół portów Szczecin-Świnoujście? Niezbędny? 
Może polskie porty na tym zarobią... Ale przecież niemieckie stracą. Czy to się 
godzi we wspólnej Europie? Nie lepiej ładny park na Odrze zrobić? A niech tam! 
Narodowy nawet. 

No i po co tak na cały świat trąbić o tych należnych Polsce reparacjach? Po co 
domagać się? Przecież za rok, półtora Niemcy nam wypłacą. W inżynierach i dokto-
rach detalicznie wypłacą. I jeszcze, zobaczycie, informatyków gratis dorzucą. 

DARIUSZ KUZIAK

Ach, ten duopol...
Jedyna pewna rzecz 

Im więcej przeciwnicy „duopolu” mówią o duopolu, tym bardziej jesteśmy 
na niego skazani. Mały majsterkowicz Hołownia stworzył Trzecią Drogę, w pro-
teście przeciwko dominacji dwóch partii w polskiej polityce, czyli duopolowi. 
Udało mu się przekonać wyborców, że powinni mieć alternatywę, że duopol 
jest zły, bo nie daje wolności wyboru i myślenia. I niczym mesjasz usadowił się 
pośrodku gigantów - KO i PiS. Oczywiście w domyśle było mesjaszowi bliżej 
do KO, co odpowiadało ludziom widzącym całe pisowskie zło i degrengoladę. 
Zagłosowali więc, kupili narrację o złym duopolu i nowej politycznej nadziei 
dla „niezależnych w myśleniu”.

Minęły dwa lata, i co? Jedyną pewną wartością w polskiej polityce okazał 
się duopol. Sprawdzony Tusk, niezłomny w walce z pisowskim plemieniem, 
jest nadal jedyną pewną i budzącą nadzieję na obronę wolności i wartości po-
stacią. A dla pisowców oczywiście PiS – niezmienny w kłamstwach, oszołom-
stwach, popierający agresję, chamstwo i polityczną patologię, co niezmiennie 
widać w wypowiedziach i działaniach. W duopolu nikt nikogo nie okłamał, nie zro-
bił z ludzi idiotów. Czego nie można powiedzieć o mesjaszu majsterkowiczu i jego 
Trzeciej Drodze. „Niezależni w myśleniu” mają więc dziś potwornego kaca.

Hołownia rozmontował koalicję 15 października. Napluł wyborcom
w twarz, spotykając się z Kaczyńskim i Bielanem. Podeptał godność swych 
wyborców, głosując za pisowskimi projektami, ramię w ramię z pisowskim 
betonem. Dopiął na ostatni guzik chaos w polskiej polityce, akceptując oszu-
stwa w komisjach wyborczych, nie dając czasu na ich wyjaśnienie. Bo przecież 
wszyscy wiemy, że to nie bokser powinien być prezydentem. Mały majster-
kowicz wbił śrubokręt w plecy politycznych braci i pełen frustracji kopnął
w klocki, rozwalając konstrukcję budowaną z takim trudem. 

Ileż musiał mieć pewności siebie i wiary w swą zarąbistość, by startować
w wyborach prezydenckich? Marny wynik zrobił dziurkę w wielkim baloniku 
ego, a powietrze zaczęło uchodzić ze świstem. Został fl ak. Flak, do którego 
dociera ogrom porażki i świadomość, że to koniec, że z tego brudu się nie ob-
myje.  Odchodzi więc z polityki. A swoich wyborców zostawia z przekonaniem, 
że te „wolnościowe” twory, ta „alternatywa” dla duopolu w polskiej polityce, 
to oferta dla naiwnych. Dla głupców, których można wykorzystać, by na ich 
plecach wejść do wielkiej polityki. A potem zostawić bez emocji, bez refl eksji 
i bez  zwykłego „przepraszam”. 

Media donoszą, że Hołownia stara się o stanowisko komisarza ds. uchodźców 
przy ONZ. Do tego jest potrzebna akceptacja prezydenta... Macie jakieś pytania? 

Niezmienny pozostaje tylko duopol. 
MARIOLA ZACZYŃSKA

Demokrata szczery 

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/

znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia 

nieprzekraczającej progów unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa budynku przedszkola i żłobka w miejscowości Stok Lacki Folwark (WPF 2025-2026)”

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:
https://gminasiedlce.logintrade.net/ w terminie do dnia 13.10.2025 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 13.10.2025 r. o godzinie 1200 za pośrednictwem platformy przetargowej

poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.
WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI522-1p

Seniorka straciła 100 tys. zł, pomógł świadek
67-letnia mieszkanka gminy 

Siedlce straciła aż 100 tys. zł!
Kilka dni temu do seniorki za-

dzwoniła „pracownica nadzoru fi nan-
sowego”. Twierdziła, że ktoś próbuje 
wziąć pożyczkę na jej dane oso-
bowe. Po chwili rozmowę przejął 
mężczyzna, który potwierdził te in-
formacje i nakłonił seniorkę do ści-
słego wykonywania jego poleceń. 
Kobieta ufając, że chroni swoje pie-
niądze, zaciągnęła dwa kredyty na 

remont domu i w kolejnych dniach 
wpłacała gotówkę w bankomatach, 
wpisując przesyłane kody płatności 
mobilnych. Gdy 67-latka realizowa-
ła kolejne polecenia, jej nietypo-
we zachowanie przy bankomacie 
zwróciło uwagę stojącego w kolej-
ce mężczyzny. Zauważył, że kobieta 
rozmawia nerwowo przez telefon
i wykonuje szybkie przelewy. Pod-
szedł, ostrzegł ją i natychmiast zawia-
domił policję. Rozmówcy w telefonie 

zaczęli krzyczeć na seniorkę, jednak 
dzięki interwencji świadka rozłączyła 
się i nie przekazała oszustom kolej-
nych pieniędzy.

– Czujność przypadkowego męż-
czyzny przerwała działania przestęp-
ców i uchroniła kobietę przed jeszcze 
większymi stratami. Takie postawy 
są niezwykle ważne i godne naśla-
dowania – podkreśla kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa siedlec-
kiej policji. (ak)
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– Na strychu przyszły noblista znalazł prawdziwy skarb – opowiada dyrektor muzeum.

To tutaj mały Henio bawił się na podwórku, 
a jego babcia opowiadała historie o dawnej Polsce. 
Wkrótce ruszy odbudowa dworku w Woli Okrzejskiej,
 w którym mieszkał Henryk Sienkiewicz.

Sienkiewiczowskie wskrzeszanie

Stanie się to możliwe dzięki 6,8 
mln zł pozyskanym przez samorząd 
powiatu z programu Fundusze Euro-
pejskie dla Lubelskiego. To nie będzie 
tylko budynek, ale serce tętniącego 
życiem Centrum Kultury Sienkiewi-
czowskiej.

SKARB W KUFRZE NA STRYCHU

Przyszły autor Trylogii przeby-
wał w Woli Okrzejskiej przez pierw-
szych 9 lat życia. Dawne zabudowania 
dworskie składały się z dwóch, niemal 
bliźniaczych, budynków o podobnej 
bryle i rozmiarach: dworu główne-
go i oficyny. – Majątek należał do 
babki pisarza Felicjanny Cieciszow-
skiej, która zajmowała dwór. W ofi -
cynie mieszkały siostry matki (ciotki) 
Henryka, a Sienkiewiczowa przyjeż-
dżała do Woli Okrzejskiej przed po-
rodami. Mogła liczyć w tym czasie na 
pomoc sióstr i matki. To tu przyszedł 
na świat przyszły noblista i troje jego 
rodzeństwa – mówi Magdalena Mi-

tura, dyrektor tutejszego Muzeum 
Henryka Sienkiewicza.

Sienkiewicz bardzo lubił to miejsce. 
Babcia Felicjanna, prawdziwa matriar-
chini rodu, gromadziła wokół siebie 
całą familię na wszelkich uroczystoś-
ciach rodzinnych i religijnych. Dwór 
babki był zawsze ostoją polskości. Tu 
wpajano dzieciom miłość do ojczyzny. 
– To właśnie tu, na strychu, mały Hen-
ryk znalazł prawdziwy skarb. Jak póź-
niej wspominał, był to kufer z książ-
kami, na których uczył się czytać... 
Skarga, Rej czy Kochanowski byli, 
zdaniem pisarza, jego najlepszymi 
nauczycielami – opowiada dyrektor 
Mitura. I podkreśla, że dworek w Woli 
Okrzejskiej należał do najważniejszych 
miejsc, które ukształtowały Sienkiewi-
cza jako pisarza i patriotę: – Wdrapy-
wał się na pochyłe drzewo, by udawać 

jazdę na koniu albo, stawiany przez 
piastunkę na stole, głosił kazania 
wzywające lud do poprawy. Przywią-
zał się do ludzi, ziemi, do tradycji kul-
tywowanych przez babkę i przesiąknął 
wartościami patriotycznymi przekazy-
wanymi u Cieciszowskich z pokolenia 
na pokolenie...

Majątek znajdował się w rękach 
babki noblisty przez 99 lat. Kiedy 
zmarła, dobra podzielono. Później 
zostały zlicytowane i przeszły w obce 
ręce. W czasie wojny stacjonowali 
tu Niemcy i Rosjanie. Po wojnie, we 
dworze siedzibę znalazła szkoła pod-
stawowa, a w ofi cynie przez pewien 
czas mieszkało kilka rodzin.

ZOSTAŁY TYLKO FUNDAMENTY

Do czasów współczesnych z za-
budowań dworskich przetrwała tyl-
ko ofi cyna. Od 1966 r. mieści się tu 
muzeum. W jego wnętrzach ekspo-
nowane są unikatowe pamiątki po 
pisarzu: jego okulary, pióro, frak, 
kapelusze, a nawet wielka walizka 
podróżna. Zgromadzone zostały też 
oryginalne listy, fotografi e, pierwo-
druki i najważniejsze – rękopisy. In-
teresujące jest również otoczenie pla-
cówki. Park z ukwieconym klombem 
jest miejscem spacerów dla przyjezd-
nych i okolicznych mieszkańców.

Po głównym dworze zostały tylko 
fundamenty. Przez lata marzenia o jego 
odbudowie wydawały się nierealne, roz-
bijały się o prozę życia: brak funduszy. 
Aż wreszcie udało się zdobyć dofi nan-
sowanie, które pozwoli na wskrzeszenie 
dworku.  – Dwór zostanie odtworzony 
na starych fundamentach i powiększo-
ny o oranżerię. Ściany powstaną w tech-
nologii tradycyjnej z belek drewnianych 
wraz z ociepleniem z wełny mineralnej, 
która zostanie przykryta wapiennym 
tynkiem – wylicza dyrektor. Jak pod-

kreśla, wnętrze zostanie dostosowane 
do potrzeb muzeum.– Będzie ono no-
woczesne. Wyposażymy je w urządze-
nia multimedialne i tablice dotyko-
we, co umożliwi prowadzenie lekcji 
muzealnych oraz organizację spot-
kań. Chcemy w ten sposób promo-
wać miejsce urodzenia i twórczość 
Sienkiewicza – zaznacza Magdalena 
Mitura. Jak zdradza, w planach jest 
przeniesienie do odbudowanego 
dworku części eksponatów z obec-
nego muzeum. To ma być prawdzi-
wa perełka XXI w. w historycznej 
oprawie.

LUNETY NA KOPCU

Odbudowa dworu to wisienka na 
torcie większego projektu – Centrum 
Kultury Sienkiewiczowskiej. – Za-
kładał on remont oficyny, w której 
znajduje się muzeum, rewitalizację 
kopca i parku oraz odbudowę dworu. 
Nie było szansy na pozyskanie pie-
niędzy na wykonanie całego planu, 
podzielono go więc na dwa etapy. 
Pierwszy z nich już wykonano – przy-
pomina dyrektor muzeum.

Z n a c z ą ce  z m i a ny  n a s t ą p i -
ły w 2022 r. Wykonano wtedy 
nową elewację budynku, a wnętrze 
przeszło gruntowną metamorfozę. 
Pojawiły się m.in. nowa drewnia-
na podłoga, nowe tynki i pompa 
ciepła, przy pomocy której muze-
um jest ogrzewane. – Dostaliśmy 
zgodę konserwatora zabytków na 
wyburzenie ściany dzielącej dwie 
sale. Powiększył się salon, w którym 
umieściliśmy projektor. Zyskaliśmy 
też urządzenie regulujące wilgot-
ność i temperaturę. Pamiątki są 
teraz przechowywane w należy-

tych warunkach – wylicza dyrektor 
Mitura. W ramach renowacji parku 
odtworzono historyczne alejki. Po-
jawiło się również nowe ogrodzenie. 
Wszystko odwzorowano na pod-
stawie planu założenia dworskie-
go z 1944 r.

Wyremontowano także znajdują-
cy się w odległej o 3 km Okrzei kopiec 
upamiętniający Henryka Sienkiewi-
cza. Położono nowe alejki wejściowe, 
odnowiono popiersie pisarza znajdu-
jące się na szczycie kopca, zamonto-
wano dwie lunety, przez które można 
oglądać okolicę.

Wkrótce, do tych pieczołowicie 
odrestaurowanych fragmentów hi-
storii dołączy najważniejszy element 
– serce całego kompleksu: odbudo-
wany dworek. Całkowity koszt tej 
historycznej rekonstrukcji to 8,5 mln 
zł. Kiedy może zacząć się odbudowa? 
– Starostwo ogłosi przetarg jesienią, 
wtedy też zostanie wyłoniony wyko-
nawca robót, które rozpoczną się pod 
koniec roku bądź z początkiem przy-
szłego – odpowiada dyrektor. Nie 
tylko miłośnicy twórczości noblisty 
czekają na to z zapartym tchem.

KINGA OCHNIO

Tak wyglądał dawny dwór. Dziś zostały tylko fundamenty.

Odbudowany dwór ma być prawdziwą perełką XXI w. 
w historycznej oprawie.
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Wiktoria Matejczuk,
ur. 21.09.2025, godz. 14.17,

waga 3.420, wzrost 55, Siedlce

Nela Myszka,
ur. 22.09.2025, godz. 8.04,

waga 3.150, wzrost 53, Siedlce

Filip Troć,
ur. 22.09.2025, godz. 12.41,

waga 3.260, wzrost 54, Koszewnica

Miłosz Prokurat,
ur. 22.09.2025, godz. 9.29,

waga 3.680, wzrost 55, Siedlce

Dawid Gotowicki,
ur. 24.09.2025, godz. 11.23,

waga 3.450, wzrost 54, Wola Suchożebrska

Gabriel Sobiepanek,
ur. 24.09.2025, godz. 20.38,

waga 4.120, wzrost 59, Wierzbno

Antoni Grochowski,
ur. 25.09.2025, godz. 10.30,

waga 2.440, wzrost 51, Międzyrzec Podlaski

Franciszek Burdziłowski,
ur. 21.09.2025, godz. 15.35,

waga 3.570, wzrost 54, Żelków

Anna Wycińska,
ur. 22.09.2025, godz. 21.55,

waga 3.160, wzrost 52, Siedlce

Oskar Budziak,
ur. 23.09.2025, godz. 15.47,

waga 4.070, wzrost 57, Siedlce

Maja Róża Czerwińska,
ur. 24.09.2025, godz. 17.12,

waga 3.350, wzrost 56, Daćbogi

Zosia Sztuka,
ur. 25.09.2025, godz. 4.25,

waga 3.660, wzrost 55, Siedlce

Emilia Buriak,
ur. 26.09.2025, godz. 20.38,

waga 3.400, wzrost 55, Przywózki

Antoś Korporowicz,
ur. 25.09.2025, godz. 10.34,

waga 5.190, wzrost 62, Borki-Paduchy

Lilia Rosa,
ur. 26.09.2025, godz. 5.35,

waga 4.470, wzrost 57, Kłódzie

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłod-
szych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie 
dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzo-
nych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.
pl lub przez nasz pro�l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, 
którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest:

w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

Klara Chacińska,
ur. 25.09.2025, godz. 13.00,

waga 4.630, wzrost 58, Olszanka

Adelina Petranko,
ur. 25.09.2025, godz. 9.20,

waga 3.180, wzrost 53, Siedlce

Antoni Kondraciuk,
ur. 26.09.2025, godz. 19.26,

waga 4.100, wzrost 59, Bojmie

Gabriel Zabłocki,
ur. 27.09.2025, godz. 10.09,

waga 3.680, wzrost 56, Żelków Kol.

Aleksander Michalak,
ur. 25.09.2025, godz. 17.55,

waga 3.900, wzrost 57, Siedlce

Marcel Mikołajczyk,
ur. 25.09.2025, godz. 12.25,

waga 4.175, wzrost 58, Golice

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . . Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

ŚP. Andrzeja Wierzbickiego
wieloletniego działacza sportowego

Wyrazy szczerego współczucia
Rodzinie i Bliskim Zmarłego

składają

Zarząd MKS Pogoń Siedlce

oraz Koledzy z sekcji weteranów tenisa stołowego 

IZP.6721.1.2025                                                                Wierzbno, 1 października 2025 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WIERZBNO
o przystąpieniu do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Wierzbno

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz 
art. 39   ust. 1 pkt 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z póź. zm.), 
zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Wierzbno Uchwały nr 
VIII/45/2024 Rady Gminy Wierzbno z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Wierzbno oraz o przy-
stąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
tego dokumentu, obejmującej w szczególności sporządzenie prognozy oddziały-
wania na środowisko.

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. projektu planu ogólnego oraz 
w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w nieprzekra-
czalnym terminie

do dnia 24 października 2025 r.

Wnioski należy składać wyłącznie za pomocą „formularza pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego” (Rozporządzenie Ministra Rozwoju
i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego – Dz. U. 2023, poz. 2509). 
Formularz dostępny  jest w siedzibie Urzędu Gminy w Wierzbnie, Wierzbno 90, 
07-111 Wierzbno oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wierzbno, a także 
na stronie internetowej: www.gminawierzbno.pl w zakładce Plan ogólny.

Wnioski można składać w formie papierowej osobiście lub listownie na adres 
Urzędu Gminy w Wierzbnie, Wierzbno 90, 07-111 Wierzbno lub w formie 
elektronicznej za pomocą:
- poczty elektronicznej: gmina@gminawierzbno.pl, 
- platformy ePUAP na adres skrytki: /nqnn789a22/skrytka

Wnioski powinny zawierać nazwisko, imię, nazwę, adres zamieszkania lub sie-
dzibę wnioskodawcy, adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, przedmiot 
wniosku, oznaczenie nieruchomości, której dotyczy wniosek oraz informację czy 
wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej wnioskiem. 
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Wierzbno.
Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wierzbno, zakładka „RODO”.

Wójt Gminy Wierzbno
Emil Wąsowski

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 22 do 26 września

Zdzisław Sowiński, 69 lat

Kazimiera Halina Flak, 74 lata

Marianna Maraszek, 67 lat

Emilia Zofi a Jezierska, 93 lata

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 19 do 25 września

Alina Kwiatkowska, 92 lata

Czesław Prusak, 84 lata

Zygmunt Kurcz, 94 lata

Zbigniew Kornaś, 66 lat

Mariusz Wiszniewski, 53 lata

Zygmunt Dołęga, 67 lat

Marianna Karczewska, 94 lata

Marcin Warpas, 32 lata

Jan Adam Kulik, 67 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 19 do 25 września

Barbara Gargol-Kowalczyk, 71 lat

Wiesław Zygmunt Cybulski, 74 lata

Hanna Desperat, 68 lat

Marianna Pogonowska, 81 lat

Daniel Michał Kleszcz, 47 lat

Irena Zofi a Zdanowska, 89 lat

Henryka Kaczyńska, 94 lata

Marcel Ignacy Wolski-Rzewuski, 76 lat

Mirosław Koć, 59 lat

Jan Józef Trojanowski, 74 lata

Robert Dziewulski, 54 lata

Marianna Teresa Wyrozębska, 86 lat

Urszula Gajewska, 50 lat

Sabina Ławecka, 84 lata

Zbigniew Mirosław Kania, 65 lat

Zygmunt Sawicki, 92 lata

Irena Sowa, 94 lata

Irena Jadwiga Ratyńska, 81 lat

Teresa Piskorz, 82 lata

Stanisław Modrzewski, 49 lat

Jadwiga Henryka Drabarek, 80 lat

Krystyna Adamczyk, 94 lata

Marianna Magdalena Adamczyk, 70 lat

Jadwiga Albina Woch, 93 lata

Jadwiga Danuta Borkowska, 86 lat 

Jadwiga Stanisława Adamczyk, 84 lata

Sławomir Szczepan Wojtyński, 53 lata

Mirosława Janina Żuk, 83 lata

Ewa Mędza, 41 lat

Alicja Justyna Urban, 85 lat

Józef Miszczuk, 87 lat

Stefan Stanisław Magiera, 72 lata

Henryk Komar, 92 lata

Mirosława Janina Chojecka, 83 lata

Grażyna Jolanta Bieniasz-Krzywiec, 

72 lata

Regina Krasuska, 85 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 19 do 25 września

Jadwiga Rudaś, 94 lata

Zdzisław Kosieradzki, 84 lata

Maria Serafi ńska, 72 lata

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

OCZAMI KOBIET: BOSKA SARAH BERNHARDT 98 19:00

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KOCI DOMEK GABI: FILM - DUBBING 99 11:45 11:45

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MAGICZNE PRZYGODY DORY Z SYRENAMI 56 14:15 11:45 11:45

JEDNA BITWA PO DRUGIEJ - NAPISY 162 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

FRIZ&WERSOW. MIŁOŚĆ W CZASACH 
ONLINE

99
17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

AVATAR: ISTOTA WODY 3D- DUBBING 193 16:30 16:30 16:30 16:30 16:30 16:30 16:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

SKRZAT. NOWY POCZĄTEK 100 11:15 11:15

LILLY I KANGUREK - DUBBING 107 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30

ZAMACH NA PAPIEŻA 123
18:00 

20:15

13:15 

18:00 

20:15

13:15 

18:00 

20:15

18:00 

20:15

18:00 

20:15
20:15

18:00 

20:15

BIURO DETEKTYWISTYCZNE LASSEGO I MAI. 

LICZ DO CZTERECH
90 11:30 11:30

SUPER CHARLIE - DUBBING 82 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30

SKOMPLIKOWANI- NAPISY 105
15:15 

20:30

15:15 

20:30

15:15 

20:30

15:15 

20:30

15:15 

20:30
15:15

15:15 

20:30

TRIUMF SERCA 114 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00

TEŚCIOWIE 3 90
15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

15:45 

17:45 

SKARBEK- DUBBING 100 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 3-9.10.2025r.                                          

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Burmistrz Miasta Sokołowa Podlaskiego
podaje do publicznej wiadomości, że w siedzibie Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wolności 21

został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 

1. prawo własności do działki nr ewid. 3784/8 o pow. 144 m2,

   położonej w Sokołowie Podlaskim przy ul. Węgrowskiej.
       Ponadto ww. wykaz został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej http://bip.sokolowpodl.pl oraz na 

stronie internetowej Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim – https://sokolowpodl.pl. 525-1p

Z głębokim żalem żegnamy

ŚP.

Joannę Kuczyńską

długoletniego pracownika Urzędu Miasta Łuków

 Rodzinie i Bliskim Zmarłej
składamy wyrazy głębokiego współczucia

Przewodniczący Rady i Rada Miasta Łuków

Burmistrz i pracownicy Urzędu Miasta Łuków

eprasa.pl 37eec1d50a



TYGODNIK SIEDLECKI NR 391-7 października 2025 r. str. 11

JK

MAGAZYN „TS”

Dwór w Paplinie zmienił właściciela, który ma już pomysły i plany.

To miejsce będzie tętnić życiem
Modrzewiowy dwór w Paplinie w powiecie
węgrowskim, wraz z towarzyszącymi budynkami
i parkiem, został sprzedany. Posiadłość zakupił
samorząd województwa mazowieckiego. Będzie
tu oddział Muzeum Zbrojowni na Zamku w Liwie.

certów. Będzie to miejsce debat i spo-
tkań mieszkańców, a w szczególności 
młodzieży, artystów i specjalistów
z obszaru kultury i muzealnictwa.
- Potencjał tego miejsca jest ogromny 
i w pełni go wykorzystamy – podkre-
śliła pani dyrektor.

Posiadłość dworsko-parkową
w Paplinie tworzą: modrzewiowy 
dwór, dawna kuchnia dworska, spi-
chlerz, ofi cyna, kaplica, stajnia, studnia 
oraz garaż. Całość otacza zabytkowy 
park, w którym dominują dęby, lipy
i jesiony. Niektóre z nich są pomnikami 
przyrody. W sumie zakupiony teren ma 
ponad 3,7 ha powierzchni.

Modrzewiow y dwór został 
wzniesiony w XVIII wieku dla rodzi-
ny Glinków. Następnie przeszedł na 
własność rodu Garczyńskich. W 1764 
roku bywał tu kilkakrotnie przyszły 
król Stanisław Poniatowski. W 1838 
roku dwór kupił Konstanty Cielecki. 
Obiekt przebudowano w 1877 roku 
według projektu Mieczysława Mierza-
nowskiego i otoczono go parkiem. Po 
1945 roku został upaństwowiony. Mie-
ściła się tu Zasadnicza Szkoła Rolnicza. 
Od 1995 roku dwór był własnością pry-
watną. Charakter miejsca dodatkowo 
podkreślają dwa stawy oraz położenie 
w malowniczej dolinie Liwca.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

cze, piękne. Pani dyrektor na pewno 
doprowadzi ten dwór do wspaniałego 
stanu. Już oczami wyobraźni widzę tu 
plenery artystyczne, imprezy cyklicz-
ne i tłumy ludzi – dodał.

Muzeum Zbrojownia na Zamku 
w Liwie zyskało posiadłość, w której 
może rozwijać nowe formy działalności. 
Dlatego też pracownicy placówki wraz
z panią dyrektor podziękowali przedstawi-
cielom władz województwa wiązankami 
kwiatów i liwskimi pierścieniami.

Tego dnia dyrektor Eliza Czapska 
była jedną ze szczęśliwszych osób. 
Zaznaczyła, że zakupiony przez Ma-
zowsze obiekt pozwoli na organizację 
wystaw, warsztatów, plenerów i kon-

Orzełowska. -   Podzielam zdanie pani 
dyrektor Elizy i cieszę się, że powięk-
szamy nasze zasoby. Bo tak napraw-
dę trudno byłoby utrzymać osobie 
fizycznej ten zabytek, a samorząd 
województwa może pokazać całemu 
światu, jak dbamy o naszą historię, tra-
dycję i o to, żeby zabezpieczać zabytki, 
bo one po prostu przypominają nam 
skąd jesteśmy, skąd się wywodzimy.

- Bardzo się cieszymy, że ta perła 
wschodniego Mazowsza trafia pod 
zarząd województwa mazowieckiego, 
bo to jest najlepszy z możliwych go-
spodarzy – stwierdził radny Sejmiku 
Mazowieckiego Krzysztof Chaber-
ski. - Miejsce to jest wyjątkowo uro-

czych tych okolic, na czym skorzystają 
nie tylko mieszkańcy, ale też turyści
z całej Polski. 

- Gratuluję pani dyrektor Muzeum 
Zbrojowni na Zamku w Liwie, która 
zabiegała o to, żeby nabyć ten dwór. 
Ponieważ ma już zamek, to domagała 
się jeszcze dworu – stwierdził Adam 
Struzik. Dodał, że samorząd Mazow-
sza ma pod opieką 30 instytucji kul-
tury, a wszyscy ich dyrektorzy to im-
perialiści, którzy chcą kupować nowe 
obiekty i poszerzać działalność. – Pani 
dyrektor Eliza Czapska dołącza do tych 
imperialistów – powiedział marszałek, 
uśmiechając się tajemniczo.

Później, w rozmowie z dziennika-
rzami zaznaczył, że zarówno zamek
w Liwie, jaki i dwór w Paplinie znaj-
dują się nad tą samą rzeką - Liwcem, 
co było też jednym z argumentów, że 
to sensowny i potrzebny zakup.

- To przepiękny dwór, przepiękne 
malownicze miejsce, które teraz bę-
dzie udostępnione dla mieszkańców 
Mazowsza – powiedziała Janina Ewa 

8 września podpisano akt nota-
rialny. W sfinalizowaniu transakcji, 
która odbyła się we wnętrzu dworu
i za zamkniętymi drzwiami, ze strony 
władz Mazowsza uczestniczyli mar-
szałek Adam Struzik oraz członek 
zarządu województwa Janina Ewa 
Orzełowska. Obecna była też dy-
rektor Muzeum Zbrojowni na Zamku 
w Liwie Eliza Czapska, pod której 
kuratelę trafi dwór. Za posiadłość 
wraz ze znajdującymi się we dwo-
rze precjozami (m.in. meble, obrazy
i zabytkowy fortepian z 1840 roku) 
samorząd Mazowsza zapłacił niespeł-
na 4 mln złotych.

Na briefi ngu prasowym marsza-
łek Adam Struzik podkreślił, że dwór 
w Paplinie to prawdziwa perełka, któ-
ra przypomina o kulturze szlacheckiej 
dawnego Mazowsza. Zapewnił, że 
wkrótce zyska odpowiednią oprawę, 
a przestrzeń wokół dworu będzie słu-
żyła działalności kulturalnej, a także 
szeroko rozumianej promocji dzie-
dzictwa regionu i walorów przyrodni-

fot. sejDwór w Paplinie

Sensacja w kościele św. Stanisława
Fresk przedstawiający św. Jana Nepomucena, datowany na połowę XVIII wieku, 
to sensacyjne odkrycie, którego dokonano w siedleckim kościele. Ścienne
malowidło było ukryte pod obrazem „Wskrzeszenie Piotrowina” autorstwa 
Szymona Czechowicza. Twórcą fresku jest Antoni Herliczka, malarz związany
z Czartoryskimi i Branickimi. Dziś jest wielką tajemnicą, dlaczego dzieło
zostało zasłonięte już rok po stworzeniu.

Może nie na miarę odkrycia El Greca 
w Kosowie, ale jednak. Inspiracją były 
freski Michelangela Palloniego w Wę-
growie. Teraz mamy w Siedlcach sztu-
kę pierwszej ligi - podkreśla.

Dla proboszcza parafi i ks. Jerze-
go Dudy odkrycie ma wymiar nie 
tylko historyczny, ale też duchowy: 
- Kościół św. Stanisława przez dwa 
stulecia był jedyną parafi ą w Siedl-
cach. Gościł króla Stanisława Augusta 
Poniatowskiego, Czartoryskich, elity 
polityczne i artystyczne, odbywały 
się tu synody unickie. Dziś kościół zy-
skuje nowy wymiar jako miejsce odkryć, 
które łączą nas z przeszłością. Bardzo 
chciałbym, aby pod kolejnym obrazem 
odsłonił się fresk św. Stanisława Biskupa 
i Męczennika, patrona kościoła.

Odsłonięte malowidło wymaga 

i zapisach fundatorskich Czartory-
skich. Z dokumentów jasno wynika-
ło, że około 1750–1751 roku malarz 
otrzymał zapłatę za wymalowanie 
ołtarza głównego i czterech bocznych. 
Ówczesne przypuszczenia wydawały 
się zbyt śmiałe, ale niemal trzy dekady 
później potwierdziły się w sposób spek-
takularny.  Odsłonięty fresk przedstawia 
św. Jana Nepomucena – strażnika 
tajemnicy spowiedzi i opiekuna chro-
niącego przed powodzią.

Piotr Ługowski, historyk sztuki 
od lat zajmujący się dziejami kościoła, 
nie krył satysfakcji, bo od 2009 roku 
apelował, by przebadać tynki.

 - Jesteśmy świadkami wyjątkowej 
sytuacji, bo jak często zdarza nam się 
odkrywać malowidła powstałe 275 
lat temu? To unikatowe wydarzenie. 

O tym, że fresk Herliczki może 
znajdować się w kościele św. Stani-
sława, mówiło się od dawna.

- To ksiądz Nieciecki jako pierw-
szy podał tę informację. Wspominał 
o freskach Herliczki, choć wówczas 
nikt nie wiedział, czy rzeczywiście się 
zachowały. Teraz, odkrycie w pełni 
potwierdziło jego ustalenia sprzed 
ponad ćwierć wieku – wspomina ks. 
Robert Mirończuk, diecezjalny kon-
serwator zabytków.

Ks. Jan Nieciecki, pierwszy ba-
dacz twórczości i biograf Antoniego 
Herliczki, w 1997 roku podczas sesji 
naukowej „Sztuka ziem wschodnich 
Rzeczypospolitej w XVI–XVIII wieku” 
w Katolickim Uniwersytecie Lubel-
skim przedstawił tę hipotezę, opie-
rając się na rachunkach parafi alnych

Herliczkę, urodzonego około 1723 
roku, prawdopodobnie w rodzinie
o czeskich korzeniach. Swoją karie-
rę zaczynał w Warszawie, ucząc się
u Georga Wilhelma Neunhertza. 
Jego samodzielnym debiutem były 
właśnie freski w Siedlcach, stworzo-
ne na zlecenie Izabeli z Morsztynów 
Czartoryskiej. Ich inspiracją były 
malowidła Michelangela Palloniego
w Węgrowie, które fundatorka kazała 
mu wcześniej przerysować. Niedługo 
później artysta został sprowadzony 
do Białegostoku przez Jana Klemen-
sa Branickiego. Tam osiągnął szczyt 
kariery, dekorując pałace, klasztory
i kościoły, a także austerie i dworskie 
altany. Współpracował z Branickimi, 
Czartoryskimi, Radziwiłłami, Ogiński-
mi i królem Stanisławem Augustem 
Poniatowskim. Zmarł w 1808 roku
w Haćkach, gdzie został pochowany.

Dzisiejsze odkrycie to nie tylko 
sensacja artystyczna, ale i hołd dla 
badań ks. Jana Niecieckiego, pierw-
szego badacza życia i twórczości An-
toniego Herliczki. To także dowód, 
że historia wciąż potrafi zaskakiwać. 
Freski Herliczki i obrazy Czechowicza, 
dwa cykle tak różne, a zarazem uzupeł-
niające się, tworzą w siedleckim koście-
le opowieść o mecenacie Czartoryskich,
o burzliwych dziejach XVIII wieku
i o dziedzictwie, które po stuleciach 
wraca do świadomości wiernych. 

- To odkr ycie pokazuje, że
w tej świątyni nadal tkwią tajemnice,
a każde nowe badanie to krok w stronę 
lepszego zrozumienia przeszłości. Do 
tej pory renowację finansował Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. Dziś usłyszeliśmy także de-
klarację wsparcia od Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków. To prace na 
wiele lat i ogromne koszty, ale warto, 
bo odkrywamy część naszej historii
– podsumowuje ks. Jerzy Duda.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL

żmudnej konserwacji, ale równolegle 
renowacji poddawany jest także ob-
raz Czechowicza, który przez niemal 
trzy stulecia zasłaniał i chronił fresk. 
Płótno mistrza baroku zostało prze-
wiezione do warszawskiej pracowni 
Monument Serwis.

 - Skupiamy się na zabiegach 
technicznych i badaniach warsztatu 
Szymona Czechowicza. Analizujemy 
zaprawy, pigmenty i płótna. Czecho-
wicz używał nietypowych materia-
łów, być może z domieszką konopi, 
stosował charakterystyczne oleje
i pigmenty. Chcemy jak najlepiej po-
znać jego warsztat. Jednocześnie mamy 
okazję przyjrzeć się technice Herliczki
– mówi Katarzyna Górecka-Ruszel
z Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie.

Mazowiecki Wojewódzki Kon-
serwator Zabytków Marcin Dawi-
dowicz, podkreśla: - Proces badań
i konserwacji będzie długi, ale nie 
sparaliżuje życia parafi i. Musimy zna-
leźć sposób, by ocalić zarówno freski 
Herliczki, jak i obrazy Czechowicza, 
które są dziełami najwyższej klasy
i każde ma nieocenioną wartość.

Świątynia, w której doszło do od-
krycia, sama w sobie jest świadkiem 
historii. Pierwszy kościół powstał tu w 
1530 roku z fundacji Stanisława Sie-
dleckiego, a zatwierdził go biskup 
krakowski Piotr Tomicki. Obecny, 
murowany kościół, wzniesiono w po-
łowie XVIII wieku z inicjatywy Czarto-
ryskich, a jego konsekracja odbyła się 
w 1753 roku. Architektem był Antoni 
Solar, twórca części Zamku Królew-
skiego w Warszawie. Od tego czasu 
świątynia była miejscem licznych 
wydarzeń historycznych i religijnych. 
Na modlitwie bywał tu król Stanisław 
August Poniatowski, Bolesław Prus 
czy Jan Chryzostom Pasek.

D o udekorowania świąt yni 
sprowadzono młodego Antoniego Odkryty freskTak wyglądał zdjęty obraz
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POWIAT GARWOLIŃSKI

Przez powiat garwoliński prze-
toczyła się fala uroczystości dożyn-
kowych: gminnych, parafialnych
i gminno-parafi alnych. Ogólny scena-
riusz wszędzie był bardzo podobny. 
Wszystkie rozpoczynały się mszami 
dziękczynnymi za zebrane plony, or-
ganizację zdecydowanej większości

Marynistycznie w Kotłowni

Wacław Balcerzak z Krasek Dol-
nych w gminie Maciejowice ukończył 
100 lat. Z tej okazji otrzymał wiele 
gratulacji i życzeń od władz samorzą-
dowych i KRUS. Specjalny list przesłał 
też premier Donald Tusk.

 Jubilat ma troje dzieci, dziewię-
cioro wnucząt i szesnaścioro pra-
wnucząt. Mieszka w gospodarstwie 
syna i synowej, którzy otaczają go 
opieką. (MB)

Drożej za śmieci

Stulatek z Krasek Dolnych

fot. arch. UMiG

Większa, niż wcześniej zakładano, 
ilość odpadów komunalnych w miej-
sko-wiejskiej gminie Pilawa spowo-
dowała konieczność podwyższenia 
opłat za ich wywóz. 

Od 1 października stawki wzro-
sły: w zabudowie jednorodzinnej
z 26 do 29 zł za osobę, w zabudo-
wie wielorodzinnej z 30 do 35 zł za 

osobę. Zmniejszono jednocześnie 
opłatę za odpady niesegregowane
z  czterokrotnej stawki podsta-
wowej do dwukrotnej. Samorząd 
jednak zastrzega, że jeśli znacząco 
przybędzie odpadów niesegrego-
wanych, stawki mogą zostać pod-
wyższone. Bez zmian (6 zł), pozostała 
ulga za kompostownik. (MB)

W ramach cyklu „Ściany dla lokalsów” w garwolińskiej 
Galerii Kotłownia odbył się wernisaż wystawy malarskiej 
zatytułowanej „Marynistycznie”. Swoje prace wykonane
w różnych technikach zaprezentowały: Violetta Izdebska, 
Małgorzata Tomkiewicz i Kamila Izdebska z Mińska 
Mazowieckiego.

 Pani Violetta jest absolwentką Państwowego Liceum 
Sztuk Plastycznych w Lublinie. Studiowała w Instytucie 
Wychowania Artystycznego UMCS oraz na Wydziale Form 
Przemysłowych ASP w Krakowie. Należy do Polskiego 
Związku Artystów i Grafi ków. W latach 1999-2020 praco-
wała w mińskim Liceum Sztuk Plastycznych.

Małgorzata Tomkiewicz jest wieloletnią nauczycielką 
plastyki, techniki i informatyki w jednej ze szkół podsta-
wowych w Mińsku Mazowieckim. Należy do Związku Arty-
stów Marynistów Polskich. Jej ulubioną formą malarską są: 
akwarele, pastele i akryle. 

Pani Kamila z kolei ukończyła Architekturę Krajobrazu na  
SGGW w Warszawie oraz studiowała w katedrze Roślin Ozdob-
nych Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie.

Prace zaprezentowane w Garwolinie powstały w urokli-
wych Dębkach nad Bałtykiem. Wystawa będzie czynna do 
19 października. (MB)

fot. MB

Kamila Izdebska, Violetta Izdebska 

i Małgorzata Tomkiewicz

Od Niesadnej po Życzyn

Starostowie dożynek w Miętnem

Zwycięski wieniec

przygotowany przez KGW w Łąkach

Stoisko KGW w Kruszówce

z nich wsparł samorząd województwa 
mazowieckiego, imponowały piękne 
wieńce, stoiska gospodyń wiejskich 
uginały się od smakowitych potraw, 
na scenach prezentowały się kapele
i zespoły ludowe, nie brakowało znanych 
gwiazd, a całość zwieńczały potańcówki. 

Gospodarzem dożynek w miej-
s k o - w i e j s k i e j 
g m i n i e  Pi l awa 
była w tym roku 
N i e s a d n a - Pr ze -
cinka. Obowiązki 
starostów pełnili 
Grażyna i Bog-
dan Jałochowie, 
którzy przekazali 
chleb dożynkowy 
na ręce burmistrz 
Albiny Łubian
i przewodniczącej 
rady Doroty Nie-
miec-Jóźwickiej. 
Oprawę muzyczną 
ceremoniału za-
pewnił zespół KGW 
„ G o c ł a w i a n k a ”
z Gocławia.

 S z c z e g ó l -
n y m  p u n ktem 
uroczystości było 
przekazanie do 
użytku świetlicy
o powierzchni użyt-
kowej 160 metrów 
k w a d r a t o w yc h . 
Kulinarną niespo-
dzianką był gulasz 
przygotowany na 
olbrzymiej patel-

dziejczyka, starostowie dożynek  
Anna i Grzegorz Miętusowie z  No-
wego Puznowa. Specjalny list prze-
słał prezydent RP Karol Nawrocki. 
Delegacje poszczególnych gmin za-
prezentowały piękne wieńce. Wzięły 
one udział w konkursie. Najwięcej 
uznania w oczach jury zyskał wieniec 
przygotowany przez  KGW w Łąkach
w gminie Górzno. Drugie miejsce za-
jęło KGW „Kalenianki” z Kalenia Dru-
giego w gminie Sobolew, a  trzecie 
sołectwo Wróble-Wargocin w gminie 
Maciejowice. Były też odznaki hono-
rowe „Zasłużony dla rolnictwa” i wy-
różnienia dla najlepszych producen-
tów mleka. W wystąpieniach gości 
padło wiele słów na temat sytuacji
w polskim rolnictwie, ale o tym napi-
szemy w osobnym artykule.

Uroczystości dożynkowe były cza-
sem zabaw, ale też i… pracy. Gdy 
jedni się bawili, drudzy musieli te za-
bawy zorganizować. Gospodarze mie-
li pełne ręce roboty, ale też politycy i 
samorządowcy szczebla powiatowego 
nie próżnowali. Nie mogli zignorować 
licznych zaproszeń, a ponadto była to 
znakomita okazja do spotkania się 
z wyborcami, porozmawiania o ich 
problemach. Wielu znanych ludzi 
można było spotkać na uroczysto-
ściach dożynkowych, ale chyba nikt 
aktywnością nie dorównał posłowi 
Grzegorzowi Woźniakowi, członki-
ni zarządu województwa mazowiec-
kiego Janinie Ewie Orzełowskiej
i staroście Iwonie Kurowskiej.

Tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

ni przez Patrycję Rygusiak 
– uczestniczkę programu Ma-
sterChef. Na scenie koncertowały 
„Słowianki – Słowiańska Krew” 
i, jako gwiazda wieczoru, Joker. 
Zabawę taneczną poprowadził 
DJ FunBoy.

Współgospodarzem gmin-
nych dożynek w Miastkowie 
Kościelnym było sołectwo Kru-
szówka, a starostami Joanna 
i Adam Sojowie, którzy pro-
wadzą niewielkie gospodar-
stwo ekologiczne. W trakcie 
uroczystości  Małgorzacie 
Żak, Stanisławowi Frączy-
kowi i Januszowi Wołoszce 
wręczono tytuły „Zasłużony 
dla gminy Miastków Kościelny”. 
Konkurs na najładniejsze stoisko 
dożynkowe wygrała Kruszówka, dru-
gie miejsce zajęły Stary Miastków
i Kujawy, a trzecie Ryczyska. Na sce-
nie wystąpili, między innymi, znany 
satyryk Tadeusz Drozda i formacja 
Ambitus, a publiczność porwał do 
zabawy zespół Luxus.

Gmina Trojanów świętowała za-
kończenie żniw w Życzynie. Hasło 
dożynek brzmiało: „Pokochaj Folk 
– Promocja Tradycji Mazowsza”. Sta-
rostowie dożynek - Edyta Sadurek
i Daniel Paćkowski, wręczyli bochen 
chleba wójtowi Michałowi Jasce
i przewodniczącej rady gminy Annie 
Mądrej. Na scenie zaprezentowali się 
podopieczni tamtejszego Domu Po-
mocy Społecznej i Kapela Staręgów,
a wspólną zabawę poprowadził ze-
spół Largo.

Podczas dożynek w Parysowie de-
legacje poszczególnych sołectw prze-
kazywały dorodne bochny chleba na 
ręce wójt Bożeny Kwiatkowskiej
i przewodniczącego rady Marka Bo-
gusza. Starostami byli Marta i Ire-
neusz Cieślakowie ze Stodzewa. Na 
stoiskach kół gospodyń wiejskich nie 
zabrakło lokalnych potraw. Przygoto-
wano atrakcje dla dzieci, a chętni mo-
gli skorzystać z bezpłatnego badania 
zagrożenia osteoporozą. Przy dźwię-
kach muzyki bawiono się do późnych 
godzin nocnych. 

Zwieńczeniem cyklu uroczystości 
były Powiatowo-Gminne Dożynki
w Miętnem, w gminie Garwolin. Sym-
boliczny bochen chleba przekazali 
na ręce gospodarzy, starosty Iwony 
Kurowskiej i wójta Marcina Koło-

  ZDERZENIE Z ŁOSIEM

W Potasznikach w nocy z 27 na 
28 września na trasie S17 w kierunku 
Warszawy kierowca audi z powiatu 
rawskiego zderzył się z łosiem, który 
nagle wbiegł na jezdnię. Pasażerka 
samochodu została przewieziona do 
szpitala, a kierowca, po udzieleniu 
pomocy, wrócił do domu. Niestety, 
zwierzę nie przeżyło.

  Z ZAKAZEM

W Trąbkach policjanci zatrzymali 
41-letniego kierowcę skody. Mężczy-
zna wsiadł za kierownicę, mimo orze-
czonego przez sąd zakazu prowadze-
nia pojazdów. 

  DO WIĘZIENIA

W Garwolinie kryminalni zatrzy-
mali 51-latka poszukiwanego listem 
gończym. Mężczyzna miał do odbycia 
272 dni kary więzienia za niepłacenie 
alimentów. Został doprowadzony do 
zakładu karnego.

  ZAKAZ ZBLIŻANIA

Prokurator Rejonowyw Garwolinie 
zdecydował o zastosowaniu środków 
zapobiegawczych wobec 43-latka, 
podejrzanego o znęcanie się nad bli-
ską osobą. Mężczyzna został objęty 
dozorem policyjnym, zakazem zbli-
żania się do pokrzywdzonej i musi 
opuścić wspólne mieszkanie.

  BLIK W ŁASKARZEWIE

W Łaskarzewie 28-letnia kobieta 
zgłosiła, że została oszukana podczas 
sprzedaży butów dziecięcych na por-
talu internetowym. Oszust podający 
się za pracownika banku wyłudził od 
niej siedem kodów BLIK i w ten spo-
sób ukradł 10 tys. zł.

  FAŁSZYWA INWESTYCJA

W Wildze 66-letnia kobieta ule-
gła oszustom, którzy obiecali jej 
szybki zysk z inwestycji w Baltic Pipe. 
Sprawcy nakłonili ją do zainstalowa-
nia aplikacji dającej im dostęp do te-
lefonu. Próbowali przelać z jej konta 
23 tys. zł i 5 tys. euro na zagraniczne 
rachunki. Na szczęście operacje nie 
zostały zatwierdzone i pieniędzy nie 
udało się ukraść. (ak)

eprasa.pl 37eec1d50a
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BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim

czytaj też na str. 1, 5

POWIAT ŁOSICKI

Pożyczki na wóz i piec

Policjanci z Łosic apelują o rozsądek do dzieci i rodziców.

Hulajnoga to nie zabawka
Policjanci odwiedzili Szkołę Podstawową nr 1
i Szkołę Podstawową nr 2 w Łosicach.
Prowadzili zajęcia profilaktyczne pod hasłem
„Hulajnoga to nie zabawka”. 

- Policjanci po-

prosili też, by dzieci 

przekazały w domach 

zdobytą wiedzę i roz-

mawiały z bliskimi

o zasadach bezpiecz-

nego poruszania się 

po drogach - mówi 

Weronik a  Wujek .

I zaznacza: - Niedo-

puszczalne jest, by 

na drodze publicznej 

korzystały z hulaj-

nóg dzieci poniżej 10 

roku życia, nawet pod 

opieką osoby dorosłej. 

By jeździć hulajnogą, 

dzieci i młodzież w 

wieku od 10 lat do 18 

roku życia muszą mieć 

kartę rowerową lub 

prawo jazdy. 

Funkcjonariusze 

zachęcają do odwie-

dzenia strony interne-

towej łosickiej policji, 

gdzie przedstawiono 

- Spotkania zorganizowano po 

groźnym zdarzeniu, do którego nie-

dawno doszło w Łosicach – mówi asp.  

Weronika Wujek, rzecznik prasowy 

KPP.

Przypomnijmy, dwaj nastolatko-

wie, wbrew przepisom, jechali jedną 

hulajnogą elektryczną. Jeden z nich 

nie miał kasku ochronnego. Nasto-

latek, który kierował pojazdem, nie 

zatrzymał się przed znakiem „STOP” 

i nie ustąpił pierwszeństwa nadjeż-

dżającemu samochodowi. Chłopcy 

zderzyli się z autem i doznali powa-

znych obrażeń.

Policjanci z Łosic postanowili zor-

ganizować zajęcia dla najmłodszych, 

podczas których przede wszystkim 

przypomnieli, że hulajnoga elek-

tryczna to pełnoprawny pojazd w ru-

chu drogowym i by nią jeździć trzeba 

znać przepisy drogowe. Funkcjona-

riusze wręczyli dzieciom odblaskowe 

opaski, podkreślając, że mają one 

również trafi ć do rodziców i przypo-

minać o odpowiedzialności za bezpie-

czeństwo najmłodszych.

wszystkie obowiązki kierującego hu-

lajnogą elektryczną.

 - Apelujemy do rodziców, by in-

teresowali się tym, jak ich dzieci ko-

rzystają z hulajnóg i innych jednośla-

dów. To od Państwa zależy, czy mło-

dzi użytkownicy będą przestrzegać 

zasad bezpieczeństwa – podkreśla 

Weronika Wujek. - Rozsądek i roz-

waga to podstawa. Nie pozwólmy, 

by chwila nieuwagi zakończyła się 

tragedią. (mc)

fot. KPP w Łosicach

Gmina Olszanka bierze dwie pożyczki. W sumie na 
ponad 1 mln zł. Tylko 150 tys. zł z tej kwoty będzie 
przeznaczone na modernizację pieca w szkole,
reszta pójdzie na zakup nowego wozu strażackiego. 
Piec wymienić trzeba na pewno. A czy wóz strażacki 
jest w tej chwili tak niezbędny, by zadłużać gminę, 
której kasa świeci pustkami?

- Gdybym uważał, że jest niepo-

trzebny, nie byłoby wniosku o dotację 

– powiedział Dariusz Wojtczuk. 

Radny Leszek Wereda zauważył, 

że uzasadnienie uchwały o pożyczce 

powinno być bardziej szczegółowe

i zawierać informację o pozyskanych 

dofi nansowaniach. Inny radny pod-

kreślił, że nowo zakupiony wóz będzie 

to ciężki samochód z zapasem wody. 

Takiego w gminie nie ma. Kolejny 

dyskutant wtrącił, by za brak decy-

zji o kupowaniu wozów strażackich 

nie oskarżać poprzednich wójtów, 

bo każdy z nich miał inny pomysł 

na gminę. Zaapelowano też, by w 

przyszłości nie zapominać o innych 

jednostkach OSP, dla których także 

trzeba kupić nowe wozy. 

- Ten samochód będzie przezna-

czony dla wszystkich – powiedział 

wójt.

Uchwała o pożyczce na samo-

chód została przyjęta. Radny Sylwe-
ster Szymaniuk głosował przeciw. 

Ten sam radny wstrzymał się od głosu 

w sprawie pożyczki na 150 tys. zł na 

zakup pieca. Jak wyjaśnił Dariusz 

Wojtczuk, to był „ostatni moment”. 

Preferencyjne warunki na wymianę 

ogrzewania na gazowe obowiązują 

bowiem tylko do końca roku. Inwe-

stycja była zaplanowana w budże-

cie, ale początkowo gmina zamie-

rzała sfinansować ją kredytem. Te-

raz zaciągnie pożyczkę, która może 

zostać umorzona nawet do 40%.

- Były dwa piece, jeden już trafił 

do lamusa.  Niestety jesteśmy zmu-

szeni zmodernizować kotłownię

w Szkole Podstawowej w Olszance. 

Mamy jeden piec, który działa „na 

słowo honoru”.  To tykająca bomba, 

bo piec w każdej chwili może przestać 

pracować - przyznał wójt.

MILENA CELIŃSKA

podjęliśmy rękawicę. Finansowanie 

nowego wozu mogłoby wyglądać 

inaczej. Inne samorządy po prostu 

sprzedają samochody strażackie, 

które kupowali wcześniej. Dzięki 

temu nie muszą się zadłużać na 

wkład własny.

Dariusz Wojtczuk wyznał, że 

obecny wóz strażaków z Olszanki 

ma 12 lat i jest wart około 

500-600 tys. zł, ale gmina 

nie będzie go sprzedawać.

- Chcielibyśmy go prze-

kazać innej jednostce OSP

z gminy – powiedział wójt. 

A gdy padło pytanie o roczny 

koszt utrzymania nowego 

samochodu, m.in. przeglądy 

techniczne, przyznał że to 

„kilka tysięcy rocznie”.

NIECH PAN POZYSKUJE

Radny Marek Biernacki 
nie miał wątpliwości.  

- Jest szansa pozyskania 

tego samochodu, to niech 

pan pozyskuje. Jest szansa 

na pożyczkę, to niech pan po-

zyskuje – zwrócił się do wójta. 

- Bo będzie tak, jak przez po-

przednie lata. Mieliśmy takich 

wójtów, a nie innych. Oni się 

ciągle wahali. I co z tego wa-

hania wyszło? Nie mamy nic. 

Straż jest w opłakanym stanie. 

Kupiony był tylko za 12 czy 15 

tys. zł samochód strażacki dla 

Szawłów. To taka kość rzucona 

dla psa. 

Gdy z sali padło pytanie, czy nowy 

wóz jest w ogóle potrzebny, wójt

i przewodnicząca komisji budżeto-

wej wyjaśniali, że tak. Chociażby ze 

względu na ewentualne zagrożenie 

wojną, a przede wszystkim dlatego, 

że będzie on służył mieszkańcom. 

Wójt Dariusz Wojtczuk na ostat-

niej sesji podkreślił, że zadłużenie, 

które planuje gmina, to pożyczka,

a nie kredyt.

- Pożyczka, w przeciwieństwie 

do kredytu, jest w części umarzalna. 

Można uzyskać nawet do 40 %  jej 

zwrotu. Te 900 tys. na samochód to 

kwota zaplanowana na wyrost, bo

z naszych szacunków wynika, że aż 

taka duża suma pieniędzy nie będzie 

potrzebna - powiedział wójt.

DLACZEGO „NA WYROST”? 

Jak wyjaśnił Dariusz Wojtczuk, 

gmina złożyła wniosek o dotację na 

zakup ciężkiego samochodu dla jed-

nostki w Olszance. Uzyskano pół mi-

liona złotych dofi nansowania.

- I tak naprawdę to było przyczyn-

kiem do dalszych działań. Zdobyliśmy 

dotacje z Urzędu Marszałkowskiego

i z ochrony środowiska. W sumie mamy 

800 tys. zł, ale niestety koszt takiego 

wozu to, jak szacujemy, 1,5 mln zł – tłu-

maczył wójt. - Tak to wygląda w tej 

chwili. Ale próbuję, i mam nadzieję, 

że się uda, jeszcze gdzieś pieniądze 

zdobyć. Prowadzę rozmowy. Dlatego 

sądzę, że pożyczka będzie mniejsza, 

niż zaplanowano w uchwale.

Pożyczkę jednak trzeba zaciągać 

już teraz. Bo, żeby nie przepadły do-

tacje, wóz strażacki musi być kupiony. 

By go kupić, należy ogłosić przetarg. 

A by go ogłosić, gmina musi mieć za-

Marek Biernacki fot. mc 

rezerwowane w budżecie fundusze. 

- Gdy inne samorządy występo-

wały o dotacje na zakup wozów, my 

nie kupiliśmy ani jednego wyjazdo-

wego samochodu gaśniczego. Wtedy 

były dofi nansowania wyższe, na po-

ziomie 85%. My dopiero teraz złoży-

liśmy pierwszy wniosek - dodał wójt  

i tłumaczył: - Miałem dylemat, ale 

  KIERUJĄCY NA ZAKAZIE
22 września w Klepaczewie (gm. 

Sarnaki) policjanci zatrzymali do kon-

troli drogowej 38-letniego mieszkań-

ca gminy Sarnaki. Mężczyzna kiero-

wał volkswagenem, pomimo zakazu 

prowadzenia pojazdów wydanego 

przez sąd. Postępowanie prowadzi 

KPP Łosice.

  NIETRZEŹWY KIEROWCA
26 września w Chotyczach (gm. 

Łosice) policjanci zatrzymali do 

kontrol i  drogowej 73-letniego 

mieszkańca gminy Łosice. Mężczy-

zna kierował volkswagenem, będąc 

w stanie nietrzeźwości. Badanie 

wykazało 1,26 promila alkoholu w 

organizmie. Ponadto, przyczepa, 

którą ciągnął volkswagen miała 

tablice rejestracyjne przypisane do 

innego pojazdu. 

  2 PROMILE
27 września w Zakrzu (gm. Łosi-

ce) policjanci skontrolowali 35-let-

niego obywatela Ukrainy. Mężczyzna 

był nietrzeźwy, a mimo to kierował 

renaultem. Badanie wykazało 2 pro-

mile alkoholu w organizmie. Ponad-

to, 35-latek nie miał blankietu prawa 

jazdy, potwierdzającego uprawnienia 

do kierowania. 

  POTRĄCENIE PIESZEGO
28 września w Łuzkach (gm. 

Łosice) w terenie niezabudowa-

nym i nieoświetlonym 27-letni 

kierowca osobowego forda uderzył 

w idącego prawidłową stroną jezd-

ni, bez elementów odblaskowych, 

19-letniego pieszego, mieszkańca 

pow. siedleckiego. Pieszy odniósł 

obrażenia i został przewieziony do 

Szpitala Powiatowego w Łosicach. 

  ZATRZYMANY
    POSZUKIWANY 

28 września w Niemojkach (gm. 

Łosice) policjanci zatrzymali osobę 

poszukiwaną przez Sąd Rejonowy 

w Siedlcach. Mężczyzna miał odbyć 

zastępczą karę pozbawienia wolno-

ści. 42-latek, po uiszczeniu zaległej 

grzywny, został zwolniony. 

  Z PROCENTAMI
    NA MOTOCYKLU

28 września w Zakrzu (gm. Ło-
sice) policjanci zatrzymali do kon-

troli drogowej 44-letniego miesz-

kańca Łosic. Mężczyzna kierował 

motocyklem marki Harley David-

son, będąc w stanie nietrzeźwości. 

Badanie wykazało ponad 2 promile 

alkoholu w organizmie. 

  ZJECHAŁ DO ROWU 
28 września w Woźnikach (gm. 

Łosice) 31-letni obywatel Ukrainy, 

jadący dacią logan, zjechał do przy-

drożnego rowu. Jak się okazało, 

miał 1,5 promila alkoholu w wydy-

chanym powietrzu, a na dodatek był 

poszukiwany listem gończym. Poza 

tym, miał 3 zakazy prowadzenia 

pojazdów, w tym jeden dożywotni.

W wyniku zdarzenia, pasażerka 

dacii odniosła obrażenia. Kobietę 

przewieziono szpitala.  (mc) 

Na zajęciach

eprasa.pl 37eec1d50a
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 2, 9

wizualizacja Urząd MiastaTak ma wyglądać plac Narutowicza od strony poczty.

Władze miasta zdobyły na ten 
projekt aż 3,5 miliona złotych. 
Pieniądze pochodzą z programu 
Fundusze Europejskie  dla  Lu-
belskiego. Miały one wystarczyć 
między innymi na wymianę kost-
ki brukowej i starego asfaltu na 
nową nawierzchnię – kostkę i płyty 
granitowe. Projekt przewidywał 
nasadzenia drzew, utworzenie ra-
batek kwiatowych, montaż ławek
i lamp ulicznych. Była też mowa
o nowej wiacie przystankowej, ta-
blicach multimedialnych, a nawet 
dwóch kurtynach wodnych. Mało 
tego, na placu miały być stworzone: 
automatyczny system nawadniania 
zieleni, „źródełko” wody pitnej, 
kanalizacja deszczowa. Jednym 
słowem, wszystko z dużym rozma-
chem. Bo aż 95 procent kosztów 
miało zostać pokryte w ramach 
„rewitalizacji zdegradowanych ob-
szarów miejskich”. 

Tymczasem właśnie się okaza-
ło, że z tych ambitnych planów nic 
nie wyjdzie, przynajmniej na razie.
A wszystko przez kwestie związane 
z przetargiem. Wprawdzie wpłynę-
ło aż 6 ofert, ale, mimo takiej ob-

Będzie przegląd obiektów, a potem, być może…

Miejsca tymczasowego schronienia

Podziemie niepodległościowe

Obejrzyj wystawę

Już od 120 lat!
ZNP to siła

Całe środowisko nauczycielskie 
jest w pewien sposób zależne od 
swoich związkowych reprezentan-
tów. Bo ZNP to prawdziwa siła. Aby 
ją pokazać, a także uczcić okrągłą 
rocznicę,  Zar ząd O ddziału ZNP
w Łukowie organizuje powiato-
we obchody 120-lecia powstania 
Związku. Uroczystość odbędzie się 
3 października  w auli I  Liceum 
Ogólnokształcącego im. Tadeusza 
Kościuszki. Spotkanie rozpocznie się 
o godzinie 16.00. Zebrani będą mieli 
okazję do wysłuchania referatu o ZNP. 
Zaplanowano też wręczenie pamiąt-
kowych medali oraz część artystycz-
ną. Gospodarzem przedsięwzięcia bę-
dzie prezes Oddziału ZNP w Łukowie, 
Adam Sosnowski.  (Z.J.)

ZNP to jedna z najstarszych or-
ganizacji związkowych w Polsce. 
A do tego jedna z najliczniejszych
i zazwyczaj bardzo zapracowanych. Jak 
choćby obecnie, kiedy związek walczy o 
większe podwyżki dla nauczycieli. Rząd 
proponuje 3 procent, ale ZNP obstaje, 
także przy okazji akcji protestacyjnych 
w Warszawie, przy 10 procentach. 

Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

Adamów: Dyrektor odchodzi…
Na własny wniosek

To już przesądzone. Z końcem 
września tego roku Jerzy Kędra 
przestanie pełnić funkcję dyrektora 
Placówki Opiekuńczo-Wychowaw-
czej w Adamowie. Dzieje się tak na 
jego własny wniosek. Rozwiązanie 
umowy o pracę z dniem 29 wrze-
śnia, nastąpiło na zasadzie porozu-
mienia stron.

Zarząd Powiatu Łukowskiego 
ogłosił już nabór na nowego dyrek-
tora placówki. Do momentu rozstrzy-
gnięcia konkursu, obowiązki dyrek-

tora pełni Maciej Nurzyński, który 
w minionym roku był już dyrektorem 
placówki, a potem wrócił w niej do 
pracy jako wychowawca. 

Jak wynika z warunków konkursu 
ogłoszonego przez starostę, dyrektor 
Placówki Opiekuńczo-Wychowaw-
czej musi mieć minimum 5-letni staż
w tym zawodzie (w tym co najmniej 
3 lata doświadczenia w instytucjach 
pracujących z dziećmi lub młodzieżą). 
Wymagane jest też doświadczenie
w zarządzaniu. (Z.J.)

Z najnowszych danych wynika, 
że w Łukowie jest  26 846 miesz-
kańców. Niedawno informowali-
śmy, że dla tak dużej grupy lud-
ności nie ma w mieście żadnego 
s c h ro n u  l u b  m i e j s c a  u k r yc i a .
I choć wiadomo, że nie ma szans, 
aby szybko tę lukę zapełnić, to sa-
morząd miejski podejmuje działa-
nia, by poprawić bezpieczeństwo 
mieszkańców.

Jak informują władze, miasto 
przeznaczy spore fundusze (po-

chodzące z budżetu państwa) na 
zapewnienie dostępu do wody pitnej, 
zabezpieczenie systemów ciepłow-
niczych oraz utrzymanie łączności 
w sytuacjach kryzysowych. Bo co-
raz częściej mówi się, że żyjemy
w czasach przedwojennych.

A co z ochroną mieszkańców 
przed zagrożeniem z powietrza?
O tym nie pamiętano przez do-
brych kilkadziesiąt lat. 

- Jeszcze w tym roku będziemy 
robili przegląd budynków należą-

Lubelszczyzna znana jest z tego, że 
to właśnie w tym rejonie bardzo silna 
była partyzantka walcząca z niemiec-
kim okupantem. Po wyzwoleniu, wie-
le oddziałów nie złożyło broni. Wraz
z nadejściem Armii Czerwonej pojawił 
się bowiem nowy wróg. I na Lubel-
szczyźnie bardzo długo walczono
z nowym reżimem. 

Właśnie temu poświęcona jest 
wystawa „Podziemie Niepodległo-
ściowe na Lubelszczyźnie po 1944 
roku - autor Grzegorz Makus”. Moż-
na ją oglądać w podziemiach kościoła 
Podwyższenia Krzyża Świętego w Łu-
kowie. Wystawa została udostępniona 
przez Instytut Pamięci Narodowej łu-
kowskiemu kołu Światowego Związku 

cych do naszego samorządu pod 
kątem możliwości ich przystosowa-
nia na tymczasowe miejsca schro-
nienia - mówi Marek Domański
z Urzędu Miasta w Łukowie. - Cho-
dzi przede wszystkim o takie obiek-
ty jak szkoły czy przedszkola. Naj-
pierw trzeba będzie je wytypować, 
a potem w ykonać odpowiednie 
eksper tyzy techniczne. A na ko-
niec zainwestować w odpowied-
nie przygotowanie i wyposażenie 
takich miejsc. (Z.J.)

Pierwszy przetarg na modernizację placu Narutowicza został unieważniony,

ale już ogłoszono kolejny.

Jedni się zmartwią, inni ucieszą…
Dość szczegółowo informowaliśmy o planach
związanych z remontem placu Narutowicza
w Łukowie. Generalna przebudowa i modernizacja 
miała diametralnie odmienić to miejsce i sprawić, 
że stanie się ono prawdziwą wizytówką miasta.
I zapewne tak będzie, ale na razie przetarg
na prace ma poślizg.  

fitości, władze Łukowa musiały go 
unieważnić. W pierwszym podej-
ściu nie udało się wyłonić oferenta.  

Można powiedzieć, że nie ma 
tego złego, co by na dobre nie 
wyszło. Otóż jeszcze na wstęp-
nym etapie przygotowania in-
westycji  nie brakowało kr yty-
ków nowego zagospodarowania 

placu. Chodziło przede wszystkim
o to, że służy on mieszkańcom jako 
parking, zresztą bardzo potrzebny 
w tej części miasta. Po moderniza-
cji miało tam zostać zaledwie kilka 
miejsc parkingowych (obecnie jest 
aż 30). 

Wśród krytyków inwestycji byli 
ci, którzy podkreślali, że w miejsce 

ważnych imprez patriotycznych. Po 
generalnym uporządkowaniu placu, 
można by dać odpowiednią oprawę 
ważnym zabytkom znajdującym się 
w tym miejscu – klasztorowi czy 
dawnej Kasie Skarbowej. 

Władze miasta przypominają, że 
starania o to, aby przeprowadzić mo-
dernizację tego miejsca trwały aż 5 

zlikwidowanego parkingu powsta-
nie plac wyłożony kostką, a więc nie 
teren zielony, ale… kolejny przejaw 
betonozy. 

Nie ulega jednak wątpliwości, że 
plac jest jednym z niewielu miejsc 
w mieście, któremu można nadać 
reprezentacyjny wygląd i który mógł-
by służyć choćby do organizowania 

lat. I choćby z tego względu, nie mó-
wiąc już o pozyskanych funduszach, 
nie zrezygnują z projektu. I tak wła-
śnie się dzieje. Niedawno został rozpi-
sany nowy przetarg na zaplanowaną 
modernizację. Niezależnie od jego 
wyników, zapewne znowu będą ci 
zadowoleni i ci rozczarowani. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Żołnierzy Armii Krajowej.
Początkowo wystawę prezento-

wano podczas rajdu pieszego im. 
kapitana Ostoi. Teraz znajduje się ona 
w kościele, gdzie została oficjalnie 
uruchomiona 14 września. Każdy, 
kto chce ją obejrzeć powinien się 

wcześniej skontaktować z parafi alną 
kancelarią. 

Jak zapowiada łukowskie koło 
Światowego Związku Żołnierzy Armii 
Krajowej, jest już przygotowywana 
kolejna wystawa pt. „Armia Krajowa. 
Jej autorem jest Jacek Persa. (Z.J.)

  CHCIAŁA POMÓC
    SYNOWI, STRACIŁA
    PIENIĄDZE

15-letni mieszkaniec Łukowa 
wystawił do sprzedaży na portalu 
aukcyjnym karty kolekcjonerskie. 
Dość szybko dostał wiadomość od 
rzekomego kupującego. Ten prze-
słał na adres e-mail 49-letniej mat-
ki nastolatka link, który miał służyć 
do ustawienia limitu transakcji. 
Kobieta kliknęła w niego i podała 
dane do logowania w bankowości 
elektronicznej, sądząc, że znajduje 
się na prawdziwej stronie banku. 
Chwilę później z 49-latką skontak-
towała się fałszywa przedstawi-
cielka portalu aukcyjnego. Na jej 
prośbę łukowianka wygenerowała 
i zatwierdziła kody Blik. Po chwili 
kobieta zauważyła, że straciła do-
stęp do bankowości internetowej. 
Na infolinii banku dowiedziała się, 
że z jej konta zrealizowano przele-
wy na sumę ponad 20 tys. zł. O oszu-
stwie 49-latka powiadomiła policję.

Kronika strażacka
  PŁONĘŁY GAŁĘZIE

23 września po godz. 19.00 służ-
by ratunkowe dostały informację
o pożarze gałęzi w Nowej Praw-
dzie  (gm. Stoczek Łukowski). 
Na miejsce wysłano jednostki OSP 
Jamielne i OSP Stoczek Łukowski. 
Działania strażaków trwały około 
godziny. Pożar nie spowodował 
strat materialnych. (ko)

eprasa.pl 37eec1d50a
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PIĄTEK

KOMEDIA

Gra fortuny
Bezwzględny handlarz bronią Greg Simmonds chce 
sprzedać nowy towar. Orson Fortune z ekipą zamie-
rza mu przeszkodzić, angażując gwiazdora Hollywood 
Danny’ego Francesco.

INDONEZJA/USA/CHINY/WIELKA BRYTANIA/TURCJA 2023, REŻ. 
GUY RITCHIE, WYK. JASON STATHAM, AUBREY PLAZA, CARY ELWES

20.00

TVN

SOBOTA

THRILLER

Bez pamięci
Płatny zabójca Alex Lewis ma kłopoty z pamięcią. 
Mieszka w Teksasie i pracuje dla Davany Sealman. Pla-
nuje przejście na emeryturę. Przyjmuje ostatnie zlece-
nie - zlikwidowanie Ellisa Van Campa.

USA 2022, REŻ. MARTIN CAMPBELL, WYK. LIAM NEESON, GUY 
PEARCE, TAJ ATWAL, HAROLD TORRES, RAY FEARON

21.35

POLSAT

NIEDZIELA

THRILLER

Szpieg
Czasy zimnej wojny. Tajny agent George Smiley rozpo-
czyna śledztwo, które może ujawnić największy skan-
dal w historii MI6. Wśród podejrzanych o szpiegostwo 
na rzecz Rosjan są jego znajomi.

FRANCJA/WIELKA BRYTANIA/NIEMCY/USA 2011, REŻ. TOMAS 
ALFREDSON, WYK. GARY OLDMAN, JOHN HURT, COLIN FIRTH

22.50

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Melodramat
Jest to opowieść o Krystynie i Kubie, uwikłanych w mi-
łosną relację, w którą jako „ten trzeci” wkracza alko-
hol. Melodramatyczna narracja okazuje się skutecznym 
językiem do opowiedzenia o problemie alkoholizmu.

POLSKA 2025, REŻ. ANNA SMOLAR, WYK. KAROLINA ADAMCZYK, 
MICHAŁ CZACHOR, ANNA ILCZUK, ANDRZEJ KŁAK

20.30

TVP 1

WTOREK

DRAMAT

Wróg publiczny
Do prawnika Deana przypadkowo trafia kaseta z na-
graniem morderstwa kongresmena. Zleceniodawca 
zbrodni, agent rządowy, używa wszelkich możliwych 
środków, by odzyskać taśmę.

USA 1998, REŻ. TONY SCOTT, WYK. GENE HACKMAN, WILL SMITH, 
JON VOIGHT, LISA BONET, STUART WILSON

22.25

POLSAT

ŚRODA

DRAMAT

Lęk
Prawniczka Małgosia choruje na raka. Planuje poddać 
się eutanazji. W drodze do szwajcarskiej kliniki towa-
rzyszy jej siostra, Łucja, która chce namówić ją do 
zmiany zdania.

POLSKA/SZWAJCARIA/NIEMCY 2023, REŻ. SŁAWOMIR FABICKI, WYK. 
MAGDALENA CIELECKA, MARTA NIERADKIEWICZ, SABINE TIMOTEO

21.10

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (267)Wichrowe wzgórze (267)
06.10 Akacjowa 38 (705) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Okrasa łamie przepisy: 

Smaki Trójmiasta - magazyn
09.00 Ranczo 8 (104): Wielkie 

otwarcie - serial obycz., Pol.
10.00 Komisarz Alex 7 (81): Han-

dlarz dziećmi - serial, Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 29 (379): 

Autoterapia - serial, Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Karpa-

ty - królestwo niedźwie-
dzia - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024, reż. 
James Worby

14.00 Wichrowe wzgórze (268)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (705) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4567) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (718) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (19/45)
21.10 Komisarz Alex 24 (296): 

Walizka - serial krym., Polska
22.10 Sekielski wieczorową porą
23.15 Vabank - komedia sensacyj-

na, Polska 1981, reż. Juliusz 
Machulski

01.05 Wykrywacz kłamstw
01.30 Drelich (3/7) - serial, Polska
02.25 Rocky 5 - dramat obycza-

jowy, USA 1990, reż. John G. 
Avildsen

04.05 Tacy byliśmy: Lady Pank
04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (892): Jaka 
piękna katastrofa - serial

05.30 M jak miłość (1605) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show, Polska
06.55 Barwy szczęścia (3226) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Jedzenie ma znaczenie - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (293) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (754): Ostatnie 

tchnienie dinozaurów - se-
rial fab.-dok., Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (242) - serial, Hiszpania

15.50 Eko na serio: Kto odpowia-
da za przyznanie Certyfika-
tu EKO? - mag., Polska 2025

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (294) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3226) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3227)
20.45 Postaw na milion
21.45 Tak to leciało!
22.45 To jest grane - muz.
23.25 James Bond: Żyje się tylko 

dwa razy - film sensacyjny, 
Wielka Brytania 1967, reż. 
Lewis Gilbert, wyk. Sean Con-
nery, Akiko Wakabayashi, Mie 
Hama, Tetsuro Tamba, Teru 
Shimada

01.30 Morderstwa w Arbois - film 
kryminalny, Francja 2024, 
reż. Laurence Katrian, wyk. 
Sophie de Fürst, Samir Bo-
itard, Marc Bodnar, Charlotte 
Gaccio, Arnaud Maillard

03.10 Akacjowa 38 (82) - telen.
03.55 Akacjowa 38 (83) - telen.
04.40 Zakończenie programu

08.45 Pod opieką Limanowskiej 
Pani - reportaż, Polska 2020

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
skę i świat
Święty na każdy dzień
sk  - program ro
Święty na każdy dzień

09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Obyś był zimny albo gorą-

cy - film dok., Polska 2018
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 12): Głos 

serca (124) - serial, USA
13.05 10 obrazów z życia Pryma-

sa - film dok., Polska 2021
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
17.00 Powołani - program religijny
17.30 Łączy nas historia - rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (15) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z Ewangelią w Krainie Raj-

skiego Ptaka - film dok.
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Przerwany posiłek - film 

dokumentalny, Polska 2023
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Gliniarze (811): Echa Ham-
burga - serial paradokumen-
talny, Polska

12.30 Gliniarze (812): Brudny 
szmal - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (813): Wspólnik - 
serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1476): Ca-
sting na męża - serial para-
dokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1076): 

Hiperwitaminoza - serial 
paradokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1112): Przestęp-
cza emerytura - serial para-
dokumentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4065) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Twoja Twarz Brzmi Znajo-

mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025

22.05 Krew (11) - serial krym., Pol.
23.10 Król Skorpion - film przy-

godowy, USA/Niemcy/Belgia 
2002, reż. Chuck Russell, wyk. 
Dwayne Johnson, Bernard 
Hill, Michael Clarke Duncan, 
Steven Brand, Kelly Hu

01.05 Czarny telefon - thriller, USA 
2021, reż. Scott Derrickson, 
wyk. Mason Thames, Made-
leine McGraw, Ethan Hawke, 
Jeremy Davies, E. Roger Mit-
chell

03.25 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1421) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Miastko - Kawiarnia Mary-
sieńka/Bistro Tajemniczy 
Staw - program rozrywkowy, 
Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Za-

kręt - Sakartvelo - program 
rozrywkowy, Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Kar-
pacz - Geneza Smaku - pro-
gram rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1480) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1713) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (51) - serial 
obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (231) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Gra fortuny - komedia 

sensacyjna, Indonezja/USA/
Chiny/Wielka Brytania/Turcja 
2023, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jason Statham, Aubrey Pla-
za, Cary Elwes, Hugh Grant, 
Josh Hartnett

22.30 Top Gun - film sensacyjny, 
USA 1986, reż. Tony Scott, 
wyk. Tom Cruise, Kelly 
McGillis, Val Kilmer, Anthony 
Edwards, Tom Skerritt

00.50 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.00 Kuchenne rewolucje: Mro-
ków - Bistro Kociołek - pro-
gram rozr., Polska 2025

02.50 Aleksandra Mirosław. W 
drodze do Paryża 2024 - film 4 - film 
dokumentalny, Polska 2024

03.20 Szpital św. Anny (3/26) - 
serial obyczajowy, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Łowcy staroci (11/15) - se-

rial dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 5 (2): 
Odkupienie we krwi - serial

07.00 Policjanci z Miami 5 (3): 
Ciemności nocy - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Obława - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Śmiertelny zysk
Kobra - oddział specjaln
(6): Śmiertelny zysk
obra 

 - serial
10.00 Zaklinaczka duchów 3 (51)

- serial fantasy, USA
10.55 Zbuntowany anioł (115) - te-

lenowela, Argentyna
11.55 Zbuntowany anioł (116) - te-

lenowela, Argentyna
12.50 Zaklinaczka duchów 3 (52)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (588) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (589) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 10 (119): Partyzanc-

ka dola - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (917) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (918) - serial obycz., Pol.
20.00 Murarz. Na granicy spi-

sku - film sensacyjny, USA/
Bułgaria 2023, reż. Renny 
Harlin, wyk. Aaron Eckhart, 
Nina Dobrev, Clifton Collins 
Jr., Tim Blake Nelson, Ilfenesh 
Hadera

22.10 Olimp w ogniu - thriller, USA 
2013, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Gerard Butler, Aaron Ec-
khart, Finley Jacobsen, Dylan 
McDermott, Rick Yune

00.25 Uniwersalny żołnierz: 
Regeneracja - film SF, USA 
2009, reż. John Hyams, wyk. 
Jean-Claude Van Damme, 
Dolph Lundgren, Zahary Ba-
harov, Garry Cooper, Andriej 
Arlowski

02.25 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (579) - serial obycz., Polska

03.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (37)
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (39) - serial, Polska
05.35 Dyżur 3 (40) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz grupy E: USA - Francja

08.20 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy F: Nigeria - 
Arabia Saudyjska

10.30 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

11.05 Kolarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Drome-Ardeche 
2025 - jazda na czas dru-
żyn mieszanych

12.05 Ring TVP Sport - magazyn
13.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Wieczysta Kraków 
- Wisła Kraków

15.15 (Na żywo) Siatkówka ko-
biet: TAURON Giganci Siat-
kówki - studio

15.25 (Na żywo) Siatkówka ko-
biet: TAURON Giganci Siat-
kówki

17.25 (Na żywo) Siatkówka ko-
biet: TAURON Giganci Siat-
kówki

19.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Polo-
nia Warszawa - Stal Rzeszów

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Strongman: Strongman Su-
perseries - Mrzeżyno 2025
(W Porcie Morskim w Mrze-
żynie rywalizują najsilniejsi 
polscy siłacze. Do walki w wi-
dowiskowych konkurencjach 
przystąpili Artur Bizewski, 
Dawid Gryboś, Paweł Piskorz, 
Piotr Kostrzewski, Mariusz 
Pachut, Oskar Ziółkowski i 
Paweł Kostrzewski.)

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy A: 
Egipt - Chile

03.10 Boks: Knockout Boxing 
Night 39 x WBC: Diablo vs 
Balski - podsumowanie

TVP 1
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05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Gor-

czyca, dentysta i wiara
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.40 Kariera Nikodema Dyzmy 

(6/7) - serial obycz., Polska
09.50 Pan Mama (29): Kryzys 

twórczy - serial kom., Polska
10.20 Pan Mama (30): Upadek 

Ikara - serial kom., Polska
10.55 Komisarz Alex 24 (296): 

Walizka - serial krym., Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Lepsza strona świata
13.05 Natura w Jedynce: Kultowe 

wyspy Oceanu Indyjskiego 
(3-ost.): Seszele - film doku-
mentalny, Niemcy 2025, reż. 
Thomas Behrend, Martina 
Andres, Manuel Spescha

14.05 Vabank - komedia sensacyj-
na, Polska 1981, reż. Juliusz 
Machulski

16.05 Dziedzictwo (707) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2: 

Krystyna Janda - talk-show
18.45 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport, Pogoda
20.25 Drelich (4/7) - serial, Polska
21.25 Rolnik szuka żony 12 (4)
22.30 Listy do Julii - komedia 

romantyczna, USA 2010, reż. 
Gary Winick, wyk. Amanda 
Seyfried, Christopher Egan, 
Gael García Bernal

00.25 Różyczka - dramat obycza-
jowy, Polska 2010

02.25 Sprawdzamy - mag.
02.45 Angelika i sułtan - film przy-

godowy, Francja/RFN/Wł. 1968
04.20 Jaka to melodia?
04.55 Zakończenie programu

04.00 Barwy szczęścia (3225)Barwy szczęścia (3225) - 
serial obyczajowy, Polska

04.35 Barwy szczęścia (3226) - 
serial obyczajowy, Polska

05.05 Barwy szczęścia (3227) - 
serial obyczajowy, Polska

05.50 M jak miłość (1879) - serial
06.45 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.00 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.35 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno - 
widowisko, Polska 2025

12.35 The Voice of Poland 16: 
Przesłuchania w ciemno - 
widowisko, Polska 2025

13.35 The Voice Comeback Stage 
Powered by Orange - wido-
wisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Big Cyc - widowisko
16.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
17.15 Harry Wild (5/8) - serial
18.15 Rodzinka.pl (292): Staszek

- serial komediowy, Polska
18.50 Film fabularny - film oby-

czajowy
20.30 Gala wręczenia Nagrody 

Literackiej Nike 2025
21.45 Renata Przemyk na dobry 

wieczór - widowisko
22.50 Szpieg - thriller, Francja/

Wielka Brytania/Niemcy/USA 
2011, reż. Tomas Alfredson, 
wyk. Gary Oldman, John 
Hurt, Colin Firth, Toby Jones, 
Ciarán Hinds

01.10 Kamerdyner (2/5) - serial
02.05 Wielkie wesele - komedia 

romantyczna, USA 2013, reż. 
Justin Zackham, wyk. Robert 
De Niro, Diane Keaton, Kathe-
rine Heigl, Amanda Seyfried, 
Topher Grace

03.30 Akacjowa 38 (85) - telen.
04.15 Zakończenie programu

07.45 Ocalić od zapomnieniaOcalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień

Polski punkt widzenia
Święty na każdy dzień
P

08.30 Orędowniczka w codzien-
ności - reportaż, Polska 2017

09.00 Prymas Stefan Wyszyński (7)
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.30 Transmisja papieska: Msza 

święta w Roku Jubileuszo-
wym - pr. religijny, cycle

12.00 Transmisja papieska
12.15 Papież Polak do rodaków
12.40 Rzeźbiarz Wielkiego Króla - 

film animowany, Polska 2022
13.00 Gość oczekiwany - film oby-

czajowy, Polska 2024
14.30 Powołanie w powołaniu
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Moja katolicka rodzina (1)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień

 - public., Pol. 2015-2
Święty na każdy dzień

22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach

Słowo życia
Świat w obrazach
Sło

 - inf., Pol.

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.10 Pada Shrek - film animowa-
ny, USA 2007, reż. Gary Trous-
dale

11.45 Kot w butach: Ostatnie 
życzenie - film animowany, 
USA/Japonia 2022, reż. Joel 
Crawford, Januel Mercado

14.00 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025, wyk. Julia Żugaj, 
Edyta Herbuś, Natalia Muian-
ga, Marta Bijan

16.15 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025, 
reż. Maciej Zakliczyński, Woj-
ciech Iwański, wyk. Barbara 
Bursztynowicz, Wiktoria Go-
rodecka, Ewa Minge

23.00 Teściowie (54) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka, wyk. Joan-
na Kurowska, Cezary Pazura

23.35 American Pie 2 - komedia, 
USA 2001, reż. James B. 
Rogers, wyk. Jason Biggs, 
Shannon Elizabeth, Alyson 
Hannigan, Chris Klein, Seann 
William Scott

01.50 Wykolejona - komedia oby-
czajowa, Japonia/USA 2015, 
reż. Judd Apatow, wyk. Amy 
Schumer, Colin Quinn, Devin 
Fabry, Carla Oudin, Josh Se-
garra

05.20 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.35 Batwheels (23/40) - serial 

animowany, USA
05.50 Ukryta prawda (1423) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
12.00 Kobieta na krańcu świata 

(5/8) - serial dok., Polska
13.10 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2025
13.50 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
15.40 Kogel-mogel - komedia 

obyczajowa, Polska 1988, reż. 
Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka-Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn, Dariusz 
Siatkowski, Małgorzata Lo-
rentowicz

17.55 Pogromcy chaosu - program 
rozrywkowy, Polska 2025

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 MasterChef - program rozf - program roz-

rywkowy, Polska 2025
21.25 Galimatias, czyli kogel-

-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski, wyk. Grażyna Błęcka-
-Kolska, Dariusz Siatkowski, 
Jerzy Turek, Zdzisław War-
dejn, Katarzyna Łaniewska

23.30 Gra fortuny - komedia 
sensacyjna, Indonezja/USA/
Chiny/Wielka Brytania/Turcja 
2023, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jason Statham, Aubrey Pla-
za, Cary Elwes, Hugh Grant, 
Josh Hartnett

01.50 Superwizjer - magazyn
02.30 Szpital św. Anny (5/26) - 

serial obyczajowy, Polska
03.20 Szpital św. Anny (6/26) - 

serial obyczajowy, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Celnicy kontra przemytni-

cy (17/20) - serial dok.
04.55 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Taki jest świat 10Taki jest świat 10 - inf.
06.50 Kobra - oddział specjalny 

(5): Obława - serial, Niemcy
07.50 Kobra - oddział specjalny 

(6): Śmiertelny zysk
Kobra - oddział specjaln
(6): Śmiertelny zysk
obra 

 - serial
08.50 Ranczo 10 (119): Partyzanc-

ka dola - serial obycz., Polska
09.45 Ranczo 10 (120): Próba 

ognia - serial obycz., Polska
10.45 Ranczo 10 (121): Geny nie 

kłamią - serial obycz., Polska
11.45 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
12.45 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol.
13.45 Książę i ja - komedia roman-

tyczna, USA/Czechy 2004, 
reż. Martha Coolidge, wyk. 
Julia Stiles, Luke Mably, Ben 
Miller, Miranda Richardson

15.55 Córka prezydenta - kome-
dia romantyczna, USA 2004, 
reż. Forest Whitaker, wyk. Ka-
tie Holmes, Michael Keaton, 
Marc Blucas, Amerie Rogers

18.20 Taxi 4 - komedia sensacyj-
na, Francja 2007, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Bernard 
Farcy, Emma Sjöberg-Wi-
klund, Edouard Montoute

20.00 Przerwany lot - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/USA 
2023, reż. Jean-François Ri-
chet, wyk. Gerard Butler, Mike 
Colter, Tony Goldwyn, Yoson 
An, Evan Dane Taylor

22.05 97 minut do śmierci - thril-
ler, USA/Wielka Brytania/
Kanada 2023, reż. Timo Vu-
orensola, wyk. Alec Baldwin, 
Jonathan Rhys-Meyers, My-
Anna Buring, Jo Martin

00.00 Furioza - dramat kryminalny, 
Polska 2020, reż. Cyprian T. 
Olencki, wyk. Mateusz Bana-
siuk, Weronika Książkiewicz, 
Mateusz Damięcki

02.55 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

03.55 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (400)

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczórSportowy wieczór
06.20 Strongman: Międzynaro-

dowy Puchar Polski - Nowy 
Tomyśl 2025

07.20 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Znicz Pruszków - 
Śląsk Wrocław

09.30 BMX: Mistrzostwa Europy 
- Eindhoven 2025 - finał 
parku kobiet i mężczyzn

11.10 Polska Liga Żeglarska
11.40 (Na żywo) Kolarstwo: ME - 

Drome-Ardeche 2025 - wy-
ścig ze startu wspólnego

11.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: Stal 
Stalowa Wola - Chojniczan-
ka Chojnice

14.05 (Na żywo) Kolarstwo: ME - 
Drome-Ardeche 2025 - wy-
ścig ze startu wspólnego

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka noż-
na: PKO BP Ekstraklasa 
- mecz: GKS Katowice 
- Lech Poznań (Kibice Le-
cha Poznań mają nadzieję, 
że ich drużyna największe 
problemy ma już za sobą. 
Podopieczni trenera Nielsa 
Frederiksena gonią ligową 
czołówkę. W spotkaniu z 
GKS-em Katowice będą zde-
cydowanymi faworytami.)

20.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Ruch Chorzów

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.35 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie - reportaż

00.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Lech Poznań

02.25 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Fiodor Czer-
kaszyn - Patrick Allotey

03.10 Boks: Nosalowy Dwór 
KnockOut Boxing Night 41 
- podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.50 Tarapaty - film przygodowy, 
Polska 2017, reż. Marta Kar-
wowska, wyk. Hanna Hrynie-
wicka, Maria Maj

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo 9 (105): Nowe wy-

zwania - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 7 (82): Mor-

derczy test - serial, Polska
10.50 Ojciec Mateusz 33 (430): 

„M” jak mężczyzna - serial
11.50 Angelika i sułtan - film przy-

godowy, Francja/RFN/Włochy 
1968, reż. Bernard Borderie, 
wyk. Michele Mercier

13.40 Widzimy się na scenie - rep. 
14.25 Okrasa łamie przepisy: 

Moja kuchnia warszawska
15.00 Rolnik szuka żony 12 (3)
16.05 Dziedzictwo (706) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (29): Kryzys 

twórczy - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (30): Upadek 

Ikara - serial kom., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.25 Profilerka Jastrë (5/13)
21.25 Różyczka - dramat obycza-

jowy, Polska 2010, reż. Jan 
Kidawa-Błoński, wyk. Andrzej 
Seweryn

23.35 Strażnik - film sensacyjny, 
USA 2006, reż. Clark John-
son, wyk. Michael Douglas

01.25 Sprawdzamy - mag.
01.50 Yesterday - film obyczajowy, 

Polska 1984, reż. Radosław 
Piwowarski

03.20 Jaka to melodia?
04.10 Sekielski wieczorową porą
05.00 Zakończenie programu

05.10 Barwy szczęścia (3223)Barwy szczęścia (3223) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 Barwy szczęścia (3224) - 
serial obyczajowy, Polska

06.25 M jak miłość (1878) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.35 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2024
12.10 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
13.05 Miłość i nadzieja (294) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2026: Renata Przemyk - 
widowisko, Polska 2025

16.20 Na dobre i na złe (963): 
Strach przed utratą - serial

17.20 Miłość i nadzieja (295) - te-
lenowela, Turcja

18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Słowo na niedzielę: Gor-

czyca, dentysta i wiara - 
program religijny

19.00 Informacje kulturalne - ma-
gazyn kulturalny

19.25 Rodzinka.pl (291): Sny - se-
rial komediowy, Polska

20.00 Rodzinka.pl (292): Staszek
- serial komediowy, Polska

20.30 The Voice of Poland 16: 
Przesłuchania w ciemno

21.50 The Voice of Poland 16: 
Przesłuchania w ciemno

23.05 Wielkie wesele - komedia 
romantyczna, USA 2013, reż. 
Justin Zackham, wyk. Robert 
De Niro, Diane Keaton, Kathe-
rine Heigl, Amanda Seyfried, 
Topher Grace

00.45 Zawsze zostaje ślad - dra-
mat obyczajowy, Niemcy 
2017, reż. Jan Martin Scharf, 
wyk. Felicitas Woll, Martin 
Gruber, Aleen Kötter, Jasmi-
na Al Zihairi, Yung Ngo

02.20 Akacjowa 38 (84) - telen.
03.00 Rodzinka.pl (231) - serial
03.30 Rodzinka.pl - serial, Polska
03.55 Zakończenie programu

07.25 Sól ziemiSól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Nie oplataj mnie śmierci - 

film dok., Polska 1999
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Ingres ks. abp. Andrzeja 

Przybylskiego do archika-
tedry pw. Chrystusa Króla

13.00 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień

Słowo życia
Święty na każdy dzień
Sło

14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Życie jest piękne - rep.
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.40 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (103) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Żywa nić tradycji - rep.
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach

Słowo życia
Świat w obrazach
Sło

 - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.
00.30 Przełamując bariery
00.55 Poczet wielkich Polaków

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

10.55 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.25 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

12.40 Mała syrenka - film przy-
godowy, USA 2023, reż. Rob 
Marshall, wyk. Halle Bailey, 
Jonah Hauer-King, Melissa 
McCarthy, Javier Bardem, 
Jude Akuwudike

15.35 Queen of Poland 2025. Fi-
nał - widowisko, Polska 2025

16.10 Queen of Poland 2025. Fi-
nał - widowisko, Polska 2025

16.30 Randka w ciemno - program 
rozrywkowy, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Młodzi i 

Moralni. Nad mętną rzeką - 
program rozr., Polska 2025

21.35 Bez pamięci - thriller, USA 
2022, reż. Martin Campbell, 
wyk. Liam Neeson, Guy Pe-
arce, Taj Atwal, Harold Torres, 
Ray Fearon

00.05 Piąty element - film SF, 
Francja 1997, reż. Luc Besson, 
wyk. Bruce Willis, Milla Jovo-
vich, Gary Oldman, Ian Holm, 
Chris Tucker

02.45 Świat według Kiepskich 
(193): Lato w mieście - se-
rial komediowy, Polska

03.30 Świat według Kiepskich 
rial komediowy, Polska
Świat według Kiepskich 
rial k

(472): Gdzie jest Karolak - 
serial komediowy, Polska

04.05 Świat według Kiepskich 
serial komediowy, Polska
Świat według Kiepskich 
s

(473): Żądło - serial kome-
diowy, Polska

05.35 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1422) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kobieta na krańcu świata 

(4/8) - serial dok., Polska
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4089) - serial 

obyczajowy, Polska
12.00 Na Wspólnej (4090) - serial 

obyczajowy, Polska
12.30 Na Wspólnej (4091) - serial 

obyczajowy, Polska
13.00 Na Wspólnej (4092) - serial 

obyczajowy, Polska
13.25 MasterChef - rozr., Pol. 2025f - rozr., Pol. 2025
15.10 Historia Kopciuszka - kome-

dia romantyczna, USA/Kana-
da 2004, reż. Mark Rosman, 
wyk. Hilary Duff, Jennifer Co-
olidge, Chad Michael Murray, 
Dan Byrd, Regina King

17.20 Unboxing - wielkie otwarcie
- program rozr., Polska 2025

17.55 Ugotowani - reality show, 
Polska 2025

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
21.40 Back to Black. Historia 

Amy Winehouse - film bio-
graficzny, Wielka Brytania/
Francja/USA 2024, reż. Sam 
Taylor-Johnson, wyk. Marisa 
Abela, Jack O’Connell, Eddie 
Marsan, Lesley Manville, 
Bronson Webb

00.10 Small World - film sensacyj-
ny, Polska 2021, reż. Patryk 
Vega, wyk. Piotr Adamczyk, 
Julia Wieniawa, Anastasija 
Mikulczina, Enrique Arce, Sal-
ly Day

02.35 Szpital św. Anny (4/26) - 
serial obyczajowy, Polska

03.25 Co za kabaret! (5/8) - serial
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Celnicy kontra przemytni-

cy (16/20) - serial dok.
04.55 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Zawodniczka - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Kobra, przejmujesz! - 
część 1 - serial, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Kobra, przejmujesz! - 
część 2 - serial, Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (580) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (582) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (584) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (586) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (588) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (914) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (915) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (916) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (917) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (918) - serial obycz., Pol.
20.00 Londyn w ogniu - film sen-

sacyjny, Wielka Brytania/
USA/Bułgaria 2016, reż. 
Babak Najafi, wyk. Gerard 
Butler, Aaron Eckhart, Alon 
Aboutboul, Waleed Zuaiter, 
Adel Bencherif

22.00 John Wick 4 - film sensa-
cyjny, USA/Niemcy 2023, reż. 
Chad Stahelski, wyk. Keanu 
Reeves, Donnie Yen, Bill 
Skarsgard, Laurence Fishbur-
ne, Hiroyuki Sanada

01.10 W potrzasku - thriller, USA 
2020, reż. Isaac Florentine, 
wyk. Scott Adkins, Mario Van 
Peebles, Steven Elder, Karlee 
Perez, James P. Bennett

03.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (31) - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.30 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Mię-
dzyrzecz 2025

07.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Polonia Warszawa 
- Stal Rzeszów

09.35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz grupy A: Egipt - Chile

11.40 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Czarni Sosnowiec 
- Pogoń Szczecin

13.55 (Na żywo) Kolarstwo ko-
biet: Mistrzostwa Europy - 
Drome-Ardeche 2025 - wy-
ścig ze startu wspólnego

15.25 (Na żywo) Kolarstwo ko-
biet: Mistrzostwa Europy - 
Drome-Ardeche 2025 - wy-
ścig ze startu wspólnego

16.45 (Na żywo) Siatkówka ko-
biet: TAURON Giganci Siat-
kówki

17.25 (Na żywo) Siatkówka ko-
biet: TAURON Giganci Siat-
kówki - mecz finałowy

20.10 (Na żywo) Boks: Nosalowy 
Dwór KnockOut Boxing 
Night 41 - waga junior 
ciężka: Mateusz Master-
nak - Joel Djeko (Mateusz 
Masternak stoi przed szansą, 
by odzyskać tytuł mistrza 
Europy wagi junior ciężkiej. 
Joel Djeko zapowiada się na 
mocnego przeciwnika. Belg 
wywodzi się z królewskiej 
kategorii wagowej.)

23.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.55 Kolarstwo kobiet: Mistrzo-
stwa Europy - Drome-Ar-
deche 2025 - wyścig ze 
startu wspólnego

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy D: 
Argentyna - Włochy

03.10 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie
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05.25 Wichrowe wzgórze (269)Wichrowe wzgórze (269)
06.10 Akacjowa 38 (707) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (19/45)
09.00 Ranczo 9 (107): W szpo-

nach zdrowia - serial obycz.
10.00 Komisarz Alex 7 (84): 

Czworonożny świadek
11.00 Ojciec Mateusz 29 (381): 

Ostatni taniec - serial, Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Króle-

stwo mrówek - film doku-
mentalny, Francja 2022, reż. 
Lucas Allain, Nicolas Goude-
au-Monvois

14.00 Wichrowe wzgórze (270)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (709) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4569) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (720) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (20/45)
21.05 Prawnik z lincolna - thriller, 

USA 2011, reż. Brad Furman, 
wyk. Matthew McConaughey

23.15 Miłość ma dwie twarze - 
komedia obyczajowa, USA 
1996, reż. Barbra Streisand

01.25 Wykrywacz kłamstw
01.50 Listy do Julii - komedia 

romantyczna, USA 2010, reż. 
Gary Winick

03.40 Yesterday - film obyczajowy, 
Polska 1984, reż. Radosław 
Piwowarski

05.10 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (894): 
Dług - serial obycz., Polska

05.30 M jak miłość (1607) - serial
06.25 Polscy prawosławni w ser-

cu Europy - rep., Pol. 2025
06.55 Barwy szczęścia (3228)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Rosół polski - magazyn
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (296)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (756): Kapitu-

lacja - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (244) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Czy EKO ma 

przyszłość? - mag.
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (297)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3228)
19.55 Eko na serio: Dlaczego 

warto uczyć dzieci o eko?
20.05 Barwy szczęścia (3229)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1881) - serial
21.50 Na sygnale (758): Pod pre-

sją - serial fab.-dok., Polska
22.25 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.25 Bilet na Księżyc - film oby-

czajowy, Polska 2013, reż. 
Jacek Bromski, wyk. Filip 
Pławiak, Mateusz Kościukie-
wicz, Anna Przybylska, Kaja 
Walden, Andrzej Chyra

01.40 Szpieg - thriller, Francja/
Wielka Brytania/Niemcy/USA 
2011, reż. Tomas Alfredson, 
wyk. Gary Oldman, John 
Hurt, Colin Firth, Toby Jones, 
Ciarán Hinds

04.00 Adopcje zagraniczne - 
światowy skandal - film 
dokumentalny, Francja 2024, 
reż. Christine Tournadre, So-
nia Gonzalez

05.00 Zakończenie programu

09.00 Papież Polak do rodakówPapież Polak do rodaków
09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień

Słowo życia
Święty na każdy dzień
Sło

09.40 Skrzydła miłości - film do-
kumentalny, Polska 2022

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień

Ma się rozumieć
Święty na każdy dzień
Ma się r

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Prymas Stefan Wyszyński
13.00 Jeden Kościół, wielu świę-

tych - reportaż, Polska 2016
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Grunwald 1410 - rys histo-

ryczny i znaczenie bitwy 
pod Grunwaldem - film do-
kumentalny, Polska 2010

15.15 Dęby w Polsce - film doku-
mentalny, Polska 2015

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.00 Wierzę w Boga - pr. religijny
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Najświętsze Serce - film 

religijny, Hiszpania 2020
23.35 Odwaga wiary - film doku-

mentalny, Polska 2015
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(751): Skruszony gangster
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(752): Syn marnotrawny - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 Trudne sprawy (957): Nie 
ma tego złego - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1328): 
Przyszła panna młoda ule-
ga przesądom - serial, Pol.

11.35 Gliniarze (817): Trudna mło-
dzież - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (818): Zachowa-
ne w ogniu - serial, Polska

13.40 Gliniarze (819): Na zakrę-
cie - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1478): Prze-
łożony ślub - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1078): Cena 

kłamstw - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1114): Nocne 

łowy - serial paradokumen-
talny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4067) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Ninja vs Ninja - reality show
22.25 Wróg publiczny - dramat 

sensacyjny, USA 1998, reż. 
Tony Scott, wyk. Gene Hack-
man, Will Smith, Jon Voight, 
Lisa Bonet, Stuart Wilson

01.05 Król Skorpion - film przy-
godowy, USA/Niemcy/Belgia 
2002, reż. Chuck Russell, wyk. 
Dwayne Johnson, Bernard 
Hill, Michael Clarke Duncan, 
Steven Brand, Kelly Hu

03.05 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1425) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gro-

dzisk Mazowiecki - Orient 
X-press/Pełen Rondel - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Ka-

mionki - Fyrtel Smaków - 
program rozr., Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Go-
rzów Wielkopolski - Bar 
Agata/Bar Agata 1965 - 
program rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1482) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1715) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (53) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (233) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4094) - serial
20.55 The Floor - teleturniej
21.35 Ślub od pierwszego wejrze

 - teleturniej
Ślub od pierwszego wejrze-
nia - reality show, Pol. 2025

22.40 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

23.45 Superwizjer - magazyn
00.25 Back to Black. Historia 

Amy Winehouse - film bio-
graficzny, Wielka Brytania/
Francja/USA 2024, reż. Sam 
Taylor-Johnson, wyk. Marisa 
Abela, Jack O’Connell, Eddie 
Marsan, Lesley Manville, 
Bronson Webb

02.50 Szpital św. Anny (8/26) - 
serial obyczajowy, Polska

03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.00 Łowcy staroci (12/15) - se-

rial dok., Wielka Brytania
04.50 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.15 Jak to jest zrobione? (21) - 

serial dokumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 5 (4): 
Fatalne zgranie w czasie - 
serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 5 (5): 
Borrasca - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Sztuczki - serial, Niem.

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (3) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (119) - te-
lenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (120) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (2) - se-
rial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (3) - se-
rial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (592) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (593) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 10 (120): Próba 
ognia - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 10 (121): Geny nie 
kłamią - serial obycz., Pol.

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (919) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (920) - serial obycz., Pol.

20.00 Klub zabójców - film sensa-
cyjny, USA/Włochy 2023, reż. 
Camille Delamarre, wyk. Hen-
ry Golding, Daniela Melchior, 
Sam Neill, Noomi Rapace, 
Claudio Del Falco

22.15 Zjawa - dramat biograficz-
ny, USA/Hongkong/Tajwan/
Kanada 2015, reż. Alejandro 
G. Inárritu, wyk. Leonardo Di-
Caprio, Tom Hardy, Domhnall 
Gleeson, Will Poulter, Forrest 
Goodluck

01.15 Brudna sprawiedliwość
- film sensacyjny, Chiny/Buł-
garia/USA 2022, reż. Edward 
Drake, wyk. Devon Sawa, 
Bruce Willis, Luke Wilson, Kat 
Foster, Sufe Bradshaw

03.15 Dzielnica strachu 9 (398): 
Złomiarze - serial, Polska

04.20 Zobacz to!: Dyżur 3 (36) - 
serial dokumentalny, Polska

05.00 Dzielnica strachu 9 (402)

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.05 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Litwa

08.20 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

09.45 Siatkówka kobiet: TAURON 
Giganci Siatkówki

11.35 Siatkówka kobiet: TAURON 
Giganci Siatkówki - mecz 
finałowy

13.35 GOL - magazyn piłkarski
15.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Lech Poznań

17.05 Futbol totalny - program 
publicystyczny

18.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: Liga Mistrzów 
- mecz fazy grupowej: BC 
Rytas Wilno - Legia War-
szawa (Tegoroczną przy-
godę w rozgrywkach Ligi 
Mistrzów warszawska Legia 
rozpocznie od wyjazdowej 
rywalizacji z klasowym ze-
społem z Litwy. Mistrzowie 
Polski wierzą w udany start 
w europejskich pucharach i 
wygraną z Rytasem.)

20.35 Retro TVP Sport - magazyn
22.00 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
22.40 Piłka nożna: Eliminacje 

mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 
- Chile 2025 - mecz 1/8 fi-
nału (Młodzieżowy mundial 
wkracza w fazę pucharową. 
Kibice nie wyobrażali sobie, by 
w 1/8 finału mogło zabraknąć 
Brazylijczyków. W grze chcieli 
pozostać też Chilijczycy.)

03.10 Boks: Gala w Las Vegas - 
waga piórkowa: Brandon 
Figueroa - Joet Gonzalez

04.10 Boks: Walka o pas WBC 
World w Las Vegas - waga 
półśrednia: Mario Barrios - 
Manny Pacquiao

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (268)Wichrowe wzgórze (268)
06.10 Akacjowa 38 (706) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (18/45)
09.00 Ranczo 9 (106): Bardzo 

krótkie kariery - serial, Pol.
10.00 Komisarz Alex 7 (83): 

Śmiertelny upadek - serial
11.00 Ojciec Mateusz 29 (380): 

Sąd ostateczny - serial, Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Kulto-

we wyspy Oceanu Indyj-
skiego (3-ost.): Seszele
- film dok., Niemcy 2025

14.00 Wichrowe wzgórze (269)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (708) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4568) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (719) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30
19.55 Pytanie dnia, Sport, Pogoda
20.30 Teatr Telewizji: Melodramat

- teatr TV, Polska 2025, reż. 
Anna Smolar, wyk. Karolina 
Adamczyk, Michał Czachor, 
Anna Ilczuk, Andrzej Kłak

22.30 Postscriptum: „Melodra-
mat” - wywiad, Polska 2025

23.00 Świat bez fikcji: Jednostka 
 - wywiad, Polska 2025

Świat bez fikcji: Jednostka 
414 - strażniczki z Nahal Oz
- film dokumentalny, Francja 
2025, reż. David Korn-Brzoza

00.10 Balans bieli - pr. religijny
00.45 Wykrywacz kłamstw
01.10 Kamienie na szaniec - dra-

mat wojenny, Polska 2014
03.15 Strażnik - film sensacyjny, 

USA 2006
05.05 Notacje - cykl dok., Polska
05.15 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (893): Nie 
tak miało być - serial, Polska

05.35 M jak miłość (1606) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak radzić sobie z zazdro-
ścią w małżeństwie? - ma-
gazyn religijny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3227) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Okrasa łamie przepisy: 

Moja kuchnia warszawska
- mag. kulinarny, Polska 2025

12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (295)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Na sygnale (755): D. R. A. 

K. A. - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (243) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Czy EKO za-

wsze znaczy drożej i od 
czego to zależy? - magazyn

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (296)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3227)
19.55 Eko na serio: Czy EKO ma 

przyszłość? - mag.
20.05 Barwy szczęścia (3228)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1880) - serial
21.55 Na sygnale (756): Kapitu-

lacja - serial fab.-dok., Polska
22.20 Na sygnale (757): Wiedź-

ma, którą kochałem - serial
22.55 W cieniu śmierci (6/12)
23.55 Nadzwyczajni - komedio-

dramat, Francja/Belgia 2019, 
reż. Olivier Nakache, Éric To
dramat, Francja/Belgia 2019
reż. Olivier Nakache, Éric To

elgia 
-

ledano, wyk. Vincent Cassel, 
Reda Kateb, Hélene Vincent, 
Bryan Mialoundama, Alban 
Ivanov

02.00 Stulecie Winnych 3 (39)
03.00 Akacjowa 38 (86) - telen.
03.40 Akacjowa 38 (87) - telen.
04.20 Zakończenie programu

06.00 Kielce 1946. Zbrodnia z 
rosyjskiego scenariusza - 
film dok., Polska 2016

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (1)
09.55 Święty na każdy dzień

Moja katolicka rodzina (1)
Święty na każdy dzień
Moja k

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Więzy krwi - film dokumen-

talny, Polska 2017
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przeszedł czyściec na zie-

mi... Historia księdza bi-
skupa Czesława Kaczmar-
ka - film dok., Polska 2015

15.30 Bazylika Bożego Ciała w 
Krakowie - rep., Pol. 2018

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Cierpliwa ufność - film do-

kumentalny, Polska 2018
23.30 Ona nigdy nie była sama 

- Czcigodna Sługa Boża 
Matka Teresa Kierocińska
- film dok., Polska 2016

00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach

Słowo życia
Świat w obrazach
Sło

 - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(749): Cena kłamstwa - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(750): Kochanka - serial

09.30 Trudne sprawy (956): Była 
kochanka chce zemsty - 
serial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1327): Czy-
sta kalkulacja - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (814): Ojcowizna - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (815): Kobieta 
fatalna - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (816): Pendrive - 
serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1477): Cienie 
przeszłości - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1077): Dy-

lemat - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1113): Hades - se-

rial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4066)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.35 Znachor - dramat obyczajo-

wy, Polska 2023, reż. Michał 
Gazda, wyk. Leszek Lichota, 
Maria Kowalska, Ignacy Liss, 
Anna Szymańczyk, Mirosław 
Haniszewski

23.25 Kryzys - dramat sensacyj-
ny, Kanada/Belgia 2021, reż. 
Nicholas Jarecki, wyk. Gary 
Oldman, Armie Hammer, 
Evangeline Lilly, Greg Kinnear, 
Michelle Rodriguez

02.00 Sekcja 8 - thriller, USA 2022, 
reż. Christian Sesma, wyk. 
Ryan Kwanten, Dolph Lund-
gren, Dermot Mulroney, Mic-
key Rourke, Scott Adkins

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1424) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Kar-

pacz - Geneza Smaku - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: My-

słowice - La Farina - pro-
gram rozr., Polska 2025

12.50 Kuchenne rewolucje: Gro-
dzisk Mazowiecki - Orient 
X-press/Pełen Rondel - 
program rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1481) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1714) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (52) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (232) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4093) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
22.45 Coś w wodzie - thriller, USA/

Francja/Wielka Brytania 2024, 
reż. Hayley Easton Street, 
wyk. Lauren Lyle, Hiftu Qu-
asem, Natalie Mitson, Gabriel 
Prevost-Takahashi, Nicole 
Rieko Setsuko

00.20 Co za tydzień - magazyn 
01.05 Ślepnąc od świateł (6/8)

Co za tydzień
Ślepnąc od świateł (6/8)

 - magazyn 
Ślepnąc od świateł (6/8) - 
serial sensacyjny, Polska

02.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (22) - serial

03.20 Szpital św. Anny (7/26) - se-
rial obyczajowy, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Celnicy kontra przemytni-

cy (18/20) - serial dok.
04.55 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami 5 (3): 
Ciemności nocy - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 5 (4): 
Fatalne zgranie w czasie - 
serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Dzień zapłaty - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (2) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (117) - te-
lenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (118) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (1) - se-
rial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (590) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (591) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 10 (119): Partyzanc-
ka dola - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 10 (120): Próba 
ognia - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (918) - serial obycz., Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (919) - serial obycz., Polska

20.00 Cash Out - film sensacyjny, 
USA 2024, reż. Randall Em-
mett, wyk. John Travolta, 
Kristin Davis, Lukas Haas, 
Quavo, Victorya Brandart

21.55 Murarz. Na granicy spi-
sku - film sensacyjny, USA/
Bułgaria 2023, reż. Renny 
Harlin, wyk. Aaron Eckhart, 
Nina Dobrev, Clifton Collins 
Jr., Tim Blake Nelson, Ilfenesh 
Hadera

00.00 Wyspa tajemnic - thriller, 
USA 2010, reż. Martin Scorse-
se, wyk. Leonardo DiCaprio, 
Mark Ruffalo, Ben Kingsley, 
Max von Sydow, Michelle Wil-
liams

02.35 Dzielnica strachu 9 (397): 
Skrzywdzona - serial, Polska

03.50 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.25 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (401): 

Weekend przetrwania - se-
rial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.05 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Meksyk - cykl re-
portaży, Szwajcaria 2025

06.40 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy D: Argentyna 
- Włochy

08.50 Kolarstwo kobiet: Mistrzo-
stwa Europy - Drome-Ar-
deche 2025 - wyścig ze 
startu wspólnego

09.50 Kolarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Drome-Ardeche 
2025 - wyścig ze startu 
wspólnego

11.45 BMX: Mistrzostwa Europy - 
Eindhoven 2025 - finał fla-
tlandu kobiet i mężczyzn

12.50 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Lech Poznań

15.05 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Olimpia Grudziądz 
- Sokół Kleczew

17.15 Magazyn 2. ligi piłkarskiej
- magazyn piłkarski

18.00 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - 
Ruch Chorzów

20.10 Betclic 1. liga magazyn
21.35 (Na żywo) GOL - magazyn
22.55 Sportowy wieczór - pro-

gram informacyjny (Podsu-
mowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń. 
Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

23.25 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy C: Hiszpania 
- Brazylia

01.35 Boks: Nosalowy Dwór 
KnockOut Boxing Night 41 
- podsumowanie

03.55 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

eprasa.pl 37eec1d50a
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05.25 Wichrowe wzgórze (271)Wichrowe wzgórze (271)
06.15 Akacjowa 38 (709) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (21/45)
09.00 Ranczo 9 (109): Potęga me-

diów - serial obycz., Polskaw - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 7 (86): W 

ostatniej chwili - serial, Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 30 (383): 

Łabędzi śpiew - serial, Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Islan-

dia, królestwo maskonu-
rów - film dokumentalny, 
Francja/Hiszpania 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (272)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (711) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4571) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (722) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Piłka nożna - studio
20.35 Piłka nożna - mecz towa-

rzyski: Polska - Nowa Ze-
landia

23.10 Kaziu, Polska Ci dziękuje
- film dokumentalny, Polska 
2006, reż. Józef Węgrzyn

00.00 Wykrywacz kłamstw
00.25 Profilerka Jastrë (5/13)
01.25 Lęk - dramat obyczajowy, 

Polska/Szwajcaria/Niemcy 
2023, reż. Sławomir Fabicki

03.10 Miłość ma dwie twarze - 
komedia obyczajowa, USA 
1996, reż. Barbra Streisand

05.15 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (895): 
Zrobisz to dla mnie? - serial

05.30 M jak miłość (1609) - serial
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3230) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Podróż po jeden uśmiech - 

cykl reportaży, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (298) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Na sygnale (758): Pod pre-

sją - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (246) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Jak kupować 

świadomie? - mag.
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (299) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3230) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3231) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm 56 (6/18) - 

serial obyczajowy, Niemcy
21.55 Morderstwa w Nimes - film 

kryminalny, Francja 2024, reż. 
Anne Pejean, wyk. Mathieu 
Madenian, Tiphaine Daviot, 
Juliette Plumecocq-Mech, 
Eric Savin, Clément Moreau

23.30 Rodzinka.pl (292): Staszek
- serial komediowy, Polska

00.10 Nieobliczalny - thriller, USA/
Wielka Brytania 2020, reż. 
Derrick Borte, wyk. Russell 
Crowe, Caren Pistorius, Ga-
briel Bateman, Jimmi Simp-
son, Austin P. McKenzie

01.55 Mała doboszka (2/8)
02.45 Akacjowa 38 (89) - telen.
03.45 Akacjowa 38 (90) - telen.
04.30 Zakończenie programu

08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (5) - serial, USA

09.45 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Myśląc Ojczyzna
10.30 Msza święta w Roku Jubi-

leuszowym - pr. religijny
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Obrona Cisnej - hist.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (125) - serial
22.45 Piloci. Biało-Czerwoni z 

Dęblina - film dokumentalny, 
Polska 2009

23.35 Mazurskim szlakiem pięk-
na stworzenia - magazyn

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(755): Igraszki z ogniem - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(756): Krew na rękach - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 Trudne sprawy (959): Mal-
wina chce być bardziej 
atrakcyjna, żeby mąż jej 
nie zdradził - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1330): Nie 
tylko romans - serial, Polska

11.30 Gliniarze (823): Oddychaj - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (824): Słodkie 
kłamstwa - serial, Polska

13.35 Gliniarze (825): Ośmiornica
- serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1480): Na-
rzeczona z niespodzianką

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1080): Ta-

jemnica mojego męża
17.00 Gliniarze (1116): W kadrze
18.00 Pierwsza miłość (4069)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nasz nowy dom
21.40 Przyjaciółki (307) - serial
22.50 Miłość do kwadratu - ko-

media romantyczna, Polska 
2021, reż. Filip Zylber, wyk. 
Adrianna Chlebicka, Agniesz-
ka Żulewska, Anna Smoło-
wik, Bartłomiej Kotschedoff, 
Krzysztof Czeczot

01.00 Trzy kroki od siebie - melo-
dramat, USA 2019, reż. Justin 
Baldoni, wyk. Haley Lu Ri-
chardson, Cole Sprouse, Mo-
ises Arias, Kimberly Hebert 
Gregory, Parminder Nagra

03.35 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1427) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Dział-

dowo - Bar Palce Lizać/Bar 
Viola - rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Cho-

rzów - Bistro ĄĘ - program 
rozrywkowy, Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: So-
snowiec - Okrąglak - pro-
gram rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1484) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1717) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (55) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (235) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4096) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.45 Święto ognia

gram rozr., Polsk
Święto ognia
gr

 - komedia 
obyczajowa, Polska 2023, 
reż. Kinga Dębska, wyk. Pau-
lina Pytlak, Joanna Drabik, 
Tomasz Sapryk, Kinga Preis, 
Karolina Gruszka

00.50 Skazana (1/8) - serial krymi-
nalny, Polska

01.55 Skazana (2/8) - serial kry-
minalny, Polska

02.50 Ślepnąc od świateł (6/8)
minalny, Polska
Ślepnąc od świateł (6/8)
minaln

 - 
serial sensacyjny, Polska

04.00 Szpital św. Anny (10/26) - 
serial obyczajowy, Polska

04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Jak to jest zrobione? (5/26): 

Automatyczne pompy pa-
liwowe/Kije do krykieta/
Automaty do rozmieniania 
pieniędzy - serial, Kanadapieniędzy - serial, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 5 (6): Na 
linii ognia - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 5 (7): 
Azjatycki numer - serial, USAnumer - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Niewłaściwa strona - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (5) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (123) - 
telenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (124) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (4)
12.50 Wspaniałe stulecie (5)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (596) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (597) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
16.55 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (921) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (922) - serial obycz., Pol.
20.00 Taxi 5 - komedia sensacyj-

na, Francja 2018, reż. Franck 
Gastambide, wyk. Franck 
Gastambide, Malik Bentalha, 
Bernard Farcy, Salvatore 
Esposito, Edouard Montoute

22.05 Gliniarz z Beverly Hills - ko-
media sensacyjna, USA 1984, 
reż. Martin Brest, wyk. Eddie 
Murphy, Judge Reinhold, 
John Ashton, Lisa Eilbacher, 
Ronny Cox

00.10 Operacja „Corned Beef”
- komedia sensacyjna, Fran-
cja/Meksyk 1991, reż. Jean-
-Marie Poiré, wyk. Christian 
Clavier, Jean Reno, Isabelle 
Renauld, Valérie Lemercier, 
Jacques François

02.20 Dzielnica strachu 9 (401): 
Weekend przetrwania

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (587) - serial obycz., Polska

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 9 (404)

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczórSportowy wieczór
06.25 Piłka nożna: Eliminacje 

mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

08.25 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz 1/8 finału

10.40 BMX: Mistrzostwa Europy 
- Eindhoven 2025 - finał 
parku kobiet i mężczyzn

12.25 BMX: Mistrzostwa Europy - 
Eindhoven 2025 - finał fla-
tlandu kobiet i mężczyzn

13.30 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

15.30 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz 1/8 finału

17.45 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spo-
tkań z wybitnymi polskimi 
pięściarzami i zapowiedzi 
nadchodzących walk. W pro-
gramie również historyczne 
pojedynki, metody treningu 
i tematy okołobokserskie.)

18.45 (Na żywo) Piłka nożna - 
studio

20.35 (Na żywo) Piłka nożna - 
mecz towarzyski: Polska 
- Nowa Zelandia

23.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - pr. informacyjny (Pod-
sumowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmowym 
skrócie oraz zapowiedź nad-
chodzących wydarzeń.)

00.15 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Meksyk - cykl re-
portaży, Szwajcaria 2025

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: MŚ 
portaży, Szwajcaria 2025
(Na żywo) Piłka nożna: MŚ 
U-20 - Chile 2025 - mecz 
1/8 finału

03.10 Boks: Gala w Tokio - waga 
musza: Seigo Yuri Akui - 
Thananchai Charunphak

04.15 Boks: Gala w Tokio - waga 
kogucia: Takuma Inoue - 
Seiya Tsutsumi

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (270)Wichrowe wzgórze (270)
06.10 Akacjowa 38 (708) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak radzić sobie z zazdro-
ścią w małżeństwie?

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (20/45)
09.00 Ranczo 9 (108): Gambit ge-

niusza - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 7 (85): Uro-

dzinowa niespodzianka
11.00 Ojciec Mateusz 30 (382): 

Kochane pieniążki - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Nieto-

perz - zagadka - film doku-
mentalny, Francja 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (271)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (710) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4570) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (721) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (21/45)
21.10 Lęk - dramat obyczajowy, 

Polska/Szwajcaria/Niemcy 
2023, reż. Sławomir Fabicki

23.00 Rocky Balboa - dramat oby-
czajowy, USA 2006

00.45 Wykrywacz kłamstw
01.10 Prawnik z lincolna - thriller, 

USA 2011, reż. Brad Furman
03.20 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.20 Tacy byliśmy: Irena Jarocka
04.45 Tacy byliśmy: Zbigniew 

Wodecki - cykl rep., Pol. 2023
05.10 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1608)M jak miłość (1608) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3229) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Gwiazdorska kuchnia Ani 

2 - mag. kulinarny, Pol. 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (297) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Na sygnale (757): Wiedź-

ma, którą kochałem - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (245) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Dlaczego 

warto uczyć dzieci o eko?
- magazyn, Polska 2025

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (298) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3229) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Eko na serio: Jak kupować 

świadomie? - mag.
20.05 Barwy szczęścia (3230)
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (964): Re-

wizor - serial obycz., Polskaor - serial obycz., Polska
21.55 Na sygnale (759): Późna 

młodość Wiktora - serial
22.20 Na sygnale (760): I że po-

zwolę ci umrzeć - serial
22.55 Peaky Blinders 2 (12/36)
00.10 Całe szczęście - komedia 

romantyczna, USA 2006, reż. 
Donald Petrie, wyk. Lindsay 
Lohan, Chris Pine, Samaire 
Armstrong, Bree Turner, Fa-
izon Love

01.55 W cieniu śmierci (6/12)
02.50 Akacjowa 38 (88) - telen.
03.35 Clint Eastwood - ostatni z 

wielkich - film dokumental-
ny, Francja 2018, reż. Aslak 
Lefevre, Joe Hume

04.30 Zakończenie programu

09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień

Sanktuaria polskie
Święty na każdy dzień
S

10.00 Audiencja generalna Ojca 
Świętego Leona XIV z Wa
Audiencja generalna Ojca
Świętego Leona XIV z Wa
A

-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Myśląc historia
11.50 Krótka historia zbawienia - 

Bóg spotyka się z człowie-
kiem (5) - serial dok., Hiszp.

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Camino de Vistula - film 

dokumentalny, Polska 2022
13.05 Jezusie, ulituj się nad nami!
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Powołanie w powołaniu
15.00 Mistyczne serce Lasu Wie-

deńskiego. Opactwo Heili-
genkreuz - pr. religijny

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Człowiek przebaczenia i 

pojednania ks. Michał Ra-
pacz - film dok., Polska 2024

17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień

Rozmowy niedokończone
Święty na każdy dzień
R

19.30 Opowieści biblijne - histo-
rie animowane z Nowego 
Testamentu (5) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Burza w Okręgu Krakow-

skim - film dok., Polska 2013
23.00 Dulce et decorum est pro 

Patria mori - film dokumen-
talny, Polska 2019

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(753): Hiena - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy 

(754): Na wybiegu - serial
09.30 Trudne sprawy (958): Sio-

stra biologiczna matką - 
serial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1329): 
Obce miejsce - serial, Polska

11.30 Gliniarze (820): Przynęta - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (821): Kanciarze - 
serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (822): Pojedynek
- serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1479): Dla 
niej wszystko - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1079): 

Sztuczna inteligencja
17.00 Gliniarze (1115): Nie dało się 

wytrzymać - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4068)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 K2. Jedziemy po bandzie
22.00 Kiler - komedia sensacyjna, 

Polska 1997, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Jerzy Stuhr, Janusz Rewiński, 
Katarzyna Figura

00.15 American Pie 2 - komedia, 
USA 2001, reż. James B. 
Rogers, wyk. Jason Biggs, 
Shannon Elizabeth, Alyson 
Hannigan, Chris Klein, Seann 
William Scott

02.40 Wtorek - komedia, Polska 
2001, reż. Witold Adamek, 
wyk. Paweł Kukiz, Bolec, Mał-
gorzata Kożuchowska, Kinga 
Preis, Lech Dyblik

05.40 Uwaga! - mag. reporterów - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1426) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Go-

rzów Wielkopolski - Bar 
Agata/Bar Agata 1965 - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Barli-

nek - Limba - rozr., Pol. 2022
12.50 Kuchenne rewolucje: Dział-

dowo - Bar Palce Lizać/Bar 
Viola - rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1483) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1716) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (54) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (234) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4095) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show
23.15 Wesele - dramat obyczajo-

wy, Polska/Łotwa 2021, reż. 
Wojciech Smarzowski, wyk. 
Robert Więckiewicz, Micha-
lina Łabacz, Agata Kulesza, 
Ryszard Ronczewski, Mateusz 
Więcławek

01.55 Coś w wodzie - thriller, USA/
Francja/Wielka Brytania 2024, 
reż. Hayley Easton Street, 
wyk. Lauren Lyle, Hiftu Qu-
asem, Natalie Mitson, Gabriel 
Prevost-Takahashi, Nicole 
Rieko Setsuko

03.25 Szpital św. Anny (9/26) - 
serial obyczajowy, Polska

04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.05 Jak to jest zrobione? 

(15/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami 5 (5): 
Borrasca - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 5 (6): Na 
linii ognia - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Łup wojenny - serial

09.00 Unforgettable: Zapisane w 
pamięci (4) - serial, USA

10.00 Zbuntowany anioł (121) - te-
lenowela, Argentyna

10.55 Zbuntowany anioł (122) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Wspaniałe stulecie (3) - se-
rial kostiumowy, Turcja

12.50 Wspaniałe stulecie (4) - se-
rial kostiumowy, Turcja

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (594) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (595) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 10 (121): Geny nie 
kłamią - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 10 (122): Wszystko 
jest teatrem - serial, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (920) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (921) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Kamdesh. Afgańskie pie-
kło - dramat wojenny, USA/
Bułgaria 2019, reż. Rod Lurie, 
wyk. Scott Eastwood, Caleb 
Landry Jones, Orlando Blo-
om, Jack Kesy, Cory Hardrict

22.25 Zielona strefa - dramat 
wojenny, Francja/USA/Hisz-
pania/Wielka Brytania 2010, 
reż. Paul Greengrass, wyk. 
Matt Damon, Yigal Naor, Said 
Faraj, Faycal Attougui, Aymen 
Hamdouchi

00.50 Wściekłe psy - film sensa-
cyjny, USA 1992, reż. Quentin 
Tarantino, wyk. Harvey Keitel, 
Tim Roth, Michael Madsen, 
Chris Penn, Steve Buscemi

03.00 Dzielnica strachu 9 (399): 
Grzesznicy - serial, Polska

04.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (585) - serial obycz., Polska

05.00 Dzielnica strachu 9 (403) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczórSportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

08.30 Futbol totalny - program 
publicystyczny (Dziennikarze 
i eksperci dyskutują o piłce 
nożnej, koncentrując się 
na tematach, których inni 
unikają lub nie zauważają. 
Każdy odcinek poświęcony 
jest głównemu zagadnieniu. 
Łączy debatę z rozrywką.)

09.45 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Czarni 
Sosnowiec - Pogoń Szczecin

11.45 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie - reportaż

12.30 Retro TVP Sport - magazyn 
sportowy

14.05 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

14.35 Koszykówka mężczyzn: 
Liga Mistrzów - mecz fazy 
grupowej: BC Rytas Wilno - 
Legia Warszawa

16.35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz 1/8 finału

18.45 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

20.45 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

21.20 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 
- Chile 2025 - mecz 1/8 
finału

23.40 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga su-
permusza: Kosei Tanaka 
- Phumelele Cafu

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 
- Chile 2025 - mecz 1/8 
finału

03.10 Boks: Gala w Tokio - waga 
kogucia: Tenshin Nasuka-
wa - Jason Moloney

04.15 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga kogu-
cia: Junto Nakatani - David 
Cuellar Contreras

eprasa.pl 37eec1d50a
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy,

Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 6

W Mińsku Mazowieckim ceny energii i przyszłość inwestycji... 

Pod lupą radnych 

Rakówiec 
Pół kilometra asfaltu,
który zmieni codzienność

Rodzice walczą o Orlik i...

Wsparcie dla GKS Dobre

fot. GKS DobreGKS Dobre

ryzyko wypadków i jest poważnym za-
grożeniem dla kierowców, pieszych i ro-
werzystów - argumentują mieszkańcy.

Szczególnie trudna sytuacja panu-
je po zimie i obfi tych deszczach, kiedy 
droga staje się niemal nieprzejezdna.

„W skrajnych warunkach grozi nam 
całkowite odcięcie komunikacyjne. Ka-
retka, straż pożarna czy policja mogą 
wtedy nie zdążyć na czas, a to stanowi 
realne zagrożenie dla zdrowia i życia lu-
dzi” - ostrzegają wnioskodawcy.

Mieszkańcy domagają się, aby re-
mont został ujęty w planie inwesty-
cyjnym Zarządu Dróg Powiatowych
i by zabezpieczono na ten cel środki
w budżecie na rok 2026.

„Zły stan drogi utrudnia życie nie 
tylko mieszkańcom Rakówca, ale też 
całej lokalnej społeczności i wszyst-
kim użytkownikom tej przelotowej 
trasy. Liczymy, że władze powiatu po-
dejmą pilne działania i położą nową 
nawierzchnię asfaltową na wskazanym 
odcinku” - podsumowano we wniosku.

Radny Miasta i Gminy Dobre, soł-
tys, rada sołecka oraz mieszkańcy 
wsi Rakówiec złożyli do dyrektora 
Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku 
Mazowieckim wniosek o pilny remont 
drogi powiatowej nr 2231W. 

TOMASZ MARKIEWICZ

Mieszkańcy Rakówca (gm. Do-
bre) apelują  o położenie nowej na-
wierzchni asfaltowej na dwóch odcin-
kach drogi powiatowej - 250 metrów 
od strony Rudzienka oraz 250 metrów 
od strony Rakówca (od posesji nr 10). 
Łącznie chodzi o pół kilometra trasy, 
która - jak podkreślają - w obecnym 
stanie utrudnia codzienne życie.

„Liczne dziury i nierówności stale 
się powiększają. Podsypywanie żuż-
lem, czy innym materiałem nie daje 
już żadnych rezultatów, pierwszy 
deszcz wymywa całą prowizoryczną 
naprawę. Dziury są tak głębokie, że 
uszkadzają się zawieszenia, amor-
tyzatory i opony w samochodach. To 
dla nas dodatkowe, wysokie koszty” 
- czytamy we wniosku.

Jak wskazują autorzy pisma, jest 
to jedyna droga łącząca Rakówiec
z Rudzienkiem, Wólką Mlęcką, Osęczy-
zną, Gęsianką oraz miejscowościami
w gminach Jakubów i Stanisławów. Z trasy 
korzystają nie tylko mieszkańcy Raków-
ca, ale też wielu innych miejscowości.

- To droga do szkoły, przychodni, 
sklepu i pracy. Kursują nią autobusy 
dowożące dzieci do szkół w Dobrem
i Mlęcinie. Wszyscy chcemy, aby nasze 
dzieci miały bezpieczny dojazd. Tym-
czasem zły stan nawierzchni zwiększa 

ry natężenia dźwięku” - wskazywali.
Druga część wniosku dotyczyła 

fi nansowania GKS Dobre - jedynego 
klubu sportowego dla dzieci i mło-
dzieży w gminie. Rodzice zwrócili uwa-
gę, że obecne środki z budżetu gminy 
są niewystarczające. Koszty utrzymania 
drużyn, organizacji treningów, udziału 
w turniejach oraz wynagrodzeń trene-
rów w coraz większym stopniu spada-
ją na barki rodzin zawodników.

„W wielu przypadkach to my po-
krywamy koszty wyjazdów i wspiera-
my trenerów, którzy i tak angażują się 
ponad swoje obowiązki. Tymczasem, 
w sąsiednich gminach wydatki na 
sport rosną, a u nas maleją. To nie-
pokojący sygnał, zwłaszcza wobec 
sukcesów naszych dzieci na arenie re-
gionalnej” -  napisali rodzice w apelu.

 Sprawa trafi ła  pod obrady komi-
sji budżetu, oświaty i rolnictwa Rady 
Miasta i Gminy Dobre. Całodobowe 
otwarcie Orlika nie jest problemem, 
który da się rozwiązać natychmiast. 
Natomiast w sprawie zwiększenia 
finansowania GKS Dobre radni jed-
nomyślnie poparli wniosek rodziców. 
Decyzja znalazła odzwierciedlenie
w uchwale Rady Miasta i Gminy Dobre 
zmieniającej dotychczasowe zapisy 
budżetowe.

TOMASZ MARKIEWICZ

i całe rodziny.
„To miejsce, gdzie młodzi mogą 

spędzać czas aktywnie i bezpiecznie. 
W czasach rosnącej izolacji i cyfro-
wych uzależnień takie obiekty są 
bezcenne. Orlik pełni funkcję inte-
gracyjną, wychowawczą i zdrowotną” 
- argumentowali w liście.

Przypomnieli również, że idea budo-
wy Orlików miała wyrównywać szanse 
w dostępie do sportu i rekreacji, a także 
promować zdrowy styl życia. Ograni-
czanie dostępu do obiektu, zwłaszcza
w weekendy i w godzinach wieczor-
nych, ocenili jako nieuzasadnione.

„Hałas, który towarzyszy sporto-
wej aktywności dzieci i młodzieży, 

nie powinien 
być traktowa-
ny jako uciąż-
liwość, lecz 
jako natural-
ny przejaw 
życia społecz-
nego. Zamiast 
zamykać bo-
isko, można 
wprowadzić 
r e g u l a m i n 
ko r z y s t a n i a 
czy przepro-
wadzić obiek-
tywne pomia-

- W wielu przypadkach to my po-
krywamy koszty wyjazdów i wspiera-
my trenerów. W sąsiednich gminach 
wydatki na sport rosną, a u nas ma-
leją - zauważają rodzice zawodników 
klubu GKS Dobre. 

W ostatnich miesiącach rodzice 
zawodników Gminnego Klubu Spor-
towego Dobre zwrócili się do rady 
miasta i gminy z wnioskiem o cało-
dobowe otwarcie boiska „Orlik” przy 
Szkole Podstawowej w Dobrem oraz 
o zwiększenie fi nansowania klubu.

W piśmie podkreślali, że Orlik nie 
jest zwykłym boiskiem, lecz jedyną 
ogólnodostępną przestrzenią, w któ-
rej mogą spotykać się dzieci, młodzież 

Podczas ostatniej sesji rady miasta Mińsk Mazo-
wiecki, radni wnikliwie przeanalizowali finanse
i kluczowe inwestycje miejskich spółek komunalnych 
w roku 2024. Dyskusja skupiła się na niestabilnych 
cenach energii, przyszłości lokalnych usług
oraz wyzwaniach związanych z transformacją
energetyczną.

Głos w debacie zabrał radny Ro-
bert Ślusarczyk, który podkreślił, 
że kondycja spółek komunalnych jest 
silnie uzależniona od sytuacji na ryn-
kach międzynarodowych i krajowych, 
a także od polityki regulacyjnej rządu. 
Zwrócił uwagę, że wyniki fi nansowe 
PEC są silnie skorelowane z warunka-
mi atmosferycznymi. - W 2024 roku, 
jak nam przedstawiono, średnia tem-
peratura była wyższa od wieloletniej 
aż o blisko 3 stopnie Celsjusza, co na-
turalnie przełożyło się na spadek po-
pytu na ciepło ze strony mieszkańców 
naszego miasta – zaznaczył.

PRZYSZŁOŚĆ CEN ENERGII
A OBAWY MIESZKAŃCÓW

Dyskusja dotknęła również kwestii 
cen gazu ziemnego i energii elek-
trycznej, które, wbrew wcześniejszym 
prognozom, w 2024 roku spadły do 
poziomu sprzed wojny w Ukrainie. 
Sytuacja ta skłoniła radnego do po-
stawienia kilku pytań dotyczących 
przyszłości.

 - Co stanie się z cenami podstawo-
wych nośników energii, po ewentual-
nym zakończeniu wojny w Ukrainie? 
Jakie są przewidywania i jak wpłynie 
to na dalsze funkcjonowanie naszych 
spółek? - pytał Ślusarczyk przed-
stawicieli spółek obecnych na sesji.  
Radny podkreślił, że mieszkańcy Miń-
ska Mazowieckiego często dopytują
o ewentualne podwyżki cen ciepła

i wody, a także o ich związek z infl acją 
i ogólnym wzrostem kosztów.

PWIK USPOKAJA:
CENY BĘDĄ STABILNE

Jak zaznaczył Jarosław Gręda, 
prezes Przedsiębiorstwa Wodocią-
gów i Kanalizacji, w 2024 roku nastą-
piły znaczące podwyżki cen (17% za 
wodę i 18% za ścieki), co pozwoliło na 
poprawę wyników fi nansowych, choć 
wynik ze sprzedaży wciąż był ujemny.  
Kolejne podwyżki, w połowie 2025 
roku, były niższe i wyniosły średnio 
6%. Na przyszły rok prognozowane 
są symboliczne wzrosty cen, oscylu-
jące w granicach inflacji lub nawet 
poniżej niej, czyli około 2%.

Prezes zwrócił uwagę na ciekawe 
zjawisko, które nastąpiło po wprowa-
dzeniu opłat za wywóz śmieci powią-
zanych z zużyciem wody. - Zauważy-
liśmy znaczący spadek zużycia wody, 
co z ekonomicznego i ekologicznego 
punktu widzenia jest godne pochwa-
ły. Mieszkańcy najwyraźniej zaczęli 
oszczędzać - powiedział. Prezes przy-
znał, że choć świadczy to o proekolo-
gicznej postawie mieszkańców, to dla 
spółki oznacza spadek przychodów, co 
będzie musiało zostać uwzględnione w 
planach na przyszłość. - Będziemy robić 
wszystko, aby utrzymać obiecane ceny, 
pomimo tego zjawiska - deklarował. 

Ważnym punktem była kwestia 
finansowania przyszłych inwe -

stycji. Prezes zauważył, że bran-
ża wodno-kanalizacyjna wypadła 
z priorytetów unijnych, a więk-
szość środków z funduszy europej-
skich jest obecnie kierowana na 
obronność oraz projekty związane
z energetyką, efektywnością ener-
getyczną i zmianami klimatu.

- Dobrze się stało, że jeszcze
w poprzednim okresie programo-
wania, rzutem na taśmę, udało nam 
się zrealizować największe w historii 
spółki projekty, takie jak moderni-
zacja oczyszczalni ścieków i stacji 
uzdatniania wody Kędzierak - podkre-
ślił Gręda. Stwierdził, że w obecnych 
realiach pozyskanie tak znaczących 
środków unijnych byłoby niemożliwe.

Prezes zakończył swoje wystąpie-
nie optymistyczną prognozą: - Jeśli 
nie wystąpią żadne kataklizmy, to nie 
przewidujemy już w tej chwili znaczą-
cych wzrostów cen naszych usług.

 PEC: NIE ODEJDZIEMY 
CAŁKOWICIE OD GAZU

Następnie głos zabrał Tomasz 
Gójski, zastępca prezesa Przedsię-

biorstwa Energetyki Cieplnej (PEC).  
Podkreślił, że polityka fi rmy skupia się 
na inwestycjach w technologie oparte 
na gazie ziemnym, ale z perspektywą 
ich adaptacji na inne, bardziej ekolo-
giczne nośniki. - Wbrew powszech-
nemu przekonaniu, nie odejdziemy 
całkowicie od gazu. To niemożliwe. 
Możemy natomiast odchodzić od 
gazu ziemnego - mówił.   Planem PEC 
jest poszukiwanie i wykorzystanie 
alternatywnych źródeł gazu, takich 
jak biometan, biogaz czy syngaz, 
które mogą zastąpić gaz ziemny
w przyszłości.  Podkreślił, że wszyst-
kie realizowane obecnie inwestycje są 
projektowane w sposób elastyczny, 
tak aby w momencie pojawienia się 
innych źródeł zasilania, możliwa była 
szybka zmiana nośnika energii. Taka 
strategia pozwoli nam w przyszłości 
zminimalizować koszty związane
z unijnym systemem handlu emi-
sjami (ETS) oraz zoptymalizować 
produkcję zarówno ciepła,  jak
i energii elektrycznej - stwierdził za-
stępca prezesa. 

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. PWiKJarosław Grenda pospisuje umowę

z fi rmą Hydron na budowę sieci kanalizacji.

  NAZBIERAŁO SIĘ 
Policjanci z komisariatu w Hali-

nowie na terenie gminy Dębe Wiel-
kie zatrzymali do kontroli  osobo-
we renault. Za kierownicą siedział 
35-letni obywatel Ukrainy. Funk-
cjonariusze nabrali podejrzeń co do 
stanu trzeźwości kierowcy. Badanie 
alkomatem wykazało, że mężczyzna 
miał w organizmie ponad promil al-
koholu. W trakcie sprawdzania da-
nych osobowych wyszło na jaw, że 
zatrzymany nie ma w ogóle upraw-
nień do kierowania pojazdami. Do-
datkowo figurował w systemie jako 
osoba poszukiwana przez sąd celem 
odbycia kary 15 dni pozbawienia 
wolności. 35-latek został zatrzy-
many, osadzony w policyjnej celi,
a następnie przewieziony do zakła-
du karnego, gdzie odbędzie zasą-
dzoną karę. 

  PIJANA ZA KÓŁKIEM
23 września policjanci z komen-

dy w Mińsku Mazowieckim in-
terweniowali na miejscu zdarzenia 
drogowego. Ustalono, że 33-letnia 
kobieta, kierująca skodą, straciła 
panowanie nad pojazdem i uderzyła 
w bramę wjazdową jednej z pose-
sji. Okazało się, że kierująca miała 
w organizmie ponad 1,5 promila 
alkoholu. Policjanci zatrzymali jej 
prawo jazdy, a także pobrali krew 
do dalszych badań. Kobieta odpo-
wie przed sądem. (T.MARK)

eprasa.pl 37eec1d50a
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Dlaczego w lesie wciąż przybywa śmieci? Bo jeśli chcesz zostawić starą dętkę rowerową

w serwisie napraw, mówią ci…

No to 10 złotych proszę
Sprzątamy, sprzątamy, a końca nie widać. 

Nie ma dodatkowego piętra, więc w szkole jest druga zmiana.
Najważniejsze jednak, że jest także pomysł na…

Radykalne rozwiązanie
Jeszcze przed rozpoczęciem roku 

szkolnego pisaliśmy, że rozbudowa 
Zespołu Oświatowego w Stoku Lackim 
napotkała duże trudności. To zresztą 
mało powiedziane, bo po prostu wy-
cofano się z nadbudowy całego pię-
tra. Skutek? Placówka będzie jeszcze 
przez dłuższy czas funkcjonowała
w nienajlepszych warunkach lokalo-
wych. I będzie to miało konsekwencje 
nie tylko dla nauczycieli, ale przede 
wszystkim dla uczniów.

O sytuacji oficjalnie już poinfor-
mował, na ostatniej sesji Rady Gminy, 
wójt Henryk Brodowski.

- Chcę poinformować, że nadbu-
dowa piętra w szkole nie wyszła
- przyznał. - No a w dotychczaso-

wym budynku szkoła, no, nie bar-
dzo się mieści. Na pewno jeszcze 
przez rok pani dyrektor i nauczycie-
le będą się musieli trochę pogimna-
stykować… 

Cóż, w listopadzie 2019 roku przy 
szkole w Stoku Lackim otwarte zosta-
ło nowe boisko, więc można się gim-
nastykować do woli, ale „gimnastyki”, 
którą zapewne miał na myśli wójt, 
wszyscy chyba woleliby uniknąć.

- Ze względu na brak odpowied-
niej liczby sal dydaktycznych, nauka 
w tym roku szkolnym będzie się od-
bywała do godziny 16.35 - poinfor-
mował wójt. – To oczywiście nieco 
uciążliwe, więc zaproponowałem roz-
wiązanie sytuacji i to w sposób zde-

cydowany. Mam propozycję, aby obok 
szkoły, na działce kupionej pod budo-
wę boiska sportowego, wybudować 
nowe obiekty. Chodzi o przedszkole 
na 225 miejsc i żłobek dla 100 dzieci. 
Te dwie placówki spełniłyby wszystkie 
potrzeby nie tylko Stoku Lackiego, ale 
też okolicznych miejscowości. 

A dlaczego nadbudowa piętra nie 
wyszła? 

- Ja się nad tym bardzo mocno za-
stanawiałem - przyznał Henryk Bro-
dowski. - I obawiałem się. Bo chociaż 
zrobiliśmy podbitkę pod fundamenty 
i umocniliśmy je, chodziło jednak
o budowę całego piętra. Wiadomo, że 
bezpieczeństwo dzieci jest najważ-
niejsze. Prace, które już zostały wyko-

nane, nie poszły na marne. Bo teraz 
mamy pewność, że ściany w szkole 
nie będą pękać. Także, pani dyrektor, 
dzieci mogą biegać i tupać, nie ma 
sprawy…

Niestety nie sprawi to, że przybę-
dzie sal lekcyjnych. Dopiero po ewen-
tualnym wybudowaniu przedszkola
i żłobka, w szkole podstawowej zrobi 
się znacznie luźniej. Czy te dwie pla-
cówki na pewno powstaną? 

- O tych sprawach będziemy de-
cydować wspólnie, podczas dyskusji 
nad budżetem gminy na 2026 rok 
- zwrócił się do radnych Henryk Bro-
dowski. – Ostateczna decyzja należy 
do radnych.

Z. JUŚKIEWICZ

„W naturę z kulturą” – tak brzmia-
ło hasło tegorocznej akcji Sprzątanie 
Świata, która właśnie się zakończyła 
(trwała od 19 do 21 września). I z ca-
łej Polski napływają obrazki o tonach 
śmieci, które zostały zebrane. Wyniki 
akcji można precyzyjnie podsumo-
wać, niemal co do kilograma. A ile 
śmieci jeszcze zostało, choćby w na-
szych lasach? Tego oszacować się nie 
da, ale na pewno znacznie więcej, niż 
zdołano zebrać. 

O tym, że uczestnicy akcji nie 
wszędzie dotarli, mogłem się prze-
konać podczas grzybobrania w lesie 
w pobliżu Siedlec. Owszem, grzybów 
było dużo, ale co chwila można się też 

było natknąć na pozostawione śmie-
ci. A raczej wywiezione, bo chodziło 
nie o pojedyncze papiery czy butelki 
(choć tych też nie brakowało), ale
o całe dzikie wysypiska, a czasem 
składowiska. Bo tak można określić 
choćby cztery duże opony leżące
w środku lasu. W inne miejsce ktoś 
wywiózł masę słoików i butelek.  

Dlaczego te śmieci trafi ły do lasu? 
Nic nie dzieje się bez przyczyny. Tym 
bardziej, że nie chodzi tu o odpadki, 
które zostawili na przykład grzybiarze, 
ale o śmieci, które zostały do lasu ce-
lowo wywiezione. W takich sytuacjach 
chodzi zazwyczaj o wygodnictwo lub 
pieniądze. A może jedno i drugie. 

Jeśli chodzi o opony, to są proble-
my, aby oddawać je w ramach zbiórki 
odpadów komunalnych. Nawet jeśli 
gminy je przyjmują, to tylko w okre-
ślonych gabarytach. Wprowadzają też 
normy ilościowe. A jeśli opony można 
oddać w PSZOK, to bywa, że znajduje 
się on dużo dalej niż las. Generalnie 
chodzi o kolejny problem w zbiórce 
odpadów.

 Przekonałem się o tym niedawno 
osobiście. Wymieniałem w serwisie
w Siedlcach przebitą dętkę w rowe-
rze. Kiedy obsługa wręczyła mi tę 
starą, przebitą, powiedziałem, że jej 
nie potrzebuję, na co usłyszałem, że 
w „naprawie” jej też nie potrzebują. 

- Jak pan chce zostawić ją u nas, 
to można, ale to kosztuje 10 złotych - 

powiedział miły pan. - Jak to dlaczego? 
Bo przy odbiorze odpadów musimy za 
stare dętki czy opony płacić. Więc chy-
ba lepiej, jak pan sam dętkę zabierze
i gdzieś po drodze w śmietniczce wyrzuci. 

Jeśli za rowerową dętkę opłata 
wynosi 10 złotych, to ile trzeba za-
płacić za duże opony, choćby od 
maszyn rolniczych? Kiedyś z taki-
mi odpadami nie było kłopotów, 
bo stare opony wykorzystywano
w gospodarstwach rolnych, głównie 
do przyciskania folii na kiszonkach. 
Dzisiaj takiej metody już się nie 
stosuje, a i wygradzanie ogródków 
starymi oponami jakby wychodzi
z mody. No i zrobił się problem, 
zresztą kolejny, dotyczący odpadów. 

Tyle w kwestii opon. A co ze słoika-
mi, których tylko w jednym miejscu 
naliczyłem ponad setkę? Jak to co?! 
Problem zniknie, bo właśnie wcho-
dzi system kaucyjny… Oczywiście 
żartuję. Już to widzę, jak w sklepach 
płacą za słoiki po wszelkiego ro-
dzaju produktach. Nie ma szans na 
wdrożenie takiego systemu. Zresztą 
pamiętam, jak całkiem niedawno 
już deklarowano jego wprowadzenie.
Z wiadomym efektem. Od kilkudziesię-
ciu lat nie można sobie dać rady z sys-
temem kaucyjnym dotyczącym butelek 
po piwie. No bo zazwyczaj można „tylko 
na wymianę”. I weź tu człowieku zerwij
z nałogiem…

Tekst i zdjęcia:
ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

  KRADZIEŻ PERFUM
23 i 24 września z drogerii 

Rossmann w Siedlcach nieznany 
sprawca wyniósł perfumy różnych 
marek. Straty oszacowano na blisko 
1500 zł. 

  ZATRZYMANY
    Z ZAKAZEM

24 września podczas rutynowej 
kontroli drogowej w Zbuczynie poli-
cjanci zatrzymali 22-letniego miesz-
kańca Białej Podlaskiej, kierującego 
bmw. Mężczyzna był trzeźwy, ale 
okazało się, że ma sądowy zakaz pro-
wadzenia pojazdów. Po wykonaniu 
czynności, został zwolniony.

  POSZUKIWANY
27 września w Siedlcach poli-

cjanci zatrzymali 46-letniego męż-
czyznę poszukiwanego listem goń-
czym, wydanym przez Sąd Rejonowy
w Ostródzie. Mieszkaniec miasta miał 
do odbycia roczną karę więzienia za 
kradzież z włamaniem. Trafi ł już do 
Zakładu Karnego w Siedlcach.

  OSZUSTWO
26 września w gminie Skórzec 

26-letnia kobieta wystawiła na porta-
lu społecznościowym buty na sprze-
daż, a kontaktujący się z nią oszust 
wyłudził dane logowania do jej konta 
bankowego. Następnie zadzwoniła 
do niej kobieta, która podszyła się 
pod pracownika banku i nakłoniła ją 
do wygenerowania aż 13 kodów BLIK. 
Pokrzywdzona straciła 18,7 tys. zł.

  KOLEJNE WYŁUDZENIE
26 września w Siedlcach 18-let-

nia mieszkanka otrzymała wiado-
mość przez messenger. Osoba podszy-
wająca się pod jej znajomą poprosiła
o kod BLIK w celu opłacenia prze-
syłki. Młoda kobieta wygenerowała 
kod, w wyniku czego straciła 800 zł. 
Pokrzywdzona natychmiast skontak-
towała się z bankiem i zmieniła hasła.

  NIETRZEŹWI
25 września siedleccy policjanci 

zatrzymali aż trzech pijanych kie-
rowców. W Starej Dąbrówce patrol 
zatrzymał 48-letnią mieszkankę po-
wiatu siedleckiego. Miała 0,6 promila 
alkoholu w organizmie, ale nie miała 
prawa jazdy. Dodatkowo, przekroczyła 
prędkość o ponad 20 km/h. Trafi ła do 
policyjnego aresztu.

W Nasiłowie funkcjonariusze ru-
chu drogowego skontrolowali 42-let-
niego kierowcę toyoty. Miał niemal 1,5 
promila alkoholu we krwi i nie miał 
uprawnień do prowadzenia pojazdów. 
Po czynnościach, został zwolniony.

W Podnieśnie policjanci z Ko-
tunia zatrzymali 47-latka z gminy 
Suchożebry, który prowadził merce-
desa, mając w organizmie blisko 1,5 
promila alkoholu. Trafi ł do aresztu do 
wytrzeźwienia. Każdy z zatrzymanych 
odpowie teraz przed sądem.

  TRAFIŁ DO WIĘZIENIA
24 września w Dąbrówce Ług 

policjanci z posterunku w Skórcu 
zatrzymali 30-letniego mężczyznę 
poszukiwanego przez Sąd Rejonowy
w Siedlcach. Mężczyzna miał do 
odbycia czteromiesięczną karę po-
zbawienia wolności za prowadzenie 
pojazdu w stanie nietrzeźwości. (ak)

A w Suchożebrach...

Urząd z książką
panie w emocjach. Można więc tu 
znaleźć książki o wojnie, o roman-
tycznych spotkaniach, kryminały 
czy powieści obyczajowe. 

Ale nie tylko tu warto zaglądać. 
W budynku urzędu też jest półka
z książkami.

-Ustawiliśmy ją w miejscu, gdzie 
jest najwięcej interesantów – mówi 
wójt Tomasz Starzewski. - Wielu 
rodziców przychodzi z dziećmi,
a te, wiadomo, szybko się nudzą
– dodaje ze śmiechem wójt. - Co tu 
się czasem dzieje!

Tu się po prostu czyta! I to od 
najmłodszych lat. Biblioteka w Su-
chożebrach to dla niektórych drugi 
dom. Jest wspaniale prowadzona! 
Ale nie tylko w jej murach można 
spotkać się z książką. Przed urzę-
dem gminy czekają także ciekawe 
egzemplarze, którymi mieszkańcy 
dzielą się między sobą.

Przepiękna plenerowa biblio-
teczka skrywa skarby. Są tu propo-
zycje dla dzieci, dorosłych, dla pań 
i dla panów. Bo wiadomo, że pano-
wie gustują bardziej w historii, a 

się w czytane bajki, lub same zatopią 
się w bajecznej intrydze, w urzędzie 
zapada błogi spokój...

Nie ma to jak urząd z książką! (mz)

fot. mzBiblioteczka

przed urzędem

Wójt Tomasz Starzewski

Bywa, że 
książki  są 
naj lepsz y-
mi poskra-
m i a c z a m i 
dziecięcych 
t e m p e r a -
mentów. Bo 
gdy dzieci 
w s ł u c h a j ą 

fot. mz
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Wodynie zyskały żłobek i przedszkole.

Nowoczesny „Wodmiś” otwarty
W Wodyniach otwar to nowy 

gminny żłobek i przedszkole „Wod-
miś”. To nowoczesny obiekt o po-
wierzchni użytkowej 288,75 m², 
który ma 21 pomieszczeń i został 
zaprojektowany tak, aby zapew-
nić dzieciom jak najlepsze warun-
ki do rozwoju i nauki. Placówka 
pomieści jedną grupę żłobkową 
dla 15 dzieci oraz oddział przed-
szkolny dla 25 maluchów.

W uroczystości otwarcia i po-
święcenia placówki wzięli udział: 
wicewojewoda mazowiecki  Ro -
ber t Sitnik ,  poseł na Sejm RP 
Daniel Milewski,  samorządow-
c y, radni i  mieszkańc y. Poświę-
cenia dokonał proboszcz parafii 
w  Wo d y n i a c h ,  k s .  K r z y s z t o f 
Buczyński. 

–  Zdec y d o w a l i ś m y  s i ę  n a 
b u d o w ę  g m i n n e g o  ż ł o b k a
i przedszkola, ponieważ w naszej 
gminie od lat brakowało miejsc 
dla maluchów. Rodzice musieli 
zapisy wać dzieci na listy rezer-
wowe.  Teraz  mogą mieć  pew-
ność, że znajdą dla nich miejsce
w placówce blisko domu. To inwe-
stycja w przyszłość, bo Wodynie się 
rozwijają, a wkrótce powstanie tu 

fot. UG Wodynie

Wójt Henryk Brodowski: Będziemy się musieli zastanowić, i to jeszcze w tym roku, nad tym, jaka będzie…

Wysokość daniny za śmieci
Tylko z pozoru sprawa dotyczy prozaicznej części 
naszego życia, bo w rzeczywistości ma ona też
wymiar polityczny. Mowa o śmieciach,
a raczej ich cenach. 

Szefowie samorządów wiedzą 
doskonale, że to bardzo czuły aspekt 
sprawowania lokalnej władzy. Bo każ-
da podwyżka wiąże się z falą nieza-
dowolenia mieszkańców. I być może 
dlatego wójt gminy Siedlce Henryk 
Brodowski długo przymierzał się do 
przekazania informacji na ten temat. 
Ale już wiadomo, że podwyżka opłat 
za wywóz śmieci jest nieunikniona.
I to prawdopodobnie niedługo.

- Chce poinformować sołtysów, 
radnych, a przede wszystkim miesz-
kańców naszej gminy, że jeszcze 
w tym roku musimy przystąpić do 
podniesienia opłat za śmieci – zapo-
wiedział wójt Brodowski. – Wiadomo 
bowiem, że nie zmieścimy się w kosz-
tach, jeśli dotychczasowe stawki dla 
mieszkańców nie zostaną zmienione. 
Chcę dodać, że ani ja, ani pani skarb-
nik, nie przewidujemy podniesienia 
podatku rolnego czy podatków od 
środków transportu. Jeśli jednak cho-
dzi o daninę za śmieci, będziemy się 
musieli zastanowić. 

Żeby nie było złudzeń co do efek-
tów owego „zastanawiania się”, wójt 
dodał:

- Nie ma innego rozwiązania…

A BYŁO TAK DOBRZE...

Właściwie nic nie zapowiadało in-
formacji o podwyżce. Gmina Siedlce 
jest bowiem jednym z największych 
udziałowców ZUO i choćby dlatego 
miała pewne preferencje dotyczące 
stawek za przyjmowanie odpadów 
na składowisko. Poza tym, wójt in-
formował, że uczestniczył niedawno

w zgromadzeniu wspólników ZUO, 
skąd przyniósł dobre wieści.

- W 2024 roku ZUO zakończył 
działalność dodatnim wyni-
kiem fi nansowym – mó-
wił Henryk Brodowski.
- Dlatego uważam, 
że nie powinni nam 
podnosić stawek za 
odpady. 

Była jeszcze 
jedna poz y-
tywna infor-
macja. 

-  W 
c z e r w c u 
tego roku 
zebraliśmy
w naszej 
gminie 452 
t o n y  ś m i e c i ,
a w lipcu 436 ton – poinfor-
mował wójt. - Chcę też po-
wiedzieć, że ZUO na tere-
nie gmin stowarzyszonych
w Związku Komunal-
nym „Zielone Gminy” 
przygotowuje miejsca,
w których będą pojem-
niki do zbierania zużytej 
odzieży. Może w tej chwi-
li ta sprawa nie wygląda najlepiej, 
ale podpiszemy umowę z ZUO. Wte-
dy będziemy mogli dostarczać tam 
wszelkie tekstylia. I dobrze, bo takich 
odpadów przybywa. Nasza gmina 
jest dość czysta. Dobrze by było, żeby 
wszystkie odpady sortować już przy 
ich odbiorze z gospodarstw domo-
wych, a nie wywozić potem do lasów 

czy rowów. 
Pewnie, że lepiej, by tego typu od-

pady były wreszcie jakoś systemowo 
zbierane (i miejmy nadzieje racjonal-
nie zagospodarowywane). Tyle, że 
stworzenie a potem funkcjonowanie 
całego systemu dobrze wpłynie na 
środowisko, ale nie na wysokość opłat 
ponoszonych przez mieszkańców. Bo 

zbieranie tekstyliów to dodatkowe 
koszty. Zresztą nie chodzi tu o jakieś 
dobrowolne działanie ZUO czy samo-
rządów, ale o wprowadzony niedaw-
no obowiązek. 

O tym, że zagospodarowanie od-
padów kosztuje coraz więcej, można 
się przekonać również w gminie Sie-
dlce. Kolejna zbiórka tak zwanych od-

padów gabarytowych odbędzie 
się tu później niż planowano.

- Odbędzie się w grud-
niu, bo opłaty zbierane od 

mieszkańców nie starcza-
ją na pokrycie kosztów 

w tym roku – wy-
jaśnił wójt. – A 

jeśli zostanie 
zorganizowana

w grudniu, jej 
koszty będzie 
można prze-

nieść na przy-
szły rok. 
A l e  t a k i e -

go przenoszenia kosztów nie 
można robić regularnie, a poza 
tym nie rozwiązuje to sytuacji
w dłuższym terminie. Dlatego 
też podwyżka opłat jest ko-
nieczna, by system się spinał. 

MIESZKAŃCY NIE 
POCHWALĄ

Na razie nie wiadomo, 
jakiej podwyżki należy się 

spodziewać, bo nie wszystko zależy 
od gminy. Kwestią podstawową są 
dwa składniki, które tworzą stawkę 
płaconą przez mieszkańców. Jedna 
to koszty za przyjmowanie odpadów, 
a druga - system ich zbierania. W tej 
drugiej sprawie samorząd mógł za-
działać. I zadziałał. Wójt dawno za-
powiadał, że nie chce się poddawać 

dyktatowi cenowemu zewnętrznych 
fi rm odbierających odpady. Stworzył 
więc Zakład Gospodarki Komunalnej. 
Zbiera on odpady, nie stosując marży 
dodawanej przez obce fi rmy. 

- Nasz zakład komunalny nie tylko 
odbiera odpady, ale też kosi boiska, 
place zabaw czy pobocza dróg – do-
daje Henryk Brodowski. - I rowy są 
wykoszone. A wcześniej  wójta lin-
czowali, że na poboczach chwasty 
rosną…

Za planowaną podwyżkę miesz-
kańcy wójta nie pochwalą, choć to 
prawda, że opłaty za odbiór odpa-
dów w gminie Siedlce należą do 
jednych z najniższych w rejonie i od 
dawna nie były podnoszone.

- Zbyt dużo optymistycznych in-
formacji to w wypowiedziach wójta 
nie było – podsumował przewodni-
czący Rady Gminy Siedlce Mikołaj 
Walo. - Chce jednak tylko dodać, 
że może jeszcze za wcześnie, aby li-
czyć skalę podwyżki. Nie wiadomo, 
ile tego będzie, bo od października 
rusza program kaucyjny. Można 
przewidzieć, że opakowania szklane 
i plastikowe pozostaną w punktach, 
w których zostały zakupione.

Wójt nie podążył jednak za tym 
sposobem myślenia. Wręcz przeciwnie.

- Ja oddam butelkę i odbiorę 
kaucję, pani skarbnik też tak zrobi 
– prorokował. – Ale sytuacja będzie 
taka, że te najgorsze śmieci pójdą do 
ZUO. I jeśli oni nie będą mieli z czego 
odsortować tych, które potem można 
sprzedać, to podniosą ceny za składo-
wanie śmieci. 

Która z wizji się spełni, nie wia-
domo. Wiadomo jednak, że jeśli wójt 
zapowiada, że trzeba się zastanowić 
nad stawką za śmieci, to podwyżka 
jest raczej nieunikniona…

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Wysokość daniny za śmieci
Tylko z pozoru sprawa dotyczy prozaicznej części 
naszego życia, bo w rzeczywistości ma ona też
wymiar polityczny. Mowa o śmieciach,

w zgromadzeniu wspólników ZUO, 
skąd przyniósł dobre wieści.

- W 2024 roku ZUO zakończył 
działalność dodatnim wyni-
kiem fi nansowym – mó-
wił Henryk Brodowski.
- Dlatego uważam, 
że nie powinni nam 
podnosić stawek za 

Była jeszcze 
jedna poz y-
tywna infor-

-  W 
c z e r w c u 
tego roku 
zebraliśmy
w naszej 
gminie 452 
t o n y  ś m i e c i ,
a w lipcu 436 ton – poinfor-
mował wójt. - Chcę też po-
wiedzieć, że ZUO na tere-
nie gmin stowarzyszonych
w Związku Komunal-
nym „Zielone Gminy” 
przygotowuje miejsca,
w których będą pojem-
niki do zbierania zużytej 

zbieranie tekstyliów to dodatkowe 
koszty. Zresztą nie chodzi tu o jakieś 
dobrowolne działanie ZUO czy samo-
rządów, ale o wprowadzony niedaw-
no obowiązek. 

O tym, że zagospodarowanie od-
padów kosztuje coraz więcej, można 
się przekonać również w gminie Sie-
dlce. Kolejna zbiórka tak zwanych od-

padów gabarytowych odbędzie 
się tu później niż planowano.

- Odbędzie się w grud-
niu, bo opłaty zbierane od 

mieszkańców nie starcza-
ją na pokrycie kosztów 

w tym roku – wy-
jaśnił wójt. – A 

jeśli zostanie 
zorganizowana

w grudniu, jej 
koszty będzie 
można prze-

nieść na przy-
szły rok. 
A l e  t a k i e -

go przenoszenia kosztów nie 
można robić regularnie, a poza 
tym nie rozwiązuje to sytuacji
w dłuższym terminie. Dlatego 
też podwyżka opłat jest ko-
nieczna, by system się spinał. 

MIESZKAŃCY NIE 
POCHWALĄ

Na razie nie wiadomo, 

nowe prorodzinne osiedle – pod-
kreślił Wojciech Klepacki, wójt 
gminy Wodynie.

Budynek został  w yposażony
w nowoczesne rozwiązania tech-
niczne. Zastosowano pompę ciepła, 
instalację fotowoltaiczną oraz sys-
tem monitoringu i wideodomofo-
nów. Do dyspozycji pracowników 
i rodziców przygotowano elektro-
niczny system 
k a r t  d o s tę p u. 
Zadbano także
o  k o m f o r t
i ekologię – za-
m o n t o w a n o 
specjalne okna 
o g r a n i c z a j ą c e 
n a g r z e w a n i e 
pomieszczeń la-
tem, co pozwoli 
utrzymać opty-
malną tempera-
turę i zmniejszyć 
koszty eksplo-
atacji. Wnętrza 
d o s t o s o w a n o 
d o  p o t r z e b 
n a j m ł o d s z yc h , 
wyposażając je
w mobilną pod-

łogę interaktywną oraz nowoczesne 
pomoce dydaktyczne.

Placówka rozpoczęła działalność
z począt ki e m  ro ku  s z ko l n e g o.
1 września przyjęła pier wszych 
przedszkolaków, a od 1 stycznia 
2026 r. przyjmie również najmłod-
sze dzieci do żłobka. Rekrutacja 
do żłobka ruszyła we wrześniu.
W pierwszej kolejności przyjmo-

znaczonych przede wszystkim dla 
rodzin, które chcą związać swoją 
przyszłość z gminą. 

– Chcemy, aby nasza gmina 
była atrakcyjnym miejscem do ży-
cia. Tego typu inwestycje to realne 
wsparcie dla rodzin i sygnał, że Wo-
dynie rozwijają się z myślą o miesz-
kańcach – dodał wójt.

AGA KRÓL

wane będą dzieci z gminy Wody-
nie, a jeśli pozostaną wolne miej-
sca, także z gmin sąsiednich.

Rozwój gminy nie kończy się jed-
nak na nowym żłobku i przedszko-
lu. W Wodyniach powstanie także 
nowe osiedle mieszkań na wynajem 
w ramach Społecznej Inicjatywy 
Mieszkaniowej Mińsk Mazowiecki. 
Będzie to kilkadziesiąt lokali prze-

Henryk Brodowski

POWIAT SIEDLECKI

fot. AK
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POWIAT SOKOŁOWSKI

W tegorocznej edycji BOM oddano 
łącznie 187 tysięcy głosów. Propo-
zycja z gminy Bielany „Mazowiecka 
Mozaika Festiwalowa” okazała się 
bezkonkurencyjna w subregionie 
siedleckim, bo zdobyła poparcie 1740 
osób. Dzięki temu, na realizację pro-
gramu pozyskano 240 tysięcy złotych.

 Sukces ten nie jest przypadkiem. 
Wójt Zbigniew Woźniak podkreśla, 
że to efekt świetnie zorganizowanej, 
oddolnej kampanii.

-  To dzieło wielu serc i wielu rąk. 
W pojedynkę nikt nie jest w stanie 
osiągnąć tak spektakularnego wyni-
ku – mówi wójt, dziękując wszystkim 
za oddane głosy.

Nie chwali się jednak, że to on 
był inicjatorem wieczornych spotkań
w świetlicach wiejskich, gdzie mobili-
zował do oddawania głosów.  

Czym jest projekt „Mazowiecka 
Mozaika Festiwalowa”? To impreza 
zaplanowana na lipiec 2026 roku 
na placu przy sklepie Topaz w Bie-
lanach-Żyłakach. Uczestnicy będą 
mogli aktywnie spędzić dzień na 
świeżym powietrzu, skosztować re-
gionalnych przysmaków na specjal-

Kosów Lacki: Era ciasnych sal i stuletnich murów się skończyła, czyli…

Nowe przedszkole i żłobek

Sokołów Podlaski reaguje na hejt w sieci
larnego monitorowania frekwencji 
uczniów i ich ogólnej sytuacji. A tak-
że do ścisłej współpracy z rodzicami
i służbami w przypadku jakichkolwiek 
niepokojących sygnałów – dodaje 
Danuta Domańska i prosi rodziców: 
- Reagujcie na nieobecności dzieci
i utrzymujcie kontakt ze szkołą. To nie 
tylko obowiązek szkolny, ale przede 
wszystkim kwestia bezpieczeństwa
i odpowiedzialności . (mc)

dotyczące zdrowia psychicznego, 
radzenia sobie ze stresem, bezpie-
czeństwa w internecie, uzależnień
i przemocy rówieśniczej. 

Dodatkowo, wdrożony zostanie 
program profi laktyczny „Rówieśnicy”, 
opracowany przez Fundację Dajemy 
Dzieciom Siłę, która kompleksowo prze-
ciwdziała różnym formom przemocy.

- Podczas spotkania dyrektorzy 
szkół zobowiązali się także do regu-

wiązani do podjęcia konkretnych 
działań. Między innymi będą prowa-
dzić stałą i bezpośrednią obserwację 
uczniów oraz indywidualne rozmowy 
wychowawcze – mówi Danuta Do-
mańska i dodaje: - Kluczowym ele-
mentem ma być zapewnienie stałej 
opieki psychologiczno-pedagogicznej 
oraz organizacja spotkań z rodzicami, 
by uświadomić im skalę problemu. 
Szkoły zorganizują także warsztaty 

godności nastolatków i sprzyja prze-
mocy rówieśniczej.

W spotkaniu uczestniczyli zastępca 
burmistrza Danuta Domańska, na-
czelnik Wydziału Oświaty Eleonora 
Miszkiel, przedstawiciele Wydziału 
Prewencji sokołowskiej policji oraz 
psycholodzy i pedagodzy szkolni. 
Wspólnie omówiono strategię prze-
ciwdziałania „Szon Patrolom”.

  - Dyrektorzy szkół zostali zobo-

W sokołowskim Urzędzie Miejskim 
odbyła się pilna narada dyrektorów 
miejskich szkół, zwołana w związku 
z tzw. „Szon Patrolem”. To określenie 
niebezpiecznego zjawiska, które po-
lega na wyszukiwaniu w miejscach 
publicznych, a następnie tworzeniu 
w mediach społecznościowych tre-
ści, oceniających dziewczęta pod 
względem wyglądu, ubioru czy też 
zachowania. Stanowi to naruszenie 

fot. arch. UMiG Kosów Lacki 

Do tej pory był stary budynek
z początku XX wieku. Teraz najmłod-
sze pokolenie mieszkańców gminy 
Kosów Lacki zyskało nowoczesną 
przestrzeń. W piątek 19 września ofi -
cjalnie otwarto długo wyczekiwaną 
inwestycję za ponad 17 mln zł, sfi nan-
sowaną głównie z zewnętrznych do-
tacji.  - Kiedyś warunki były zupełnie 
inne - wspominał senator Waldemar 

Kraska, który chodził do przedszkola 
w Kosowie Lackim.

 Dotychczasowe przedszkole mie-
ściło się w budynku, którego najstar-
sza część liczyła ponad 100 lat. Teraz 
dzieci z gminy zyskały miejsce, które, 
jak podkreślali goście, nie odbiega 
standardem od placówek w dużych 
miastach.

 - Z wielką radością witamy dziś 

państwa. To jeden z największych 
projektów inwestycyjnych w naszej 
gminie w ostatnich latach - mówił 
burmistrz Jan Słomiak. Placówka 
działa już od 1 września, a piątek 19 
września był okazją do podziękowań 
i wspólnego świętowania.

Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się m.in. senator Waldemar Kraska, 
przedstawiciele kuratorium, urzę-
du marszałkowskiego oraz lokalni 
samorządowcy. Wielu nie kr yło 
pozytywnego zaskoczenia skalą
i jakością inwestycji.

Na ręce dyrekcji trafiły prak-
tyczne prezenty: np. nowoczesna 
tablica multimedialna i… deklara-
cja prezesa Okręgowej Spółdzielni 
Mleczarskiej w Kosowie Lackim 
Andrzeja Minarczuka, o wyposa-
żeniu jednej z sal.

 Jak wyjaśnił zastępca burmi-
strza Kosowa Lackiego Paweł Na-
siłowski, całkowity koszt budowy 
wyniósł ponad 17 mln zł, ale gmina 
na ten cel wydała z własnego budżetu 

jedynie 1,6 mln zł.
-  Udało nam się pozyskać ponad 

15 mln zł z różnych źródeł - mówił 
wiceburmistrz. - Pieniądze pocho-
dziły m.in. z Rządowego Funduszu 
Polski Ład, budżetu Województwa 
Mazowieckiego  i Krajowego Planu 
Odbudowy. Dodatkowo, na funk-
cjonowanie żłobka przez trzy lata 
gmina otrzyma dotację sięgającą 
1,2 mln zł.

W nowym obiekcie znajduje się 8 
sal przedszkolnych i 5 sal żłobkowych, 
każda z własną łazienką. Jest też sala 
wielofunkcyjna, gabinety specjali-

stów i nowoczesna kuchnia. Budynek 
jest w pełni przystosowany dla osób
z niepełnosprawnościami. Dzieci 
mogą korzystać z dwóch placów 
zabaw (oddzielnie dla przedszkola
i żłobka) oraz z terenu rekreacyjnego 
z alejkami i zielenią.

Po poświęceniu obiektu przez 
proboszcza Pawła Anusiewicza
i symbolicznym przecięciu wstęgi, go-
ście zwiedzali budynek. Uroczystość 
zakończył rodzinny piknik z atrakcja-
mi, przygotowany przy dużym udziale 
lokalnych KGW. 

MILENA CELIŃSKA

Bielany po raz drugi królem Budżetu Obywatelskiego! 

Duży sukces małej gminy 
Rekordowa mobilizacja i wspólny cel. Projekt
„Mazowiecka Mozaika Festiwalowa”, zgłoszony 
przez mieszkańców gminy Bielany, zdobył miażdżącą 
liczbę głosów w Budżecie Obywatelskim Mazowsza. 
To pokazuje siłę lokalnej społeczności.

nych stoiskach, spróbować swoich sił
w nietypowych dyscyplinach spor-
tu, jak subsoccer czy minigolf, obej-
rzeć pokazy taneczne i wziąć udział
w konkursach talentów. Dla miło-
śników technologii przygotowano 
stanowiska z symulatorami i interak-
tywnymi prezentacjami. Nie zabrak-
nie atrakcji dla dzieci: dmuchanych 
zamków, zabaw z animatorami i gier. 
Wieczór uświetni koncert zespołu 
„Classic”, występy innych artystów
i pokaz laserowy. 

Pomysłodawcami festiwalu są 
mieszkańcy gminy Bielany: Milena 
Kozak, pracownica urzędu gminy, 
radny powiatowy Piotr Woźniak 
oraz Daniel Dmowski z „Kuźni 
Urbanki”, organizator słynnego zlotu 
„Stare Traktory i Przyjaciele” w Rozbi-
tym Kamieniu. 

- To pokazuje, że potrafimy się 
jednoczyć dla wspólnego dobra.
W głosowanie na nasz projekt zaan-
gażowali się seniorzy, radni gminni, 
sołtysi, KGW, OSP. Zaangażowanie 
mieszkańców przerosło nasze naj-
śmielsze oczekiwania. I za to im 
serdecznie dziękuję. Zapraszam już 

dziś na festiwal, 
który będzie do-
skonałą okazją do 
spotkania i dobrej 
zabawy dla całych 
rodzin - mówi Piotr 
Woźniak.

L o g i s t y c z -
nie impreza to 
wspólne dzieło 
całej społeczno-
ści. Teren będzie 
bezpłatnie uży-
czony przez Topaz,
a  o  por ządek , 
bezpieczeńst wo 
i zabezpieczenie 
z a d b a j ą  s t r a -
żac y  ochotnic y
z  m i e j s cow yc h 
OSP. Promocją oraz 
zabezpieczeniem 
medycznym zajmie 
się Urząd Gminy.

To już drugi
z rzędu sukces gmi-
ny Bielany w Budżecie Obywatelskim 
Mazowsza. W ubiegłym roku miesz-
kańcy wywalczyli dofi nansowanie na 
wycieczki po regionie dla 750 osób. 
Inne osiągnięcia, jak zwycięstwo
w „Bitwie o wozy strażackie” czy 
rekordowa frekwencja wyborcza, 
potwierdzają, że w Bielanach działa 
wyjątkowo prężna i zintegrowana 
społeczność, która potrafi  skutecznie 

fot. arch.

Daniel Dmowski, Milena Kozak, Piotr Woźniak

walczyć o swoje sprawy.
W subregionie siedleckim w głoso-

waniu wzięło udział 11 tysięcy osób. 
Łącznie w województwie mazowiec-
kim do realizacji trafi ą 73 projekty, 
na które przeznaczono 30 milionów 
złotych. W samym subregionie sie-
dleckim zrealizowanych zostanie 9 
zwycięskich inicjatyw. 

MILENA CELIŃSKA

  117 KM/H W TERENIE
     ZABUDOWANYM!

18 września o godz.  20.50
w Sokołowie Podlaskim na ul. 
Wesołej policjanci z Wydziału 
Ruchu Drogowego zatrzymali do 
kontroli drogowej osobowe volvo. 
Mężczyzna kierujący autem znaczą-
co przekroczył dozwoloną prędkość. 
Policyjny radar wykazał, iż 21-letni 
mieszkaniec powiatu sokołowskie-
go pędził z prędkością 117 km/h
w obszarze zabudowanym. Mężczy-
zna stracił prawo jazdy, policjanci 
założyli na niego mandat karny 
w wysokości 2 tys. złotych, a jego 
konto powiększyło się o 14 punk-
tów.

  WPADŁ DO STAWU
22 września o godzinie 14.20 

dyżurny KPP w Sokołowie Pod-
laskim otrzymał zgłoszenie, że do 
stawu przy ul. Lipowej wpadł sa-
mochód.  Na miejscu ustalono, iż 
20-letni obywatel Ukrainy, jadąc audi 
ul. Lipową w kierunku ul. Oleksiaka 
Wichury, doprowadził do zderze-
nia z prawidłowo jadącym fordem, 
którym kierowała 66-letnia miesz-
kanka powiatu sokołowskiego.
W wyniku zderzenia, audi znalazło 
się w stawie. Nikt nie doznał obra-
żeń. Sprawca kolizji został ukarany 
mandatem.  (mc)

Podczas otwarcia

eprasa.pl 37eec1d50a
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- Ucieszyliśmy się bardzo, ale nie 
wiemy, co dalej. Jest pewna nadzieja, 
ale po tym co się ostatnio wydarzyło, 
nie wiemy czy płonna – mówi miesz-
kanka Rowisk Magdalena Oleszczy-
k-Winderickx, jedna z liderek prote-
stu wobec niechcianej inwestycji.

100 TON NA DOBĘ

O budowę biogazowni rolniczej, 
która ma być usytuowana między 
Rabianami i Jaczewem zabiega fi rma 
z Olsztyna. Z opisu inwestycji wynika, 
że w instalacji o mocy 2MW będzie 
przerabiane 36 tys. ton substratów 
rocznie (prawie 100 ton na dobę
w tym do 10 ton ubocznych produk-
tów pochodzenia zwierzęcego). Firma 
już w listopadzie 2023 roku wystąpiła 
do urzędu gminy o wydanie decyzji 
środowiskowej, a w kwietniu 2025 
roku ją otrzymała. Kolejnym krokiem 
był wniosek o warunki zabudowy. 

Mieszkańcy Rowisk i Jaczewa
o inwestycji dowiedzieli się dopiero, 
gdy rozpoczęło się procedowanie 
wniosku o warunki zabudowy dla 
biogazowni. Wówczas zaczęli prote-
stować, obawiając się, że inwestycja 
znacząco pogorszy warunki ich życia. 
W lipcu odbyło się dość burzliwe spo-
tkanie mieszkańców z wójt Grażyną 
Chrupek, która zadeklarowała, że 

Czy powstanie biogazownia w Rowiskach w gm. Korytnica?

Wójt odmawia inwestorowi
Dla mieszkańców sprzeciwiających się budowie 
biogazowni w Rowiskach (gm. Korytnica) zapaliła 
się iskierka nadziei. Wójt odmówiła inwestorowi 
ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji.

zwróci się do inwestora, żeby wy-
cofał się z przedsięwzięcia. Inwe-
stor nie uległ prośbom pani wójt, 
więc mieszkańcy wystąpili do rady 
gminy z wnioskiem o przystąpienie 
do uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
dla części Rowisk, który wykluczałby 
takie inwestycje, jak biogazownia. 
Jednak rada gminy odrzuciła projekt 
uchwały, który pozwoliłby rozpocząć 
procedurę planistyczną.

TU NIE MA GAZU

Decyzja rady gminy nieco podcięła 
skrzydła protestującym mieszkań-
com. Zapowiedzieli jednak, że broni 
składać nie zamierzają. Niektórzy 
rozczarowani decyzją radnych twierdzi-
li, że wójt również jest przeciwko nim. 
Nie kryją więc zaskoczenia decyzją pani 
wójt odmawiającą ustalenia warunków 
zabudowy dla  biogazowni rolniczej.

Z uzasadnienia odmowy wynika, 
że  kluczowy jest art. 61 ust. 1 ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, który stanowi, że 
wydanie decyzji o warunkach zabu-
dowy jest możliwe jedynie w przy-
padku łącznego spełnienia kilkuna-
stu warunków opisanych w ustawie. 
Zdaniem wójta, inwestor nie dołączył 
wymaganych dokumentów. 

- Wnioskodawca wskazał, że do-
stęp do gazu realizowany będzie po-
przez przyłącze do sieci. W gminie Ko-
rytnica nie ma sieci gazowej, w związ-
ku z tym dostęp do gazu nie może być 
zrealizowany w sposób określony we 
wniosku. Z uwagi na powyższe, organ 
ustalił, że teren inwestycji nie ma do-
stępu do ww. mediów w rozumieniu 
ustawy o planowaniu i zagospoda-
rowaniu przestrzennym – czytamy
w uzasadnieniu odmownej decyzji. 

JEST NADZIEJA

- Decyzja była odmowna, gdyż in-
westor nie udokumentował dostępu 
do takich mediów jak woda, prąd i gaz
– tłumaczy wójt Grażyna Chrupek.

Zapytana, czy tą decyzją staje po 
stronie mieszkańców przeciwnych 
budowie, pani wójt uchyla się od 
odpowiedzi. Zaznacza, że kieruje się 
prawem. Podkreśla, że choć kilka mie-

sięcy wcześniej wydała inwestorowi 
decyzję środowiskową, to decyzja
o warunkach zabudowy jest już od-
rębnym postępowaniem.

Z decyzji gminy cieszą się miesz-
kańcy, ale radość jest umiarkowana, 
bo jak zaznaczają, ta decyzja jeszcze 
o niczym nie przesądza. 

- Tak naprawdę nie wiemy, dlacze-
go taka decyzja i o co w tym wszyst-
kim chodzi. Pozwoliliśmy sobie się 
cieszyć, wiemy jednak, że to nie 
zamyka sprawy – mówi Magdalena 
Oleszczyk-Winderickx. Dodaje, że 
mieszkańcy są zdeterminowani i będą 
walczyć do końca.

Od odmownej decyzji gminy inwe-
stor ma prawo odwołać się do Samo-
rządowego Kolegium Odwoławczego 
w Siedlcach. I zapewne tak uczyni, 
więc na kluczowe rozstrzygnięcia 
trzeba będzie jeszcze trochę poczekać.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sej

POWIAT WĘGROWSKI

  CIĘŻARÓWKĄ DO ROWU
22 września w Twarogach (gm. 

Łochów) mieszkaniec powiatu so-
kołowskiego, kierujący ciężarowym 
dafem, podczas wyprzedzania se-
ata, który rozpoczął manewr skrętu
w lewo, został uderzony przez ten po-
jazd. Kierujący stracił panowanie nad 
samochodem ciężarowym i wjechał 
do rowu. Nikt nie doznał obrażeń.  

  PIJANY NA ROWERZE 
22 września w Ruchnie (gm. Liw) 

policjanci zatrzymali rowerzystę, któ-
ry kierował jednośladem, mając po-
nad 2 promile alkoholu w organizmie. 

  UDERZYŁ W SARNĘ
22 września w Ziomakach (gm. 

Grębków) kierujący audi uderzył
w sarnę, która wbiegła przed pojazd. 
Pojazd uległ uszkodzeniu, a zwierzę 
padło na miejscu.

KRONIKA STRAŻACKA

  POMOGLI KOBIECIE
25 września strażacy zostali popro-

szeni o otwarcie jednego z mieszkań 
w Węgrowie, w którym przebywała 
starsza kobieta (około 80 lat) i wzywała 
pomocy. Na miejsce skierowano za-
stęp JRG. Strażacy wyważyli  drzwi do 
mieszkania i udzielili pierwszej pomocy 
poszkodowanej. Następnie przekazano 
kobietę pod opiekę zespołu medycznego 
z karetki pogotowia.  (sej) 

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 1, 2, 6, 7, 11

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Węgrów
Oni upiększają miasto

Gmina Grębków

Nowa dyrektor, nowe wyzwania
są fakty. Myślę, że  to zasługa pani 
dyrektor i nauczycieli, którzy tam 
pracują.

Wójt, dziękując Hannie Kukli, 
życzył jej dużo zdrowia. Wyraził też 
nadzieję, że w razie potrzeby nowa 
pani dyrektor będzie mogła liczyć 
na jej pomoc. Do podziękowań do-
łączył się również przewodniczący 
rady gminy Ireneusz Kowalski.

- Pracuję już ładnych kilka lat, 
więc myślę, że odchodzę na zasłużo-
ną emeryturę. To przywilej, a nie kara 
– stwierdziła Hanna Kukla, dziękując 
władzom gminy i pracownikom urzę-
du za wieloletnią współpracę.

N a s tę p c z y n i ą  H a n ny  Ku k l i 
na stanowisku dyrektora szkoły
w Trzebuczy jest Anna Biernat. – Je-
stem na sto procent przekonany, że 
podoła pani temu zadaniu – stwier-
dził Bogdan Doliński, zwracając się 
do nowej pani dyrektor.

- Dziękuję za zaufanie. Przyj-

W Publicznej Szkole Podsta-
wowej w Trzebuczy zmieniła się 
dyrekcja. Od 1 września placówką 
zarządza Anna Biernat. Poprzed-
nia dyrektor Hanna Kukla zdecy-
dowała się odejść na emeryturę.

Na ostatniej sesji rady gminy
w Grębkowie (11 września) władze 
gminy oficjalnie pożegnały i po-
dziękowały dyrektor Hannie Kukli
i powitały jej następczynię. 

- Z panią dyrektor miałem przy-
jemność współpracować przez 
ostatnie 14 lat – powiedział wójt 
Bogdan Doliński. – Myślę, że ta 
współpraca była bardzo owocna. 
Jestem z niej zadowolony. Pani dy-
rektor zawsze była zaangażowana 
w działalność  szkoły i efekty są ta-
kie, co podkreśliłem na uroczysto-
ści nadania imienia i przekazania 
sztandaru szkole (12 czerwca br. 
– przyp. red.), że to mała szkoła, 
ale należąca do najlepszych. Takie 

muję to wyzwanie z poczuciem 
odpowiedzialności – powiedziała 
Anna Biernat. Podziękowała też 
poprzedniczce za pomoc, życzliwość 
i inspirację. Zadeklarowała, że do-
łoży starań, by szkoła w Trzebuczy 
rozwijała się jak dotychczas.

- Szkoła jest w dobrych rękach 
– stwierdziła odchodząca dyrektor, 
komentując słowa swojej następ-
czyni.

Stanowisko dyrektora szkoły
w Trzebuczy zostało powierzone 
Annie Biernat tylko na rok. W przy-
szłym roku zostanie więc ogłoszo-
ny konkurs. Natłoku kandydatów 
raczej nie ma się co spodziewać. 
Już wcześniej gmina miała kło-
poty z obsadą stanowisk dyrek-
torów, zarówno w Trzebuczy, jak
i w Kopciach. W obu placówkach 
przez pewien czas, za namową wójta, 
stanowiska kierownicze piastowały 
panie dyrektorki, które chciały już 
odejść na emeryturę. Pokoleniowa 
zmiana warty nastąpiła w tym roku. 
Czy nowe panie dyrektorki szkół
w Trzebuczy i Kopciach będą chcia-
ły pełnić swoją misję przez dłuższy 
czas? To zależy od wielu czynników, 
mi.in. atmosfery współpracy z gminą 
i z rodzicami. Ale kwestii fi nansowych 
(wysokość dodatku funkcyjnego)
w tym wszystkim też nie należy pomijać.  

STANISŁAW JASTRZĘBSKI   

fot. sejMonika Demczuk, dyrektor

Przedszkola nr 2 „Pod Słoneczkiem”

z pierwszą nagrodą w konkursie

wśród fi rm i instytucji

Komisja konkursowa uznała, że naj-
piękniejszą architekturą zieleni może 
się poszczycić Przedszkole nr 2 „Pod 
Słoneczkiem”, przyznając placówce 

pierwszą nagrodę. Drugie miejsce za-
jęła Miejska Biblioteka Publiczna im. 
Augusta Cieszkowskiego, a trzecie 
Kawiarnia Cukiernia „Kilińskiego18” 
w Węgrowie Łukasza Gierłowskiego. 
Wyróżnienia otrzymały: Poradnia 
Psychologiczno–Pedagogiczna oraz 
Przedszkole nr 1 im. Czesława Jan-
czarskiego w Węgrowie.

Nagrody i dyplomy wręczyli: bur-
mistrz Węgrowa Paweł Marchela, wi-
ceprzewodniczący rady miejskiej Ma-
ciej Robak, przewodniczący komisji 
zdrowia, oświaty i kultury Roman 
Postek oraz przedstawicielka PSB 
„Mrówka” Kamila Kozioł. (sej)

Podczas Mazowieckiego Święta 
Chleba wręczono nagrody laureatom 
konkursu na najpiękniejsze ogrody
i balkony Węgrowa. 

- To ważny konkurs, bo na-
gradzamy w nim osoby i in-
stytucje, które czynią miasto 
piękniejszym i bardziej przy-
jaznym. Poruszając się ulicami 
miasta, fajnie jest podziwiać 
piękne ogrody i balkony. Bo w 
anturażu roślin i kwiatów przy-
jemniej mija czas – powiedział 
burmistrz Węgrowa Paweł 
Marchela podczas ceremonii 
wręczenia nagród laureatom. 

Celem konkursu organizo-
wanego przez burmistrza, prze-
wodniczącą rady miejskiej oraz 
przewodniczącą komisji zdrowia, 
oświaty i kultury jest zachęcenie 
mieszkańców, by kwiatami i zie-
lenią upiększali swoje posesje, 
a tym samym miasto. 

W tym roku za „piękne ogro-
dy”, w kategorii osób prywatnych, 
pierwsze miejsce zajęli Małgorzata 
i Piotr Michalczykowie. Drugie 
miejsce zajęła Krystyna Rudaś,
a trzecie (ex aequo) - Beata Gryglas 
i Krzysztof Górecki. Wyróżnienia 
otrzymali: Anna Boruc, Katarzyna 
Biernacka, Urszula Wołynko oraz 
Kinga i Michał Wrzoskowie. W ka-
tegorii „piękne balkony” wyróżnienia 
otrzymali: Dorota Zaremba oraz 
Karol Jurkowski.

O piękne zielone otoczenie dba-
ją nie tylko osoby prywatne, ale też 
firmy i instytucje. Władze miasta 
dostrzegają i nagradzają te działania. fot. sejSzkoła w Trzebuczy ma nowego dyrektora.
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
    ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
    tel. 29 642 80 34
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

Doradztwo budowlane, konsultacje

do 31 października

      
2025 r.

eprasa.pl 37eec1d50a
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FILIPIŃSKI  TERAPEUTA
THEODOR JR.RINGOR

W SIEDLCACH
Sława filipińskich healerów jest znana na świecie,
otacza ich legenda, tajemnica i egzotyka niezwykłości Wschodu. 
Skuteczne masaże, terapeutyczna moc olejków eterycznych,
bioenergoterapia i akupresura - to wszystko zadziwia!
Na ich temat napisano już wiele, są bacznie obserwowani
przez naukowców całego świata, lecz zazdrośnie strzegą
swych tajemnic.

Myślę, że każdy z nas cierpi na ja-

kieś dolegliwości. W poczekalni Cen-

trum Terapii ALEXANDRIA w Łodzi spo-

tkałem wielu ludzi w różnym wieku, 

uskarżali się na różne dolegliwości, byli 

i tacy, dla których ta wizyta to ostatnia 

nadzieja w chorobie nowotworowej, 

niektórzy byli u Filipińczyków już 

wcześniej, także za granicą.

W jednym pokoju były zapisy, tam 

podawało się dolegliwości, otrzymy-

wało się ulotki i foldery, uiszczało się 

opłatę i otrzymywało się numerek do 

następnego pokoju, gdzie przyjmował 

Theodor Jr. Ringor. Czas oczekiwania 

się wydłużał, bo terapeuta każdego 

traktował indywidualnie w zależności 

od potrzeby. Każdy pacjent, który wy-

chodził, był zasypywany pytaniami od 

oczekujących.

W końcu nadeszła moja kolej. By-

łem trochę spięty i wystraszony. Fili-

pińczyk znał tylko podstawowe słowa 

po polsku. Rozebrałem się do połowy, 

położyłem na specjalnym łóżku, tera-

peuta przeczytał kartkę i zaczął od ma-

saży- mocna woń olejków, połączona

z bardzo silnym masażem, przemiesza-

nym bólem i łaskotaniem, nie pozwo-

liła mi się rozluźnić. W końcu zamkną-

łem oczy, masaże były tak niesamowite 

, że miałem wrażenie jakby przewracał 

mi wszystko w środku- to niepraw-

dopodobne uczucie. Po 15 minutach 

wreszcie koniec . Wcześniej poinformo-

wano mnie, że dwa dni po zabiegu nie 

mogę palić, pić alkoholu, powinienem 

unikać ciężkiego wysiłku fizycznego

i 5 godzin od momentu terapii nie 

kąpać się.  Po wyjściu także byłem za-

sypywany pytaniami, ale szybko wy-

szedłem na powietrze odetchnąć. Nie 

ukrywam, że po seansie bolało mnie 

jeszcze dwa dni, potem bóle i dolegli-

wości ustąpiły! Teraz czuję się dobrze, 

bóle, na które cierpiałem całkowicie 

zniknęły. Wierzę w tą terapię i zapisa-

łem się na kolejny seans (organizatorzy 

sugerują min. 3 seanse).

Terapeuci filipińscy są zrzeszeni

w Związku Filipińskich Healerów i dzia-

łają na całym świecie legalnie. Kuracje 

pomagają w dolegliwościach: nerwice, 

bóle kręgosłupa, tarczyca, prostata, 

cysty i guzy, hemoroidy, schorzenia 

kobiece, serce, wątroba, nerki, pęcherz, 

jelita, żołądek, migreny i wiele innych. 

Zadziwia zręczność manualna terapeu-

ty i jego niezwykle silna terapia.

Theodor Jr. Ringor urodził się

w Baugio City, mieszkał przez wiele lat 

w górach, wśród natury, gdzie do naj-

bliższej wioski miał kilka kilometrów. 

Jego hobby w wolnych chwilach było 

łowienie ryb. Posiada certyfikat ukoń-

czenia Szkoły masażu i Healera, a także 

dokument szkoły wyższej Bankowości

i Finansów. Pochodzi z rodziny rolni-

czej, jest najmłodszy z rodzeństwa. 

W jego rodzinie, z pokolenia na po-

kolenie, przenoszony był dar pomocy 

innym, ponieważ jego familia to naj-

starszy klan Palitayanów, najbardziej 

znany w USA. W jego rodzinie domi-

nuje skromność, uczciwość i pomaga-

nie drugiej osobie.

Gdy miał 9 lat, odkryto w nim wła-

ściwości biomagnetyczne, ale on nie ro-

zumiał, dlaczego wszyscy jego koledzy 

do niego lgnęli, a szczególnie chorzy. 

Największym jego przyjacielem i oso-

bą, która wytłumaczyła mu jaki posia-

da dar, była jego mama. To dzięki niej 

zrozumiał , że żyje by pomagać innym. 

Już w szkole pierwszymi pacjentami 

byli koledzy. Po ukończeniu szkoły pod-

stawowej, w wieku 16 lat, przeszedł 

pierwsze szkolenie pod okiem swo-

jego wuja Placido Palitayana i prak-

tycznie do 19 roku życia pomagał mu,

a od 22 roku życia Krąg Healerów Fili-

pińskich pozwolił mu na samodzielne 

wykonywanie praktyki terapeutycznej 

na Filipinach. Jego kuzynem jest zna-

ny filipiński healer Jesse Novida, który 

pomógł mu w podjęciu decyzji o wyjeź-

dzie do Austrii i od tamtego czasu tam 

pomaga chorym. Dziś ma 65 lat i wie, 

że jego misją jest pomaganie innym 

ludziom. W Polsce jest od ponad 12 lat, 

został tu zaproszony przez Centrum Te-

rapii Naturalnej  w Łodzi. Posiada wiele 

dyplomów i certyfikatów, dokumentu-

jących jego wiedzę i umiejętności.

O jego sukcesach świadczą liczne 

wpisy w Księgach podziękowań, oto 

kilka z nich:

„Przygotowywałam się do usunię-

cia guza piersi. Po trzech tygodniach 

od wizyty u Theodora Jr. Ringora, guz 

zniknął, potwierdziły to specjalistyczne 

badania”

„Serdecznie dziękuje P. Ringorowi za pomoc w pozbyciu się kamieni ner-

kowych oraz poprawie w schorzeniu prostaty. Po trzech wizytach, kamieni nie 

ma, co potwierdziły badania, a przerost zmniejszył się o 60%. Jestem ogromnie 

wdzięczny”.

„Podchodziłam do tego sceptycznie, jednak dziś muszę podziękować za po-

moc w uporczywych migrenach, które ustąpiły już po pierwszej wizycie. Po kolej-

nych zabiegach pozbyłam się guzków tarczycy. Dziękuję że jesteście .”

„Korzystam z wizyt u Filipińczyka od trzech lat. Jestem bardzo zadowolo-

na,przede wszystkim z poprawy i stabilności w chorobie oczu (zaćma, otwór

w plamce żółtej). Ponadto czuję wyraźną ulgę w neurologicznych bólach głowy. 

Bardzo polecam wizyty u Filipińczyka.”

„ Ogromnie dziękuję za pomoc w problemach na tle alergicznym. Od czasów 

wizyty czuję zdecydowaną poprawę. Dziękuję”

„Od dwóch lat miałem problem z opuchlizną kolan i ciągłym bólem. Leczenie 

szpitalne i sanatoryjne nie przynosiło żadnej poprawy, leki też nie poprawiły sta-

nu zdrowia. Dopiero po wizycie w Centrum Terapii stan moich kolan znacznie się 

poprawił. Od kilku miesięcy zapomniałem, co to ból kolan.”

Przyjęcia odbywają się cyklicznie minimum

raz w miesiącu.

SIEDLCE 9.10.2025 r. oraz 6.11.2025 r. 

Informacje i zapisy  Pn – Pt  9:00 – 15:00

505 071 248
www.filipinczycy.com.pl

Alexandria – Centrum

Terapii Naturalnej

eprasa.pl 37eec1d50a
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REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

AB.6740.114.2025       Łosice, dn. 19.09.2025 r.

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia  16 września 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024  r. poz. 311/ oraz 
art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego / jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam,

o wszczęciu  postępowania administracyjnego znak: AB.6740.114.2025 
na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice ul. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego 6, 08-200 Łosice z dnia 28.04.2025 r. w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Modernizacja dróg dojazdowych do wsi Rudnik
Rozbudowa drogi gminnej nr 200241W” 

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice
Obręb 0002 Biernaty Średnie: dz. nr 288
Obręb 0013 Rudnik: dz. nr 437

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 1316/3, powstała z podziału dz. nr 1316/1,
dz. nr 1317/1, powstała z podziału dz. nr 1317;
dz. nr 1319/10, powstała z podziału dz. nr 1319/1;
Obręb 0002 Biernaty Średnie
dz. nr 275/1, powstała z podziału dz. nr 275;
dz. nr 276/1, powstała z podziału dz. nr 276;

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0001 Łosice: dz. nr 321/2;
Obręb 0002 Biernaty Średnie : dz. nr 283.

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać 
ewentualne uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. 
Narutowicza 6, 08-200 Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 
7 dni od daty jego otrzymania. Po upływie ww. terminu rozpatrzenie 
sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.
Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od 
daty publicznego ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

INFORMACJA WÓJTA GMINY WODYNIE
Niniejszym informuję, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Wodynie przy 
ul. Siedleckiej 43, zostało wywieszone na okres 21 dni - od 1 października 2025 r., 
wykaz  nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży stanowiących własność Gminy 
Wodynie. Przedmiotem sprzedaży są działki położone w obrębach: 
- Czajków dz. nr 204/1 o pow. 2,73 ha, dz. nr 204/2 o pow. 0,30 ha, dz. nr 448/1
o pow. 0,30 ha, dz. nr 504/3 o pow. 0,20 ha, dz. nr 504/4 o pow. 0,17 ha, dz. nr 51
o pow. 0,51 ha, dz. nr 198/3 o pow. 0,17 ha, dz. nr 213 o pow. 0,27 ha;
- Kamieniec dz. nr 533/1 o pow. 0,2998 ha;
- Toki dz. nr 251/1 o pow. 0,30 ha, dz. nr 291 o pow. 0,19 ha, dz. nr 401 o pow. 0,11 ha; 
- Wodynie dz. nr 451/1 o pow. 0,2920 ha, dz. nr 546 o pow. 0,3024 ha, dz. nr 994/4
o pow. 1,1189 ha, dz. nr 1115/1 o pow. 1,4275 ha; 
- Wola Wodyńska dz. nr 472/5 o pow. 0,60 ha, dz. nr 474/2 o pow. 2,01 ha; 
- Budy dz. nr 7 o pow. 0,13 ha, dz. nr 58 o pow. 0,67 ha; 
- Kołodziąż dz. nr 428 o pow. 0,98 ha.  
Z treścią ogłoszenia można zapoznać się w godzinach pracy Urzędu od 7.45 do 15.45, 
tel. 25 631 26 58 wew. 40 lub na stronie BIP: www.wodynie.bipgmina.pl.

Wójt Gminy (-) Wojciech Klepacki

AB.6740.113.2025       Łosice, dn. 25.09.2025 r.

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO 
z dnia 25.09.2025 r.

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych / jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024  r. poz. 311/ oraz art. 49 
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyj-
nego /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam,
iż na w niosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice została wydana w dniu 
25.09.2025 r. decyzja Nr 218.2025, znak: AB.6740.113.2025 zezwalająca na 
realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Rozbudowa drogi gminnej nr 200255W 
na odcinku od km 0+000,00 do km 0+461,00 

w msc. Niemojki”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice
Obręb 0010 Niemojki:
dz. nr 1371, 330, 690, 691, 692, 696/1, 696/2, 696/3, 700/2, 700/3, 702/2,

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0010 Niemojki
dz. nr 690/1, powstała z podziału dz. nr 690,
dz. nr 691/1, powstała z podziału dz. nr 691,
dz. nr 692/1, powstała z podziału dz. nr 692,
dz. nr 696/4, powstała z podziału dz. nr 696/1,
dz. nr 696/6, powstała z podziału dz. nr 696/2,
dz. nr 696/8, powstała z podziału dz. nr 696/3,
dz. nr 700/6, powstała z podziału dz. nr 700/2,
dz. nr 700/4, powstała z podziału dz. nr 700/3,
dz. nr 702/3, powstała z podziału dz. nr 702/2,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0010 Niemojki
dz. nr 330.
Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom 
prawo odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Sta-
rosty Łosickiego w terminie 14 dni od daty odbioru niniejszego zawia-
domienia.
Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z akta-
mi sprawy i treścią decyzji Nr 218.2025 z dnia 25.09.2025 r. w siedzibie
Starostwa Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice
– pokój nr 32 lub 33, w dni pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 
14 dni od daty ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

Cegłów, dn. 23.09.2025 r.

INFORMACJA  
Zawiadamiam, że w dniu 23 września 
2025 r. ustaliłem i podałem do publicz-
nej wiadomości wykaz obejmujący nie-
ruchomość gruntową oznaczoną jako 
działka nr 613/1 o powierzchni 0,0737 
ha, położoną w miejscowości Kiczki 
Drugie, stanowiącą własność Gminy 
Cegłów, przeznaczoną do sprzedaży 
w celu poprawy warunków zagospo-
darowania przyległej działki nr 618.
Wykaz został wywieszony na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy i Miasta Ce-
głów przy ul. Kościuszki 4, 05-319 Ce-
głów, w dniu 23 września 2025 r., na 
okres 21 dni, a także zamieszczony na 
stronie internetowej Urzędu.

I N F O R M A C J A
Zawiadamiam, że w dniu 25 września 
2025 r. ustaliłem i podałem do publicz-
nej wiadomości wykaz obejmujący 
nieruchomość składającą się z niezabu-
dowanej działki gruntu nr 2721/1 o po-
wierzchni 0,0132 ha, położonej przy ul. 
Mleczarskiej w Mińsku Mazowieckim, sta-
nowiącej własność Miasta Mińsk Mazo-
wiecki, przewidzianej do zbycia w trybie 
przetargu ustnego nieograniczonego.
Niniejszy wykaz wywieszono na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Mińsk Mazo-
wiecki przy ul. Konstytucji 3 Maja 1 na 
okres 21 dni od dnia 25 września 2025 r. 
do dnia 16 października 2025 r., a także 
zamieszczono na stronach interneto-
wych tego Urzędu.

Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki

Marcin Jakubowski517-1p

INFORMACJA
STAROSTY

WĘGROWSKIEGO
O WYWIESZENIU WYKAZU 

NIERUCHOMOŚCI
PRZEZNACZONYCH DO ZBYCIA

W  TRYBIE PRZETARGOWYM

Starosta Węgrowski, działając na 
podstawie przepisów art. 35 ust. 
1  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
roku o gospodarce nieruchomościa-
mi (tj. Dz.U. z 2024 roku poz. 1145
z późn. zm) informuje, że w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Węgrowie, 
ul. Przemysłowa 5 oraz na stronie BIP 
Starostwa Powiatowego w Węgrowie
www.powiatwegrowski.pl w terminie
od dnia 2 października 2025 roku 
do dnia 23 października 2025 roku 
został wywieszony wykaz nieru-
chomości,  położonej w obrębie 
ewidencyjnym Płatkownica gm. 
Sadowne oznaczonej numerami 
działek 480/1 o pow. 0,5412 ha
i 480/2 o pow. 0,4423 ha, dla któ-
rej Sąd Rejonowy w Węgrowie
V Wydział Ksiąg Wieczystych  
prowadzi księgę wieczystą 
SI1W/00028602/5, stanowiącej  wła-
sność Powiatu Węgrowskiego prze-
znaczonej   do zbycia w trybie prze-
targu ustnego nieograniczonego.  

Starosta Węgrowski
(-) Ewa Besztak515-1p

INFORMACJA STAROSTY WĘGROWSKIEGO
O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI

PRZEZNACZONYCH DO ZBYCIA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ
Starosta Węgrowski, działając na podstawie przepisów art. 35 ust. 1 ustawy
z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz.U. z 2024 roku
poz. 1145 z późn. zm) informuje, że  w siedzibie Starostwa Powiatowego
w Węgrowie, ul. Przemysłowa 5 oraz na stronie BIP Starostwa Powiatowego
w Węgrowie www.powiatwegrowski.pl w terminie od dnia 2 października 
2025 roku do dnia 23 października 2025 roku został wywieszony wykaz 
nieruchomości, położonej w  obrębie ewidencyjnym Tończa gm. Liw oznaczonej 
numerem działki 921/2 o pow. 0,412 ha, dla której Sąd Rejonowy w Węgrowie 
V Wydział Ksiąg Wieczystych  prowadzi księgę wieczystą SI1W/00045853/4 oraz 
położonej w obrębie ewidencyjnym Popielów gm. Liw oznaczonej numerem 
działki 404/2 o pow. 1,2400 ha, dla której Sąd Rejonowy w Węgrowie V Wydział 
Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą SI1W/00045858/9, stanowiących 
własność Powiatu Węgrowskiego przeznaczonych  do zbycia w drodze darowizny 
na rzecz Gminy Liw. Starosta Węgrowski

(-) Ewa Besztak516-1p

Węgrów, 25.09.2025 r. GPN.6845.12.2025
I N F O R M A C J A 

Burmistrz Miasta Węgrowa
i n f o r m u j e, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Węgrowie, ul. Rynek 
Mariacki 16 wywieszony zostanie na okres 21 dni, tj. od 01.10.2025 r. do 22.10.2025 
r., a także zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Węgrowie
i w Biuletynie Informacji Publicznej wykaz części nieruchomości przeznaczonej 
do oddania w dzierżawę, oznaczonej jako działki nr 5769/33 (część) oraz nr 
5769/34 (część) o łącznej pow. 0,0066 ha, położonej w Węgrowie przy ul. 
Żeromskiego 3A. 521-1p
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

z dotacjąGor-Nas

500 240 505

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 750404

Drewno opałowe + gruszka, 571 082 170.
753882

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-
szywo betonowe z dostawą,
tel. 509 852 815. 738624

Kupię sosnę, topolę, olszę, dęby, osikę, 
607 412 702. 754303

Sprzedam 2 sztuki drzwi Hörmanna 
białe, 261x217, podnoszone do góry,
578 978 128. 751692

Sprzedam 3 akordeony, 603 556 804.
748584

Sprzedam drewno opałowe jesionowe
i sztachety sosnowe, 692 895 811. 754654

Żwir, piach, czarna ziemia, destrukt, tłu-
czeń, 739 093 819. 751309

Sprzedam koks, 696 169 453. 753780

Sprzedam owerlok 4-nitkowy, betoniar-
kę, cykliniarkę, 603 321 401. 752179

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. 753269

roboty ziemne wykopy

rozbiórki usługi dźwigowe

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe, ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
trolla, kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

750809

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsiewacz 
do nawozu, zgrabiarkę karuzelową, siew-
nik Poznaniak, 721 517 916. 754655

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072. 751576

Ciągnik z turem, glebogryzarkę,
667 769 708. 754117

C360-3P, pług do śniegu i szczotka C-330, 
Zetor K56 Bocian, Władimirec, spychacz 
Rumunek, tel.: 608 399 766. 753403

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Ogrodzenia: panele, siatki ogrodze-
niowe, słupki, podmurówki, bramy, 
montaż, Pruszyn, ul. Wrzosowa 2,
tel. 572 998 280, tel. 517 823 680.  714812

Wciągarka budowlana taczkowa, rower 
niemiecki mało używany, rębarka z silni-
kiem elektrycznym wysokiej sprawności 
+ kabel 4x6, podkaszarka wieloczynno-
ściowa nowa spalinowa Sterwins PBC 1 
- 26l -ab.2, Sulejówek, Sobieskiego 147, 
telefon: 604 271 464. 751561

Blacha ocynkowa arkusz 1255x460x1,5 
mm, przetłoczona na dwóch bokach, 
gotowa do krycia, obicia, naprawy burt 
przyczep, ilość 504 szt. /arkusze/, całko-
wita ilość 290 m2, 27,50 zł/m2, 15,87 zł/
szt., 694 503 608. 753172

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane. Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Elektryk ciągniki, maszyny rolnicze, do-
jazd, 501 408 007. 751327

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Kupię las, 739 093 819. 751310

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo rolne, tel. 512 444 828. 

749886

POMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Naprawa, regeneracja rozdzielaczy, si-
łowników hydraulicznych, maszyn rolni-
czych, budowlanych, 512 492 045. 748791

Nasionka Irga po oryginale, 692 751 581.
751109

Stodoła, wiata, garaż z drewna kupię-tyl-
ko z drewna sosnowego. Może być zawa-
lone. 503 100 349. 754283

Wapno nawozowe: magnezowe
i węglanowe, kreda nawozowa z do-
stawą, tel. 509 852 815. 738625

Zbiornik 100l, 600l, beczki, worki bigbag, 
604 969 943. 720746

Ziemia rolna, 606 597 149. 753752

Gorczyca biała, 516 648 400. 748982

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 478 488. 748780

Pszenżyto po centrali, młynkowane,
510 526 625. 750441

Sprzedam bobik, tel. 25 632 76 51. 751285

Sprzedam pszenżyto po centrali, nazwa 
Tadeus, 788 960 582. 753889

Sprzedam świeże wysłodki bura-
czane luzem z Cukrowni Dobrzelin 
z transportem prosto do rolnika.
Dostawa na terenie województwa 
podlaskiego i mazowieckiego.
Wystawiam fakturę VAT. Nr tel.
603 404 131. 752302

Sprzedam żyto hybrydowe.
Tel. 692 738 084 754413

Ziemniaki drobne, 692 751 581. 750409

Sprzedam ziemniaki jadalne różne-
go rodzaju, 1,50/kg, okolice Łosic,
790 753 854. 753754

Sprzedam ziemniaki skrobiowe,
83 357 00 50. 753755

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-360
w każdym stanie. Tel. 666 941 477. 754181

Ciągnik do remontu bez rejestracji,
507 105 719. 753166

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935. 751577

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię kopaczkę do ziemniaków i przy-
czepę rolniczą. Tel. 666 941 477. 754185
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Sprzedam zgarniacz obornika, linowy, 
podstropowy, tel. 507 436 121. 753937

Traktor Fendt, ładowarka, rozrzutnik 
tandem, owijarka samozaładowcza, 
pług obrotowy, rozsiewacz 2 talerze, 
tur do Fendt, agregaty prądotwórcze,
608 231 461. 754209

Ursus 1614, 513 517 400. 754650

Jałówki cielne mleczne, 727 243 209.
754312

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 752125

Sprzedam cielaki, 511 866 125. 753276

Sprzedaż kurek 15-tygodniowych, Żu-
ków 53, tel. 696 192 555. 750750

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 811 075 866,
662 396 670. 740158

Sprzedam prosięta, gmina Cegłów.
Tel. 664 040 234. 752455

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2, DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię garaż murowany na terenie Łuko-
wa, tel. 729 917 601. 748960

Do wynajęcia w pełni umeblowa-
ne (nowa pralka) dwupokojowe 
mieszkanie o powierzchni 33 m²
z balkonem, ul. Sokołowska w Sie-
dlcach, przy uniwersytecie. Cena 
1200 PLN plus czynsz spółdzielczy 
i opłaty. 798 691 657. 754052

Mieszkanie do wynajęcia,
tel. 664 978 803. 753940

Stancja, 721 788 583. 749753

Wynajmę mieszkanie, 508 505 919. 
754120

Mieszkanie, Sokołowska, wynajmę,
785 120 435. 754300

Pokój, 606 597 149. 753751

Dom drewniany 80 m2, działka 
21 arów, Meszki 23, okolice Łosic,
723 644 466. 753759

Sprzedam dom, drewniany, 10x8,
519 168 807. 754299

Kawalerka 33 m2, 888 267 722. 754301

Działki, Węgrów, tel. 608 022 402. 751717

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam dwie działki budowlane, każ-
da po 0,46a, Teodorów, 660 058 574,
510 666 713. 750436

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 748822

Do sprzedania mieszkanie trzypoko-
jowe, 63,68 m2, w Węgrowie. III piętro, 
nowe budownictwo, świetna lokalizacja 
- ul. 11 Listopada 6. Cena 450 000 zł. Kon-
takt tel.: 609 393 855. 754497 



Sprzedam mieszkanie 36 m2, ul. Wyszyń-
skiego, Siedlce, tel. 663 600 479. 753274

Sprzedam mieszkanie 60 m2, 3 pokoje 
w Węgrowie, ul. Polna, cena 432 000 zł,
796 935 917. 751570

Sprzedam las, grunty, gm. Wilga,
573 323 908. 754320

Angielski - przygotowanie do ma-
tury, egzaminu ósmoklasisty, kon-
wersacje metodą gry fabularnej, 
tel. 505 517 140. 750734

Niemiecki, 606 107 356. 750813

Zapisy do pracowni Malort w Siedl-
cach, dla dzieci, dorosłych malowa-
nie, zabawa, kreacja, zajęcia w śro-
dy godz. 15.00 i 19.00, zapraszam, 
730 898 777. 752438

Basia 46 lat, zaprasza Panów na 
masaż w godz. 10-20, Siedlce,
tel. 505 808 874.

753760

Poznam dziewczynę do lat 40,
501 350 167. 754211

Poznam kobietę, wiek bez znaczenia,
508 139 807. 753936

Wdowa lat 68 pozna wolnego Pana, tele-
fon 664 442 069. 749864

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 753761

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Malowanie dachów, 516 964 592. 748778

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT, DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

DVB-T SAT montaż, instalacja, naprawa 
sygnału, 507 577 441. 754125

Hale, garaże, wiaty, 882 404 876. 751281

Montaż mebli, 514 381 054. 753273

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

22-26.09.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-120 100 90-100 100-110 100-120 90 100

żyto zł/dt 70 60 75-80 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100-130 100-120 90-100 80-85 100-120 80 80

miesz. zbóż zł/dt 100 - 70-80 80 100 70 80

owies zł/dt 100 60-70 70-80 - 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 90-100 75-80 80-85 90 90-100 80 80

kukurydza zł/dt 120 120 100-120 110-120 120 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 1,3 1,5-2,0 2,00 2,00 1,40-1,50 1,3-1,8

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 0,9-1,5 1,1-1,3 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Instalacje elektryczne do ciągników, 
kombajnów, ładowarek, koparek, wy-
konywane na zamówienie, wysyłka,
505 055 986. 748792

Kombajn Case 1460 do zboża i kukury-
dzy, 512 808 035. 753278

Owijarka stacjonarna Metal - Fach,
664 099 551. 753169

Pług 4-skibowy, polski. Talerzówka 16, 
kultywator nowy, obsypnik 3-rzędowy, 
rozsiewacz. Tel.: 608 399 766. 753404

Przyczepa do słomy, 513 517 400. 754651

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Sprzedam ciągnik C-335, 602 582 866.
752126

Sprzedam ciągnik Zetor 52 z turem, 
3-sekcyjny, stan dobry, rok 1991,
603 556 804. 748583

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Sprzedam kombajn bizon Z056 z roku 
1991, jest w stanie bardzo dobrym,
tel. 725 109 693. 753926

Sprzedam kombajn zbożowy John De-
ere 955, kabina sieczkarnia, 502 599 788.

753881

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 750406

Sprzedam traktor Renault, przyczepa
i inny sprzęt rolniczy, siano w belach
i słoma, kombajn Bizon, 607 491 994.

754317

Sprzedam Zetor 5011 w oryginale
i wspomaganie, 660 913 597. 754648

eprasa.pl 37eec1d50a



str. 29TYGODNIK SIEDLECKI NR 391-7 października 2025 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNE

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego 

dla rejonu ul. Szklarniowej w Sulejówku wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 37ec ust. 2 pkt 4 lit. d ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym

(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1030 zm.) oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji

o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 zm.), w związku z  Uchwałą Nr XXI/154/2025 Rady Miasta Sulejówek z dnia 27 sierpnia 2025 r.

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla rejonu ulicy Szklarniowej

i wyznaczenia osoby do udziału w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej;

z a w i a d a m i a m  o  p r z e p r o w a d z e n i u  k o n s u l t a c j i  s p o ł e c z n y c h  p r o j e k t u  z i n t e g r o w a n e g o 
p l a n u  i n w e s t y c y j n e g o  d l a  r e j o n u 

u l .  S z k l a r n i o w e j  w  S u l e j ó w k u   w r a z  z  p r o g n o z ą  o d d z i a ł y w a n i a  n a  ś r o d o w i s k o

w dniach od 1 października 2025 r. do 30 października 2025 r.

projekty dokumentów dostępne są na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sulejówek:
(https://www.bip.sulejowek.pl/2331,zpi-dla-rejonu-ulicy-szklarniowej-rozszerzony) oraz na stronie internetowej Miasta
Sulejówek (https://www.sulejowek.pl), a w wersji papierowej w siedzibie Urzędu Miasta Sulejówek, ul. Reymonta 43 (wejście 
od ul. Gdańskiej), 05-070 Sulejówek, w godzinach pracy Urzędu, w pokoju nr 107.

Zgodnie z art. 37ec ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym konsultacje społeczne ograniczono
do zbierania uwag.

Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko każdy może wnieść uwagi.

Uwagi należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej 
UM Sulejówek. Uwagi złożone w innej formie także będą rozpatrywane. Uwagi do projektu zintegrowanego planu 
inwestycyjnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Miasta 
Sulejówek, ul. Dworcowa 55, 05-070 Sulejówek) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w  szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: urzad@umsulejowek.pl) lub ustnie do protokołu. Organem 
właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta Sulejówek.

W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby), a także adres poczty 
elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.
Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się we czwartek 30 października 2025 r.

W związku z przetwarzaniem przez Burmistrza Sulejówka danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowania 
dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 
1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób
fi zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Burmistrza Miasta Sulejówek 
(-) Arkadiusz Śliwa


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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Jeżeli zmagasz się z problemem 
prawnym – jesteśmy właśnie dla 
Ciebie! Nieodpłatnie. Pomoc jest 
całkowicie bezpłatna. Zgłoś się
do punktu w Starostwie Powia-
towym w Łosicach pok. 35, tel.
83 357 19 44. 752419

Art - Remo usługi remon-
towo - budowlane Artur 
Oleszczuk, 502 116 770. 751566

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Cyklinowanie, 500 440 971. 748400

Cyklinowanie, 694 243 099. 751335

Docieplanie budynków, poddasza, 
malowanie, szpachlowanie, remonty,
600 705 498. 753884

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Glazura, terakota. remonty, 793 188 908.
749357

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 
tanio, VAT, 733 109 001. 753883

Małe remonty, 730 902 233. 749866

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 748404

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 748405

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelowe
i z elementów betonowych, tel.
515 518 272. 748402

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Esperal, 602 466 716. 714424

Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 
– bezpieczne kroplówki dożylne, 
regeneracja, nawodnienie, prze-
rywanie ciągów, pełna dyskrecja. 
Siedlce +100 km. Pomoc od ręki, 
całodobowo. Tel. 733 193 426, 
KAC24.pl 747556

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychote-
rapia, 601 916 128. 750783

Zatrudnię pracownika do gospodarstwa 
rolnego, obsługa maszyn, remonty, ro-
bienie paszy. Tel. 604 176 806. 754091

Zatrudnię pracowników do pracy
w chlewni. Tel. 604 176 806. 754090

ZATRUDNIMY SPAWACZA • Spawanie 

metodą MIG MAG i/lub elektroda. • Po-

sługiwanie się elektronarzędziami przy 
montażu konstrukcji stalowych. • Praca 

przy wykonywaniu konstrukcji stalo-
wych. 601 091 438. 753775

Zatrudnię kucharza, 509 339 062. 752410

Poszukujemy kierowcy z prawem jazdy 
kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką na 
trasy Polska – Finlandia –Polska, Czechy, 
Słowacja, Węgry. paxmar@vp.pl Maciej 
tel. +48 604 900 672. 749496

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj,
603 135 822. 754314

Zatrudnię kierowcę C+E, praca 
na terenie Polski, zestaw z nacze-
pą platformą, weekendy wolne,
tel. 882 697 329. 750655

Zatrudnię do układania terakoty,
505 134 384. 753272

Panie do zbioru pieczarek, elektryczne 
wózki, krótki czas pracy, wolne niedziele, 
503 076 933. 753939

Zatrudnię szwaczkę do produkcji 
wyrobów pościelowych dla dzieci. 
Wymagane doświadczenie w szy-
ciu. Kontakt: 602 494 173. 752085

Kupię motocykl Simson WSK MZ w każ-
dym stanie. Tel. 666 941 477. 754182

Kupię Fiata 126p, 668 675 905. 754495

BMW 520, 2011 r. 513 517 400. 754652

Citroën c3 Pure Tech Shine. Rok 
prod. grudzień 2017. Stan b.do-
bry, zadbany, nie wymaga wkładu 
finansowego. Samochód wypo-
sażony w kamerę cofania, zestaw 
głośnomówiący, tempomat, blu-
etooth, USB itd. 608 738 708. 750482

Citroën Jumper Maxi 2.5 diesel – 2001 r., 
przebieg: 239 900 km, hak, stan dobry, 
5800 zł, 511 465 818. 749783

Mercedes B 245, 246, 512 111 735. 754119

Peugeot 407, 512 111 735. 754118

Sprzedam Audi A3, 1,6 TDI, 2011,
660 913 597. 754649

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Sprzedam lub zamienię Opla Me-
rivę 2006 r, 1.3 CDTI, przebieg 201 
000. Cena 6500 do negocjacji. Cen-
tralny zamek, karoseria w ocyn-
ku. Proszę o kontakt telefoniczny
574 230 123. 750462

Sprzedam Opla Corsę 1,3CDTI 
2014 rok. Srebrny, drugi właściciel, 
krajowy, przebieg-186 tys.km. 
Klima manualna, radio oryginalne, 
5-drzwi, przegląd do maja 2026. 
tel. 881 720 434, Mordy. 754067

Witam. Posiadam na sprzedaż auto do-
stawcze Nissan Interstar L3H3, poj. sil-
nika 2.5 dci 120 KM, duża i pojemna 
paka, rok prod. 2008, auto jest w bardzo 
dobrym stanie, klimatyzacja sprawna.
500 834 730. 753542

Sprzedam Opla Astrę, 2015 r. przebieg 
107 tys, benzyna gaz, bezwypadkowy, 
692 605 861. 754316

Sprzedam Renault Scenic Xmod 2014. 
Przebieg 141000 km. Zakupiony w sa-
lonie . Bezwypadkowy. Bogate wyposa-
żenie. Aktualne badanie techniczne do 
20.08.2026. Siedlce, tel. 789 098 191.

754428

Volkswagen Transporter, 1.9 TDI, prze-
bieg 300 tys, 2007, 693 660 344. 749756

eprasa.pl 37eec1d50a
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Zacięta gra w niższych ligach
Rozgrywki piłkarskie w niższych ligach w sezonie 
2025-2026 trwają już w najlepsze. Sprawdziliśmy, 
jak wygląda sytuacja drużyn z naszego regionu.

W minionym tygodniu MKP Pogoń Siedlce rozegrał 
dwa spotkania – pucharowe z Miedzią Legnica
i w ramach rozgrywek I ligi przeciwko GKS Tychy.

Pozostały już tylko rozgrywki ligowe

W pucharze za burtą,
za to wyżej w tabeli

Przygoda z tegoroczną edycją Pu-
charu Polski nie trwała dla Pogoni 
długo. Miedź ograła podopiecznych 
trenera Adama Noconia 2:0. Tym 
samym, wyeliminowała siedlczan
z dalszej rywalizacji.

MIEDŹ LEGNICA – POGOŃ 
SIEDLCE 2:0 (1:0).

Bramki: Marcel Mansfeld 8, Ka-
mil Antonik 50.

Miedź: 1. Dmytro Sydorenko – 7. 
Mateusz Bochnak (73, 6. Jakub Pod-
górski), 59. Patryk Stępiński, 15. Mi-
loš Jovičić, 99. Bartosz Kwiecień (81, 
3. Mateusz Grudziński), 25. Lenart 
Czyborra (63, 11. Gleb Kuczko) – 98. 
Kamil Antonik, 80. Zvonimir Petrović 
(73, 63. Wojciech Hajda), 8. Jakub Se-
rafi n, 18. Asier Córdoba – 95. Marcel 
Mansfeld (73, 9. Gustav Engvall).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 4. Przemysław Misiak, 3. Bartosz 
Dembek, 6. Marcin Flis, 77. Daniel 

Pik – 27. Jakub Zbróg (77, 9. Alan 
Rybak), 31. Ernest Dzięcioł (63, 10. 
Miłosz Drąg), 41. Dawid Pakulski (77, 
21. Szymon Stypułkowski), 11. Maciej 
Famulak (84, 19. Olaf Kozłowski), 56. 
Cezary Demianiuk (63, 95. Nikodem 
Zielonka) – 13. Karol Podliński.

Po porażce z Miedzią, można już 
było skupić się wyłącznie na rozgryw-
kach ligowych. Biało-niebiescy poje-
chali na wyjazd do Tychów.

Od początku spotkania przewaga 
należała do gospodarzy. GKS pro-
wadził grę, a biało-niebiescy szukali 
swoich szans w kontratakach. I po-
trafi li być w nich bardzo groźni. Kilka 
pierwszych prób nie zakończyło się 
sukcesem. Ale już koronkowa akcja 
z 41 minuty, zakończona pięknym 
strzałem Miłosza Drąga, pozwoliła 
podopiecznym trenera Adama Noco-
nia wyjść na prowadzenie.

Po zmianie stron, GKS podkręcił 
tempo. W efekcie, szybko doprowadził 

do wyrównania. W 57 minucie Jaku-
ba Lemanowicza pokonał Kamil 
Głogowski.

Napór gospodarzy trwał dalej. 
Pogoń została zepchnięta do głębo-
kiej defensywy. Wszystko odmieniła 
jedna akcja. Szybki kontratak Pogoni 
zakończył się faulem w polu karnym 
GKS na Damianie Jakubiku. Sędzia 
wskazał na rzut karny, a jedenast-
kę pewnie wykorzystał niezawodny 
Marcin Flis.

Chwilę później, w 72 minucie było 
już 3:1 dla Pogoni. Rzut wolny celnym 
strzałem głową wykończył nie kto 
inny jak... Marcin Flis.

Do końca spotkania siedlczanie 
kontrolowali boiskową sytuację i nie 
dali wydrzeć sobie upragnionych 
trzech punktów.

GKS TYCHY - MKP POGOŃ 
SIEDLCE 1:3 (0:1).

Bramki: Kamil Głogowski 57 – 
Miłosz Drąg 41, Marcin Flis 68 (k), 72.

Tychy: 1. Leon-Oumar Wechsel – 
37. Julian Keiblinger (76, 21. Krzysz-
tof Machowski), 4. Kasjan Lipkowski, 
3. Jakub Tecław, 5. Kamil Głogowski 

(70, 90. Kacper Wełniak), 11. Marcel 
Błachewicz – 7. Mamin Sanyang, 8. 
Marcin Szpakowski (70, 15. Jakub Bie-
roński), 28. Marcel Kalemba, 22. Tobiasz 
Kubik – 19. Maksymilian Stangret.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 
4. Przemysław Misiak (89, 77. Daniel 
Pik), 3. Bartosz Dembek, 6. Marcin 
Flis, 14. Damian Jakubik – 56. Ceza-
ry Demianiuk (64, 27. Jakub Zbróg), 
41. Dawid Pakulski (81, 21. Szymon 
Stypułkowski), 10. Miłosz Drąg, 7. 
Damian Szuprytowski, 11. Maciej Fa-
mulak – 13. Karol Podliński.
1 Wisła Kraków 9 22
2 Wieczysta Kraków 10 21
3 Śląsk Wrocław 11 21
4 Polonia Bytom 10 19

5 Stal Rzeszów 11 17
6 Chrobry Głogów 11 16
7 Ruch Chorzów 11 16
8 Pogoń Grodzisk Maz. 10 15
9 Pogoń Siedlce 11 15
10 Polonia Warszawa 11 14
11 Odra Opole 11 14
12 Miedź Legnica 11 14
13 ŁKS Łódź 10 12
14 GKS Tychy 11 11
15 Stal Mielec 11 11
16 Puszcza Niepołomice 11 10
17 Górnik Łęczna 11 6
18 Znicz Pruszków 11 6

Pogoń w sobotę 4 październi-
ka o godz. 19.30 podejmie swoją 
imienniczkę z Grodziska Mazowiec-
kiego. (PŚ)

fot. SirissStrzelec bramki w meczu z Tychami - Miłosz Drąg

15 Jastrząb Żeliszew 8 4
16 Hutnik Huta Czechy 7 0

Siedlecka A Klasa, wyniki 7. ko-
lejki: Olimpia Latowicz - Kosovia Kosów 
Lacki 1:0, Victoria Kałuszyn - Promnik 
Gończyce 6:1, Błękitni Stoczek - Wilga 
Miastków Kościelny 1:7, LKS Ostrówek 
- GKS Andrzejewo 4:3, Amazonka Wi-
śniew - Tęcza Stanisławów 3:6, GKS 
Dobre - Grodzisk Krzymosze 2:0, Taj-
fun Jartypory - Zorza Sterdyń 0:3.
1 Wilga Miastków Kośc. 7 19
2 Victoria Kałuszyn 7 18
3 GKS Dobre 7 18
4 Promnik Gończyce 6 11
5 Amazonka Wiśniew 7 10
6 Zorza Sterdyń 7 10
7 Tęcza Stanisławów 7 9
8 Kosovia Kosów Lacki 6 9
9 Błękitni Stoczek 7 8
10 Grodzisk Krzymosze 6 7
11 Olimpia Latowicz 7 7
12 LKS Ostrówek 6 4
13 Tajfun Jartypory 7 3
14 GKS Andrzejewo 7 1

Siedlecka B Klasa, gr 1, wyniki 5. 
kolejki: Tęcza Korczew - ŁDK II Łosice 
0:2, Korona Kornica - Iskra Zaręby Ko-
ścielne 0:8, MKS II Małkinia - Santo-
ryn Nowinki 2:2, Jabłonianka Jabłon-
na Lacka - Rywal Ruchna 4:0.
1 Iskra Zaręby Kościelne 4 12
2 Santoryn Nowinki 4 10
3 ŁDK II Łosice 5 9
4 Jabłonianka Jabłonna L. 4 9
5 Rywal Ruchna 4 7
6 Wicher Sadowne 4 6
7 MKS II Małkinia 5 4
8 Tęcza Korczew 5 1
9 Korona Kornica 5 0

Siedlecka B Klasa, gr. 2, wy-
niki 5. kolejki: Armia Żelków - Orzeł 
Barcząca 4:0,  Tygrys II Huta Mińska 
- Barakuda Mińsk Mazowiecki 6:1, 
Jutrzenka Cegłów - Niwa Tęczki 4:2, 
MKL SEMP Siedlce - Płomień II Dębe 

Wielkie 0:1, Wektra II Zbuczyn - Ko-
lektyw Oleśnica 1:1.
1 Kolektyw Oleśnica 5 13
2 Tygrys II Huta Mińska 5 12
3 Armia Żelków 5 12
4 Jutrzenka Cegłów 5 10
5 Orzeł Barcząca 5 5
6 Wektra II Zbuczyn 5 5
7 Płomień II Dębe Wielkie 5 5
8 Niwa Tęczki 5 4
9 Barakuda Mińsk Maz. 5 4
10 MKL SEMP Siedlce 5 0

IV liga lubelska - przedstawiciel 
- Orlęta Łuków. Beniaminek z Łukowa, 
po 8. kolejkach i porażce 0:5 z Turem 
Milejów, zajmuje trzynaste miejsce
w stawce.
1 Hetman Zamość 8 22
2 Orlęta Radzyń Podlaski 8 19
3 Lewart Lubartów 8 18
4 Tomasovia Tomaszów L. 8 17
5 Łada 1945 Biłgoraj 8 15
6 Lublinianka Lublin 8 15
7 Janowianka Janów L. 8 14
8 Start Krasnystaw 8 12
9 Tur Milejów 8 10
10 Granit Bychawa 8 10
11 Bug Hanna 8 9
12 MKS Ryki 8 7
13 Orlęta Łuków 8 7
14 Motor II Lublin 8 6
15 Tanew Majdan Stary 8 0
16 Huragan Międzyrzec P. 8 0

Bialska Liga Okręgowa - przed-
stawiciele: Sokół Adamów, Unia 
Krzywda, Bizon Jeleniec i Kujawiak 
Stanin. Sokół, po zwycięstwie 5:0
z ŁKS Łazy, plasuje się na szóstym 
miejscu. Unia Krzywda w ostatniej ko-
lejce podejmowała Kujawiaka Stanin 
i uległa 1:2.  Kujawiak w tabeli jest 
piętnasty, a Unia zajmuje trzynastą 
lokatę. Bizon, po remisie 2:2  z Gro-
mem Kąkolewnica, zajmuje ostatnią 
– szesnastą pozycję.
1 Podlasie II Biała Podl. 8 21

2 Orzeł Czemierniki 8 18
3 KS Drelów 8 17
4 Victoria Parczew 8 16
5 LZS Sielczyk 8 16
6 Sokół Adamów 8 15
7 LKS Milanów 8 13
8 Az-Bud Komarówka Podl. 8 13
9 Lutnia Piszczac 8 12
10 Absolwent Dom. 8 10
11 Grom Kąkolewnica 8 10
12 Unia Żabików 8 9
13 Unia Krzywda 8 6
14 ŁKS Łazy 8 4
15 Kujawiak Stanin 8 3
16 Bizon Jeleniec 8 3

Bialska A Klasa, wyniki 6. kolejki: 
Ar-Tig Huta Dąbrowa- Armaty Stoczek 
Łukowski 1:9, Polesie Serokomla - Or-
lęta Gołaszyn 4:2, Bad Bosy Zastawie 
- Orlęta II Łuków 0:4, Tur Turze Rogi - 
Olimpia Okrzeja 1:3, Gręzovia Gręzów-
ka - Bór Dąbie 2:0. 
1 Orlęta II Łuków 6 15
2 Gręzovia Gręzówka 5 15
3 Armaty Stoczek Łuk. 6 13
4 Orlęta Gołaszyn 6 9
5 Dwernicki Stoczek Łuk. 5 8
6 Polesie Serokomla 6 8
7 Bór Dąbie 5 7
8 Olimpia Okrzeja 5 6
9 Bad Boys Zastawie 6 3
10 Tur Turze Rogi 5 3
11 Ar-Tig Huta Dąbrowa 5 0

Bialska B Klasa - przedstawicie-
le Lesovia Trzebieszów i Orkan Woj-
cieszków. Orkan, po przegranej 0:8
z Startem Gózd, jest w tabeli ostatni. 
Lesovia ostatnio pauzowała. Zajmuje 
pierwszą lokatę. 
1 Lesovia Trzebieszów 6 16
2 Wenus Oszczepalin 6 13
3 Start Gózd 6 8
4 Bystrzyca Borki 6 5
5 Wóldom Wólka Dom. 6 5
6 Orkan Wojcieszków 6 3

(PŚ)

IV liga mazowiecka - przedsta-
wiciele: Victoria Sulejówek, Mazovia 
Mińsk Mazowiecki i Wilga Garwolin. 
Victoria, po ośmiu kolejkach, zajmuje
w tabeli pierwsze miejsce. W ostatnim 
meczu wygrała z Talentem Warszawa 
4:2. Słabiej wiedzie się mającej duże 
ambicje Mazovii. „Maza” jest dziesią-
ta w stawce. Ostatnio zremisowała 
4:4 z Oskarem Przysucha. Natomiast 
najgorzej stoją notowania Wilgi, która 
po porażce 2:3 z Łomiankami, zajmuje 
szesnastą lokatę.
1 Victoria Sulejówek 9 21
2 Hutnik Warszawa 9 20
3 Legionovia Legionowo 9 19
4 KTS Weszło Warszawa 9 19
5 MKS Piaseczno 9 16
6 MKS Przasnysz 9 16
7 Ożarowianka 9 16
8 KS Łomianki 9 16
9 Błonianka Błonie 9 15
10 Mazovia Mińsk Maz. 9 13
11 Mszczonowianka 9 10
12 Oskar Przysucha 9 10
13 Makowianka Maków 9 10
14 Ursus Warszawa 9 9
15 Mazur Karczew 9 7
16 Wilga Garwolin 9 7
17 Marcovia Marki 9 5
18 Talent Warszawa 9 3

V liga mazowiecka, gr. 2 - 
przedstawiciele: Tygrys Huta Mińska, 
MKS Podlasie Sokołów Podlaski i Ma-
zovia II Mińsk Mazowiecki. Tygrys, po 
remisie 1:1 z Józefovią Józefów, zaj-
muje pierwsze miejsce w tabeli. Jest 
jednym z głównych kandydatów do 
awansu. Przyzwoicie radzi sobie też 
Podlasie - szóste po przegranej 1:2
z LKS Chlebnia. Dolne rejony tabe-
li obstawiają rezerwy Mazovii. W 

ostatniej kolejce poniosły porażkę 1:2
z Jodła Jedlnia-Letnisko.
1 Tygrys Huta Mińska 8 19
2 Znicz II Pruszków 8 19
3 Energia Kozienice 8 18
4 Józefovia Józefów 8 16
5 Żyrardowianka 8 16
6 Podlasie Sokołów Podl. 8 14
7 LKS Chlebnia 8 13
8 Perła Złotokłos 8 11
9 LKS Promna 8 11
10 Jodła Jedlnia-Letnisko 8 9
11 Drogowiec Jedlińsk 8 9
12 KS Warka 8 8
13 Proch Pionki 8 5
14 Pilica Białobrzegi 8 5
15 Mazovia II Mińsk Maz. 8 5
16 Promyk Nowa Sucha 8 2

Siedlecka Okręgówka, wyniki 8. 
kolejki: Płomień Dębe Wielkie - Watra 
Mrozy 5:3, Fenix Siennica - Wektra 
Zbuczyn 2:1, Podlasie II Sokołów Pod-
laski - Hutnik Huta Czechy 8:0, Zryw 
Sobolew - ULKS Gołąbek 3:4, Naprzód 
Skórzec - MKS Małkinia 4:0, Sęp Żele-
chów - Pogoń II Siedlce 4:7, Orzeł 
Unin - ŁDK Łosice 1:1, Czarni Węgrów 
- Jastrząb Żeliszew 1:1.
1 Naprzód Skórzec 8 19
2 Wektra Zbuczyn 8 18
3 Fenix Siennica 8 15
4 Czarni Węgrów 8 15
5 ULKS Gołąbek 8 15
6 Pogoń II Siedlce 7 13
7 Orzeł Unin 8 13
8 ŁDK Łosice 8 12
9 Podlasie II Sokołów Podl. 8 11
10 Sęp Żelechów 8 11
11 MKS Małkinia 8 10
12 Płomień Dębe Wielkie 8 9
13 Watra Mrozy 8 7
14 Zryw Sobolew 8 6
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Buldożer na „Buldogi”

Kawashi bryluje w Europie

Kostrzewski z brązem

Niezgoda w Pogoni

Z Szanghaju bez medalu

Nadzieja na lepszą przyszłośćLekkoatletyczne medale

I liga siatkarek
Porażka na inaugurację

Rozpoczął się nowy sezon I ligi 
siatkarek. Na inaugurację odmienio-
na kadrowo Nike Węgrów podjęła KSG 
Warszawa.

Mecz rozpoczął się znakomicie 
dla ekipy z Warszawy. KSG miał zde-
cydowaną przewagę i pierwszą partię 
wygrał do 16.

Dwa kolejne sety były znacznie 
bardziej wyrównane. Oba padły łu-
pem gospodyń - do 23 i 29.

Młoda ekipa Nike niestety nie 
utrzymała poziomu gry w dalszej fa-
zie spotkania. Czwartą partię oddała 
do 19. Natomiast w tie-breaku została 
rozbita do 6.

Nike Węgrów - KSG War-
szawa 2:3 (16:25, 25:23, 

31:29, 19:25, 6:15).
W sobotę 4 października pod-

opieczne trenera Roberta Kupisza za-
grają na wyjeździe z BAS Białystok. (PŚ)

Zawodniczki Stowarzyszenia 
Sportowego Kawashi z Siedlec zade-
biutowały na Mistrzostwach Europy 
w Kickboxingu we włoskim Lido di 
Jesolo.

Podopieczne trenera Rafała 
Popka brały udział w rywalizacji 
form przy muzyce. Kadetka starsza 
Gabriela Celińska-Jakubowicz in-
dywidualnie zdobyła złoto w kat. mu-
sical weapons i srebro w kat. musical 
forms. Sięgnęła też, wspólnie z Zofi ą 

Kiergielewicz i Urszulą Biardzką, 
po tytuł mistrzowski w kat. team 
forms. Najlepsze w kat. team forms, 
tyle że w gronie juniorek, okazały się 
Aleksandra Świder i Karolina Dur-
ka. Zofi a Kiergielewicz indywidualnie 
dopisała do swojego dorobku srebro 
w kat. creative forms i brąz w kat. mu-
sical forms, a Urszula Biardzka - brąz 
w kat. musical weapons. Natomiast 
na szyi Karoliny Durki zawisł srebrny 
medal w kat. musical weapons. (PŚ)

Niedawne mistrzostwa świata 
pokazały, że polska lekkoatletyka 
pogrąża się w coraz głębszym kry-
zysie. Nadzieja na lepszą przyszłość 
jest w dzieciach i młodzieży. Dlate-
go tak ważne jest dawanie im pola 
do rywalizacji i rozwijania swoich 
talentów.

Takim wydarzeniem są właśnie 
Międzynarodowe Zawody Lekko-
atletyczne im. Henryka Jakimiaka, 
które WLKS Nowe Iganie zorganizo-
wał na stadionie lekkoatletycznym 
w Siedlcach.

W zmaganiach wzięło udział 
kilkuset młodych sportowców, nie 

tylko z regionu siedleckiego, ale 
też z całego Mazowsza, a nawet 
Litwy. Wielu lekkoatletów popra-
wiło swoje najlepsze dotąd re -
zultaty, licząc na to, że siedlecka 
impreza jest dla nich przepustką 
do kolejnych, coraz bardziej wy-
magających wyzwań. (PŚ)

W Staszowie odbyły się Młodzie-
żowe Mistrzostwa Polski w zapasach. 
Mogli w nich wziąć udział zawodnicy 
do 23 lat. Z medalem na szyi zakoń-
czył rywalizację Patryk Kostrzewski 
z WLKS Nowe Iganie.

Nasz zapaśnik startował w kate-
gorii wagowej 86 kg. Został sklasy-
fikowany na trzecim miejscu. Złoto 
wywalczył Igor Szucki z MLUKS Kar-
lino, a srebro Damian Korbus z ZKS 
Koszalin. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce poinformował 
o zakontraktowaniu Jarosława Nie-
zgody - napastnika z imponującym CV.

Jarosław Niezgoda w barwach 
Legii Warszawa trzykrotnie sięgał po 
tytuł mistrza Polski. W latach 2020-
2023 kontynuował karierę w amery-
kańskiej lidze MLS, reprezentując Por-

tland Timbers. Jego karierę poważnie 
zahamowały kontuzje. W ostatnich 
miesiącach pozostawał bez klubu.

Czy 30-latek będzie receptą Po-
goni na małą skuteczność strzelec-
ką w bieżących rozgrywkach I ligi? 
Umowę podpisał na rok z opcją 
przedłużenia. (PŚ)

W Szanghaju odbywały się wio-
ślarskie mistrzostwa świata. W kon-
kurencji ósemki kobiet ze sternikiem 
startowała pochodząca z Wólki Ka-
miennej Kamila Jasińska.

Polska załoga w swoim wyścigu 
eliminacyjnym zajęła ostatnie - pią-
te miejsce. Plan minimum, jakim był 

awans do fi nału „A”, nie został więc 
zrealizowany. Kamila Jasińska i jej 
koleżanki z kadry musiały zadowolić 
się występem w fi nale „B”.

Polki zajęły trzecią lokatę i w mi-
strzostwach zostały sklasyfikowane 
na przedostatniej – dziewiątej pozy-
cji. (PŚ)

W Lublinie odbyły się Mistrzo-
stwa Polski U16 w Lekkoatletyce. Me-
dalowe wyniki osiągnęli Konstanty 
Zięcina z WLKS Nowe Iganie i Zofi a 
Wasążnik z LKS EkoSport Siedlce.

Konstanty Zięcina rywalizował 
w skoku wzwyż. Zawody ukończył
z wynikiem 1.85 m, który jest jego 

nowym rekordem życiowym. Rezultat 
ten pozwolił mu na zajęcie trzeciego 
miejsca.

Również „życiówkę” zaliczyła Zo-
fi a Wasążnik. Lekkoatletka w biegu 
na 1000 m osiągnęła wynik 2:59.88, 
co pozwoliło jej uplasować się na naj-
niższym stopniu podium. (PŚ)

Jacek Wierzbicki - żywa encyklopedia siedleckiego rugby, starcie MKS Pogoń 
Awenta Siedlce - Arka Gdynia uznał za najważniejszy mecz pierwszej rundy 
rozgrywek Ekstraligi Rugby. Brak wygranych z Orkanem Sochaczew i Ogni-
wem Sopot spowodował, że w starciu z „Buldogami” Pogoń nie mogła sobie 
pozwolić na potknięcie.

Zmotywowani siedlczanie, od 
pierwszego gwizdka sędziego, na-
rzucili swoje warunki gry. Byli nie 
do zatrzymania dla drużyny przy-
jezdnej, zdobywając przyłożenie za 
przyłożeniem. Dobrą skuteczność 
zachowywał też kopacz - Daniel 
Gdula.

Arka popełniała mnóstwo błę-
dów, za darmo oddając piłkę go-
spodarzom. Dopiero przy wyniku 
40:0 dla Pogoni, gdynianie zdołali 
pierwszy raz zapunktować. Przy-
łożenie zdobył Dawid Banaszek. 
Goście zaliczyli też udane podwyż-
szenie, ustalając wynik pierwszej 
połowy na 40:7 dla Pogoni Siedlce.

Wydawało się, że po zmianie 
stron Arka będzie dążyć do odro-
bienia choć części strat. Nic z tych 
rzeczy. Siedlczanie w dalszym cią-
gu podwyższali swoje prowadze-
nie. Ekipa z Gdyni wyglądała na 
bezradną w starciu z agresywnymi 
gospodarzami. Pogoń, niczym bul-
dożer, przejechała się po gdyńskich 
„Buldogach”, ogrywając ich osta-
tecznie 71:7.

Siedlczanie odnieśli bardzo waż-
ne zwycięstwo, które niestety ogląda-
ła garstka kibiców - w porównaniu
z najważniejszymi spotkaniami po-
przednich rozgrywek. Liczymy na 
kolejne wygrane i zdecydowanie 
lepszą frekwencję na siedleckich 
trybunach. Naprawdę warto wspie-
rać naszą waleczną drużynę!

MKS POGOŃ AWENTA 
SIEDLCE – ARKA GDYNIA 

71:7 (40:7).

Punkty:  Daniel Gdula 16 (8 
pd), Vaha Halaifonua 10 (2 P), Łu-
kasz Korneć 10 (2 P), Kacper Skup 10 
(2 P), Witalij Kramarenko 5 (P), Bar-
tosz Kubalewski 5 (P), Patryk Reksu-
lak 5 (P), Ksawery Struss 5, Ołeksandr 
Szewczenko 5 (P) – Dawid Banaszek 
7 (P, pd).

Pogoń: 1. Witalij Kramarenko 
(72, 19. Dominik Nowiński), 2. Marcin 
Maciejewski (58, 17. Konrad Prząd-
ka), 3. Giorgi Maisuradze (52, 18. Se-
bastian Kostałkowski), 4. Ołeksandr 
Szewczenko, 5. Arkadiusz Janeczko 
(49, 16. Krystian Olejek), 6. Alexander 

Nowicki (47, 20. Piotr Wiśniewski), 7. 
Michał Mirosz, 8. Vaha Halaifonua, 9. 
Ksawery Struss (57, 28. Daniel Try-
bus), 10. Patryk Reksulak, 11. Łukasz 
Korneć, 12. Daniel Gdula, 13. Bartosz 
Kubalewski (55, 24. Patelesio Sili), 14. 
Kacper Skup, 15. Martin Mangongo 
(66, 23. Kacper Bogusz)

Arka: 1. Adam Litwińczuk (52, 
26. Oskar Derwis), 2. Dominik Mohyła 
(70, 17. Jakub Klas), 16. Paea Fono-
ifua (70, 3. Mateusz Kuleta), 4. Kacper 
Krużycki, 5. Oskar Zypper, 29. Jakub 
Kuzimski (25, 18. Zvikomborero Chi-
rume), 7. Radosław Rakowski (63, 
20. Bartosz Kruk-Miler), 8. Sione 
Tai Hifo (43, 19. Mateusz Gemzała), 
9. Sean Cole (43, 21. Bruno Urena), 
10. Dawid Banaszek, 11. Damian 
Turzyński (60, 22. Patrick Steindl), 
12. Eujaan Botha, 30. Jeremy Mi-
sailegalu, 14. Szymon Sirocki, 25. 
Anton Szaszero.

W sobotę 4 października Po-
goń zmierzy się na wyjeździe z Ju-
venią Kraków.

Tekst i zdjęcia:
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Przyłożenie zaliczył  Witalij Kramarenko.

W akcji Martin Mangongo

KPS zwycięski 
w Spale

KPS Siedlce sprostał roli faworyta
i zwyciężył z młodzieżowcami ze Spały.

Podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka sięgnęli po drugą 
wygraną w bieżących rozgrywkach I 
ligi siatkarzy. Z SMS PZPS Spała zwy-
ciężyli 3:1.
SMS PZPS Spała - KPS Siedlce 1:3 

(18:25, 20:25, 25:23, 19:25).
1 GKS Katowice 9 3
2 Stal Nysa 8 3
3 BBTS Bielsko-Biała 8 3
4 MICKIEWICZ Kluczbork 7 3
5 MCKiS Jaworzno 6 2
6 KPS Siedlce 6 3
7 Astra Nowa Sól 6 3
8 BKS Bydgoszcz 5 3
9 Lechia Tomaszów Maz. 4 3
10 Avia Świdnik 4 3
11 MKS Będzin 3 3
12 KS NECKO Augustów 3 3
13 KS Sparta Grodzisk Maz. 0 3
14 SMS PZPS Spała 0 3
15 CUK Anioły Toruń 0 2
16 PIERROT Czarni Radom 0 3

W sobotę 4 października KPS 
zagra na wyjeździe ze Stalą Nysa. (PŚ)
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POZIOMO: 1- tę panią znaj-

dziesz w biurze (i czasem napsuje 

ci krwi), 5- dziura, 6- grzeczno-

ściowy, oklepany, w tył, 8- kiedyś 

królowa stołów konferencyjnych, 

11- jeśli ją dajesz, to znaczy ucie-

kasz, 12- prościzna, lepiej na nią 

nie chodzić, 16- pachną w maju, 

19- niejedna w torcie (albo spo-

łeczna), 22- to, co zrobił stryjek

z siekierką i kijkiem, 23- sorry, 

taki mamy... układ pogody.      

PIONOWO: 1- obchodzone zgodnie

z PESEL-em, 2- za przed worem ;-), 3- Do-

rotka już nie malusia, 4- dyplomatyczna 

rezydencja, 7- tarapaty (prawie jak upa-

ły), 9- Mariański- najgłębszy, 10- czło-

wiek wybitny w talii, 13- tłuszcz, którego 

nie cierpią dzieci, 14- partner igreka, 15- 

księżycowe przeciwieństwo pełni, 17-

w drzwiach albo z piasku, 18- odgłos ko-

mara, 19- brutto albo netto, 20- dobre 

miejsce dla Adama i Ewy, 21- miasto, 

Włochy, święty Franciszek, czyli... 

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, 
przy ul. Pułaskiego 5.  Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych 

propozycji keto i wege oraz słodkości w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to

w połączeniu z małą czarną, smakowym latte lub aromatyczną herbatą w różnych warian-

tach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również torty, muffi  ny, ręcznie robione 
czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

ROZWIĄZANIE Z NR. 34
POZIOMO: bigos, szlam, córka, kiosk, 

oprawka, wpis, las, OC, nakaz, An, 

domownik, sól, sawanna, Rewa, Iga, 

waga, UE, lata, detale.

PIONOWO: becikowe, Garwolin, 

stadko, materac, plama, razowiec, as, 

Konin, sad, kosa, Anna, górale, Wag, 

kamień, legat, wata.

Zwycięzcą zostaje AGATA TURYK 

z miejscowości Suchodół Wielki 
(gm. Mordy). Gratulujemy! Nagro-
da: podwójny bilet do NoveKino 
Siedlce.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowa-

nie swojego imienia i nazwiska oraz 

miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 

prosimy dostarczyć do redakcji „Tygo-

dnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni od 

ukazania się gazety osobiście lub pocztą 

z wyciętym numerem krzyżówki.

Dowcipy opowiada
Sławomir Kusio z Błażejek 
(gmina Stoczek Łukowski)


Mamusia mówi do córeczki:

- Przejdź do rzeźnika i zobacz,

czy ma świńskie nogi.

Po powrocie córcia tłumaczy:

- Nie mogłam zobaczyć jego nóg. 

Był w butach.


Klientka dzwoni do rzeźnika i wy-

pytuje:

- Czy ma pan świński ryjek, kurze 

łapki i skrzydełka?

- Mam to wszystko – odpowiada 

przetwórca mięs.

- Ooo! To musi pan z tym wszyst-

kim bardzo dziwnie wyglądać – koń-

czy rozmowę ciekawa niewiasta. 


Mężczyzna przychodzi do komisa-

riatu policji i zgłasza zaginięcie żony.

- Jak wygląda pańska żona? - pyta 

dyżurny.

- Nogi ma okrągłe jak serdelki, ręce 

suche jak kabanosy, policzki czerwone 

jak balerony, a nos i uszy wydłużone 

jak świński ryjek.

- Pan to chyba jest rzeźnikiem?

- zauważa policjant.

- Oczywiście – odpowiada zgłasza-

jący zaginięcie. - Jak pan na to wpadł? 

się!

- Przejdź do rzeźnika i zobacz,

- Nie mogłam zobaczyć jego nóg. 

Składniki na ciasto drożdżowe:
- 500 g mąki pszennej,

- 20 g świeżych drożdży,

- 1 jajko całe,  1 żółtko,

- 250 ml mleka,

- 70 g roztopionego masła,

- 100 g cukru,

- olejek waniliowy,

- szczypta soli. 

Nadzienie: 
- 450 g jagód,

- 3 łyżki cukru,

- 2 łyżki bułki tartej.

Kruszonka:
- 150 g mąki pszennej,

- 100 g cukru,

- 100 g masła,

- pół łyżeczki olejku waniliowego.

Wykonanie:
W misce umieszczamy pokruszone 

drożdże, łyżkę cukru i ciepłe mleko. Mie-

szamy trzepaczką aż drożdże dokładnie 

się rozpuszczą. Następnie dodajemy 6 

łyżek mąki i ponownie mieszamy, aby 

uzyskać jednolitą masę, bez grudek. Tak 

uzyskany rozczyn, odstawiamy w ciepłe 

miejsce na około 15 minut. Po tym cza-

sie, do miski z rozczynem dodajemy 

jajka, pozostałą mąkę, sól, cukier oraz 

olejek wanilinowy. Wszystko dokład-

nie wyrabiamy. Pod koniec wyrabiania 

dodajemy roztopione masło. Kontynu-

ujemy zagniatanie do momentu, gdy 

Jagodzianki
  jak u babci!
Prezentujemy kolejny przepis, przesłany na konkurs „Dobre, bo od babci
– smaki dawnego Mazowsza 2”. To „jagodzianki jak u babci”. Jego autorką 
jest pani Magda z Siedlec. 

ciasto stanie się gładkie i elastyczne. 

Tak przygotowane ciasto przykrywamy 

ściereczką i odstawiamy w ciepłe miej-

sce do wyrośnięcia na około 1,5 godzi-

ny. Jagody mieszamy z cukrem i bułką 

tartą. Wyrośnięte ciasto wykładamy na 

stolnicę lekko oproszoną mąką. Kró-

ciutko wyrabiamy. Ciasto dzielimy na 

12 części. Każdą część spłaszczamy 

na placek. Na środek każdego placka 

wkładamy 2 czubate łyżki jagód. Cia-

sto zlepiamy jak pierogi.  Jagodzianki 

układamy na blaszce wyłożonej pa-

pierem do pieczenia i przykrywamy 

ściereczką. Odstawiamy do wyro-

śnięcia na około 30 min. Włączamy 

piekarnik: ustawiamy temperaturę 

na 180 stopni C i tryb pieczenia: 

„góra-dół”. Smarujemy jagodzian-

ki rozbełtanym jajkiem z odrobiną 

mleka i posypujemy przygotowaną 

kruszonką. Teraz przyszedł czas na 

włożenie bułeczek do rozgrzanego 

piekarnika. Czas pieczenia to około 

25 minut. Upieczone odstawiamy do 

ostygnięcia . Smacznego! 

Konkurs jest przeznaczony dla osób powyżej 55 lat. Polega na przesłaniu przepisu na tradycyjną potrawę. Termin nadsyłania 

zgłoszeń mija 12 października. Zgłoszenia przesyłajcie na adres mailowy swierczewski@24ts.pl, pocztą tradycyjną lub przynie-

ście bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). Wybierzemy pięć najciekawszych 

przepisów. Autorów poprosimy o przygotowanie zgłoszonej potrawy i zaprezentowanie jej przed komisją konkursową. (PŚ)

Włoskie specjały
Rozwiąż rebusy,

hasła wpisz

do diagramów. Odczytaj 

rozwiązanie i zilustruj

je. Rysunek  dostarcz

do redakcji osobiście

lub wyślij pocztą

(08-110 Siedlce, ul. Armii 

Krajowej 11). Jeden

z rysunków nagrodzimy.
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